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1. SAFETY INSTRUCTIONS

Before using this product, carefully read these instructions and
keep the user manual for future reference.

WARNING! Read manual WARNING!
Observe all safety before use Do not cover
guidance product

1. This product can be used by children aged from 8 years and
above and persons with reduced physical, sensory or mental
capabilities or lack of experience and knowledge if they have
been given supervision or instruction concerning use of the
product in a safe way and understand the hazards involved.

Children shall not play with the product.

Cleaning and user maintenance shall not be made by children
without supervision.

CAUTION — Fire, electnc shock, physical injury and property
damage hazards

2. To use the product, always follow the instructions for assembly,
use and maintenance as well as usage cautions.

6. Keep housing dry at all imes. Do not cover the air outlet while
in use
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18.

19.
20.

21

22.

Do not allow children to play with the control or drop any objects
into the air outlet.

Do nol place any objects or let any person si on top of the
product.

Always turn the product off and remove the power plug from the
socket when cleaning or for any other maintenance operation.

Do not attempt to remove any part of the casing unless by an
authorised technician.

Disconnect the plug from the socket if the product is not being
used for a long period.

The filter should be cleaned or replaced periodically to prevent
insufficient air flow caused by a build-up of dust particles. Poor
air flow will cause overheating, reduce the performance of the
product and add more risk.

Do not operate the product with damaged plug or loose socket
point.

This product contains non-serviceable paris. The coolant gas
in this product cannot be replaced/regased

Allow at least 45cm of around and above space away from
the wall or other furniture. Do not place the product in front of
curiains or drapes in case they fall against the back air intake.
If the supply cord is damaged, it must be replaced by the
manufacturer, its service agent or similarly qualified persons in
order to avoid a hazard

If using this product with an extension lead do not exceed the
maximum rated wattage of the extension lead.

Do not use this product in bathrooms or wet room environments/
locations.

The product shall not be installed in a laundry room.

The product must not be used in closed cupboards or changing
rooms. Do not cover the preduct with clothing or any other
fabric_

The product must be kept at a suitable distance from walls,
furniture and curtains to prevent them from overheating due to
poor ventilation.

The product should not be used when no one Is at home_ If
you are away for long periods of time, turn off the power and
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38.

39.
40.

remove the plug from the socket
An adult must carry out battery replacement and installation.

Discharged batteries must be removed from the appliance and
disposed of safely.

Do not dispose of batteries in a fire, batteries may explode or
leak.

Do not mix different types of baltenies or new and used batteries.
Terminals must not be short-circuited.

Do not recharge non-rechargeable batteries Rechargeable
batteries must be removed from the appliance before charging.

The batteries should be removed if the device is not to be used
for a long period.

Store unused batteries in their onginal packaging.

Batteries must be inserted with the correct polarity.

Read operator's manual.

Caution: Risk of fire.

Always transport your apphance in a veriical position and place
on a stable, level surface dunng use. If the unit is transported

lying on its side it should be stood up and left unplugged for 6
hours

Always use the switch on the control panel or remote control to
turn the unit off, and do not start or stop operation by plugging
in or unplugging the power cord. It can result in the risk of
electric shock.

Do not touch the buttons on the control panet with your wet
and damp fingers.

Keep the unit away from hazardous chemicals. To prevent
damage to the surface finish, use only a soft cloth to clean the
appliance. Do not use wax, thinner, or a strong detergent. Do
not use the unit in the presence of flammable substance or
vapor such as alcohol, insecticides, gasoline, eic.

Do net clean the unit with water. Water can enter the unit and
damage the insulation, creating a shock hazard_ |f water enters
the unit, unplug it immediately and contact Customer Service.

Utilize two or more people to lift and install the unit
To avoid possible cuts, avoid contacting the metal paris of the
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42.

43.
44

45.

46.

47.

appliance when removing or re-installing the filter It can resuit
in the risk of personal injury.

Always grasp the plug when plugging in or unplugging the
appliance. Never unplug by pulling on the cord. It can result in
the nisk of electrical shock and damage.

Close all doors and windows to the room for most efficient
operation.

Do not obstruct the air intake and outlet. Leave the grilles free.

This appliance is intended for home use and for use in similar
environmenis such as:

- kitchen areas for staff in shops, offices or other work
environments;

- farms;

- by customers in hotels, motels and other residential
environments;

- guest room type environments

The appliance shall be installed in accordance with national

wiring regulations. The A-weighted sound pressure level Is

below 70 dB.

Batteries must not be disposed of with normal household

waste. Recycle them at the collection points provided for

this purpose. Contact the local authorities or your dealer
for recycling advice. Correct disposal of old batteries helps
protect the environment and human health.

The marking of this device (symbol of a crossed-out

dustbin) complies with European Directive 2012/19/EU
mmm relating fo “used electrical and electronic equipment”. This
marking means that this equipment, at the end of its useful life,
cannot be disposed of with other household waste. The useris
required o deliver it to operators who collect used elecincal
and electronic equipment. Collection operators, including local
coliection points, shops and local authorities, create an
appropriate system for collecting equipment. Appropriate
collection of used electrical and electronic eguipment helps
avoid harmful impacts on human health and the environment,
resulting from the presence of hazardous components, as well
as from improper storage and treatment of this equipment.



This symbol shows that this appliance uses a flammable
refrigerant. If the refrigerant is leaked and exposed to an
external ignition source, there is a nisk of fire.

This symbol shows that the operation manual should be read
carefully.

This symbol shows that a service personnel should be
handling this equipment with reference to the installation
manual.

This symbaol shows that information is available such as the
operating manual or installation manual.

2. TECHNICAL SPECIFICATIONS

Power supply 220-240 W~ S0 Hz
Coofing capacity 7000 Biuh
Cooling input powsr Tal W
Cooling current 354
Mioize {sound power) =65 dBiA)
Refrigerant / Charge | GWP R290/130g /3
GO, equivalent 000062 tonnes
Ingress protection 1B
Suction pressure 0.7 MPa
Dizcharge presstire 32 MPa
hsxmum allowsble pressure 32 MPa
Met weight 20 kg

2.1. PRODUCT FICHE
Description Symbol Value Unit
Rated capacity for cooling P_._forcooling | 2.051 kW
Rated power input for cooling P, 0.780 kW
Rated Energy efficiency ratio EER, pll -
Power consumgption in thermostai-off mode | P, - W
Power consumplicn in standby mode B D45 W
Electricity consumption of single/double -
duct appliances (ndicate for coaling and o S0 0778 (cooling) | KWhHh
heating separately)
Sound power level kL 83.7 dB(a)




www. auchan-retail. comfcontact

Description Symbol Value Unit

Global warming potentisl GWP 3 kaCO, =g
; 3t Auchan — SAS OlA, 200, rue de la Recherche, Le

mﬂﬁws Sy obtsining more Colibri BP 168, 55650 Villensuve dAscq France -

3. PRODUCT DESCRIPTION

3.1. MAIN UNIT
i ™
1. Handie (both sides) 4. Conirol panel T. Boltom air intef with
2. Castor 5 \Warm si tiet filter
3. Aroutictwithdeflector =  moton drain cullet & Middle drain ouiet
) 9. Upper air inlet with filker
" o
J.2. ACCESSORIES
' N
1. Window shder kit{with fixing screw set) 5. Drain hose
2. Hoseinlet & Remaote control
3. Hos=e outlst 7. AbL batteries
4. Exhaust hose

L

J.3. CONTROL PANEL

-~

1. Indicators 5. Decreasze button 2 Child lock button
2. OnfOfT button 6. LCD=creen 10. Sleep button
3. Mode button 7. Increase button
4. Fan speed button g. Timer button
L .
J4. REMOTE CONTROL
4 N
1. Increase bution 5.  Unit switching button 9 Low fan speed button
2. Cool mode button 6. OnfOf button 10. Decrease button
3. Dy mode button 7. Timer button 11. High fan speed button
4. Fan mode button 4. Skeep bution
. 7
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4. BEFORE FIRSTUSE m

*  Unpackall paris.
» Check for completeness and shipping damage immediately afier unpacking. If your =hipment is
damaged or incomplete, please contact our customer senvice.

4.1. PREPARE THE REMOTE CONTROL

1. Remove the cover on the back of the remote control.

2. Insert the two supplied AAA batteries in the comect
positions (see the “+" and °-" symbolz in the batiery
compartment}.

3. Replace the cover.

MNotes:

- Puint the remote conirol at the appliance.

- The remote control must nof be operated more than 7 metres from the appliiance (without any
obstacles between the remole confrol and the sensor).

- Theremote control must be operated with care. Do not ket it fall to the ground. Do not exposa it to
sunlight or heat zources. If the remote control is not working, try removing and then reinstaliing
itz batteries.

- [fthe remote condrol is replaced or disposed of. the batteries must be removed and discarded in
accordanc e with cumrent legislation as they are hammiful to the environiment.

- Do not mix old and new battenes. Do not mix alkaline, =standard (carbon-zinc) or rechargeable
(nickel-cadmium) batieries

- Do not dispoze of batteries in fire. Batteries may explode or leak.

- |f the remote control is not to be used for a long fime, remowe the batteries from it

4.2. SELECT A LOCATION

*  The air condificner should be placed on a firm foundation to minimize noise and vibration.

+  The air conditioner should be placed near & window o azzemble the exhaust hose.

*  For safe and secure positioning, place the air conditioner on a smooth, level ficor strong enough
to support it

*  The air condifioner has castors fo aid placement, but it should only be rolled on smooth, flat
surfaces. Use caution when rolling on carpeted surfaces or wood floors, Do not atitempt to rol
the unit over objects.

*  The air conditioner must be placed within reach of & propery rated grounded socket.

*  Never place any cbstacles around the air inlets or outiets of the air condiioner and do not cover
the appliance’s intskes and outleis.

*  Allow at least 45cm of around and above space away from the wall for efficient working.,

*  Thehose can be extended, but i i= the best to keep the length to ménimum required. Also make
sure that the hose does not have any sharp bends or 3393,

4.3. INSTALL THE EXHAUST HOSE

Before using cool or dry mode, you must place the air condiioner near a window or opening and
inztall the exhaust hose, =o that the warm air can be discharged outside.
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Step 1:
Attach the hose inlef to one end of the exhaust
hose.

msme hose outiet to the other end of the @4 “:Hl i u& Illlrl ||||[ﬂk‘

||
exhauvst hose. W II.I

Step 3 a
Aszzemble and connect the window shider kit = e
i ;ia'
! l "

1. Assemble the kit by siding the panel with
na hole into the panel with a hole.

2. Adjust the length of the kit to fit the height
or width of your window opening

3. Afiix the exhaust hose outlet to the hole
of the kit.

Step 4:

Clo=e your window and secure the window
slider kit in place. Secure the kit with duct tape
if required.

For optimal efficiency, seal the gaps betwesn
the kit and window.

Step &:
Adjust the length of the exhaust hose and
aftach the hoze inlet to the warm air outlet.

5. USE

The appliance can be operated with the control panel or with the remois controd.

Tips for comect use:

To get the best from your appliance, follow the recommendations below
To ensure the receiving effect, the remote controf must be no more than 7 metres away from the
air conditioner, and there should be no obstacles bebwesn the remole control and the infrared
SEnz0L

- Close the windows and doors in the room o be air conditioned. When installing the appliance
semi-permanently, you should leave a door slightly open {as litle as 1 em) to guarantee comect
ventilation.
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- Protect the room from direct exposure to the sun by partially closing curtaing and/or blinds. This
will make the appliance more economical fo run.

- Never place objects of any kind on the appliance.

- Do not block the air indet or outlet of the appliance. Reduced air flow will result in poorer
performance and could damage the appliance.

- Make sure there are no heat sources in the room

- Never use the appliance in very damp rooms such ag a laundry.

- Newver use the appliance outdoors.

- Make sure the appliance iz standing on 3 level surface.

5.1. POWER ON/OFF THE APPLIANCE

1. Connect the air conditioner to a8 suitable electrical socket.

2. Open the air outief with deflector if it is cloged.

3. Press the ¢/ button to tum on the applisnce. When you turmn on the apphiance for the first fime,
it starts npémthg in fan mode, When you tum on the appliance again, it stards operafing in the
last uzed mode, if you have never unplugged it since you last tumed it off

4, 7o tum off the appliance, press the () button.

5.2. USE COOL MODE

Thiz mode is ideal for hot and muggy weather when you need o cool the roomo

To start the appliance in this mode:

1. Press the B bution a numbsr of fimes unfil the cool mode indicator 4 fights up.

2. Select the target temperature by preasing the ™, or 7 button until the comesponding value is
displayed. The adjustable temperature range is from 16°C to 32°C (61°F to S0°F).

3. Select the required fan 2peed by pressing the i-:-l button. Two speeds are avalable: High and
Low. When the fam speed is high, the temperature drops down faster. When the fan speed is
low, the termperature drops down slower and the fan will run with lower noise.

Tip: The most zuitable temperature for the room during the summer vares from 24°C to 27°C
(75°F to 81°F). You are recormnmended, however, not to set a temperature much below the outdoor
temperature to svoid unnecessary power consumplion

5.3. USE DRY MODE

This mode is ideal for reducing room humidity in spring, autumn or rainy days. Before using the dry
mode, the appliance should be prepared in the same way as for cool mode, with the drain hose
attached to enable the moizture to be discharged outside.

To start the appliance in this mode:

1. Prezs the 85 button a number of fimes until the dry mode indicator oy, ights up.
2. The appliance startz dehumidifying the room with low fan speed.
Mote: You cannot adjust the temperature and fan speed when the appliance s in dry mode.

5.4. USE FAN MODE

When using the appliance in this mode, you do not need to: affach & drain hose and an exhaust
hose. The appliance will work like an elecinc fan and display the ambient temperature on the screen.
To start the appliance in this mode:

1. Press the i button a number of times until the fan mods indicator 3% flights up.

2. Select the required fan speed by pressing the -.-:q. button. Two speeds are available: High and
Low. When high speed is zelected, the high fan speed indicator ..:.. lights up. When low =pesd
is selected, the low fan zpesd indicator "‘"‘ lights up.

13



55. USE THE TIMER
You can sef the unit to tum on or off automatically up to 24 hours later

5.5.4. SET THE STARTUP TIMER

1. Tum on the air condiicner, choose the mode and settings you desire, for example, cool mode,
24%C and high fan speed. Then tum off the appliance.

2. Press the (T button. The timer indicator :‘-—.I lightz up.

3. Preszathe **_\.I or %, 7 button to choose a time between 1 and 24 hours.

4. The timer starts ;mn‘re:ﬁatef';

To end the stﬂrtuptlmer before the time is up, press the (1) button and change time to 00. The timer

indicator {©) tums off.

h.52. SET THE SHUTDOWN TIMER

1. When the appliance is running, press the (T) button. The fimer indicator (T} ights up:

2. Pressthe /7y or 5/ button to choose a time between 1 and 24 hours.

3. The timer starts immediately,

To end the shutdown timer before ﬂl&tmnﬁup.prﬁ&meu | button and chiange time to DD, The
tsmermdi[:ﬂinnlhtumsuff

5.6. USE THE SLEEP FUNCTION

When the appliance is in cool mode, you can tum on the sleep function. When this function is on, the

air condifioner maintains the room st oplimum temperature without excessive fluctuations in either

temperature or humidity and with slent operation.

* Fan speed 5 always at low, while room temperature and humidity vary gradually to ensure the
most comfortable level.

*  The LCD =creen and all indicators are dim.

*  The =et temperature {in cool mode) automatically increases by 1°C {1°F) per hour within the
initial 2 hours, then the temperature remaing unchanged. The steep funciion will be:on for
12 hours only. When i tums off, it will automatic ally switch off the appliance.

To tum on the sleep function, start the appliance in cool mode and then press the ) bution.
To tum off the skeep funchion, press the - button again
5.7. SWITCH THE TEMPERATURE UNIT

When the appliance is running, press the s= button on the remote control to switch the temperature
unit to °F o back to °C.

5.8. USE THE CHILD LOCK FUNCTION

WWhen the appliance s running, press the [§ button and hold 3 seconds on the control panel ko tum
the child lock function on or off. When this function is on, all buttons on the control panel and remote
control are disabled except the fy button.

5.8. OTHER FEATURES

5,9 1. AUTOMATIC DEFROSTING
Frost may build up on the evaporator when the unif is operating in cool or dry mode, reducing
the cooling or dehumidifying effect. When there is too much frost on the evaporator, the unit will
automatically start defrosting.

+  Dwring an audomatic defrosting process, the compressor will not start, the fan keeps running
and the power indicator biinks.

*  Once the evaporator has defrosted and dried, the unit will automatically resume its operation.

MNote: Do not tum off the unit during an automatic defrosting process.
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552, OVERLOAD PROTECTION

The unit i5 equipped with an overload protection mechanism to protect the compressor.

In the event of a power loss, a safely device prevents the compressor from restarting uniil 3 minutes
have elapsed since the stan of the power lozs.

6. MAINTENANCE AND CLEANING

6.1. WATER DRAINAGE

Self-evaporating system

The self-evaporating system uses the collected water o cool the condenser coils for better efficient
performance: It is no need to empty the drainage tank in cooling operation except in heating mode
(if have heating function), dehumidifying mods and high humidity & high temperature condiions.
The condensate water evaporates at the condenser and evacuated through the exhaust hose

For continuous operation or unattended operating In dehumidifying and hesting mode, pleass
connect drain hose to the unit{middie drain outlet/bottomn drain outlet). Condensate water can be
gutomatically flow into a bucket.

Switch off the unit before operating.

Remove the water plug, and keep it in safe area.

Securely and properly connect the drain hose and make zure it iz not kinked

Place the outlet of hose over a drain or bucket and ensure that water could fresly flow out of the
unit. Do not submerge the end of hozs into water, othenwize it can cause "Air Lock” in the hose.
To avoid water spillage:

As the negative pressure of condensate drain pan is large, tilt the drain hose downward toward
the floor. It is appropriate that the degree of inclination should excesd 20 degrees.

6.2. CLEANING

Attention!

Before cleaning, disconnect the power plug from the power oullet

Do not u=e any comosive detergent, wire brush, abrazive cleaner, sharp object or metal
to clean the appliance.

6.2.1. CLEAN THE CABINET

Clean the cabinet of the appliance with a slightly damp cloth and then dry with a dry cloth.
Mever wash the appiiance with water. It could be dangerous.

Mever uze zolvents such az petrol and alcohol to clean the appliance.

Mever spray the appliance with insecticide.

6.2.2. CLEAN THE AIR FILTERS

The air filters are built info the air inlet grilles at the back of the unit. The
air filters help to remove dust particles from the air. A dirty air filter clogged
by dust particles can reduce the efficiency of the unit. For opfimum
performance, we recommend that you clean the air filters once svery
2 weeks.

1. Remove the air inlet grifles from the unit.

2. Use a vacuum cleaner to remove dust accumulations from the grilles,
If the grilles are very dirty, immerse them in warm waksr and rinse a
number of times. The water should never be hotier than 40°C (1047F),
After washing, leave the grilles to dry.

3. Reinstall the clean, dry grilles before next use or storage.

Caution:
Do not operate the umit withoot the air filters installed, or dirt and lint will enter the unit and
reduce its perfiommance.

AL N
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6.3. OTHER MAINTENANCE NOTES

If you have peis, you may have to perodically wipe down the gnlles to prevent them from being
Ibdocked by animal hair.

Run the appliance in the fan mode for 12 hours in & warm room to dry the appliance and prevent
mould (every 6 months: or before storing the appliance).

Before each season, check and make sure the power cable and plug are undamaged and the
earth system is efficient. Follow the instaliation instructions precisely.

After each season, remove all water from the appliance. Remove the drain plug and drain off
all the water. After all the water has drained away, replace the drain plug. Clean the filters, dry
them thoroughly and replace them.

6.4. STORAGE

Lo~ bk

Tum off and unplug the unit.

Drain the appliance’s water tank.

If the wnit iz connected to the drain hose, you must disconnect:and dry the drain hoze. Then
reinstall the cover onio the drain outlst

Remowe and clean the air inlet grilles. Let the grilles dry and inztall them back into the unit
Coil the power cord and fix it on the back of the unit.

Make sure all parts of the unit and accessories are dry.

Cover the unif with a cloth or plastic bag to protect its surface from dust and scraiches,

Store the unit upright in a dry, clean and =aie location. away from direct sunfight.

Notes:
The evaporaior ingide the unit has to be completely dry before the unit is stored to aveid component

damage and growth of mould. To dry the evaporator, unplug the unit and then place itin a dry, well-
ventilated and shaded place for days.

7. TROUBLESHOOTING

Problem Posszible cause Possible zolution

It iz mot plugged into the mains. | Plug the appliance into the mains.
The appliance cannot be Wait 30 minutes. If the

. . ; problem
turned on. x;r:ﬂ:tdsafm device has | oo oidte contact your service
pped. centre.
Position the exhawst hose
There are bends in the exhaust | comectly and keep it as short and
: hose. free of curves as possible to avoid

The appliance works for
a =hort fime only. bottienecks.

Something is preveniing the air | Check and remove any obstacles
from being discharged. ohetructing air discharge.

16



Possible cause

Possible solation

The appliance works, but

Windows, doors andfor curtains
are openad.

Close doors, windows and
curiains,

There are heat sources in the
room {oven, hairdryer, efe.}

Eliminate the heat sources.

The exhaust hose is detached

Properdy nstall the exhaust

is an unpleasant smekl in
the room.

The air filters is clogged

cannot cool the room. - hoze. For more details, see “4.3.
from the appance. INSTALL THE EXHAUST HOSE".
The technical specification of
the appliance is not adequate Buy a new appliance adequate for
for-the room in which it is YO RO
ho ated.

Dwuring operation, there Clean the filters as described

in “6.2.2. CLEAN THE AIR
FILTERS".

The intemal compressor ssfety

An emmor code appears
on the LCD screen.

disgnosis system to ideniify a
number of malfunctions.

The appliance does not . <
aperste for about three ?f;“:f;g{;‘r?ﬁh;ﬂiam“f:& Plesse wait patiently This delay
Etmﬂﬂﬂr being minutes have elapsed since i nommal.
I was last tumed off.
The appliance has a self-

See 1.1, STATUS CODES™

7.1. STATUS CODES

The appliance has a zeli-diagnosis system to identify some common malfunctions. it can display the
fiollowing codes to heip you resoive the malfunctions or understand its working conditions.

Code Meaning Sugpested solution
E0 The communicafion beiween the Contact your local authorised service centre
main PCB and display PCEB is faulty. | for help.
E1 The ambient temperature sensor s Contact your local authonsed service centre
faulty. fior help.
E2 The coil b e mensoe i Ealhe gr;‘t::p!ywlma!auﬂmﬁsedsewicecme
Drain the condensate water from the
Fi The water tank is full appliance, following the instructions in *6.1.
WATER DRAINAGE".
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1. CONSIGNES DE SECURITE

Avant d'utiiser ce prodult, lisez attentivement ces consignes et
conservez le manuel d'utilisation pour référence ulténeure.

AVERTISSEMENT! Lire le manuel AVERTISSEMENT!
Respecter toutes les  avant utilisation MNe pas couvrir
consignes de sécurité I'appareil

1. Ce produit peut étre utiliseé par des enfants de & ans et
plus, et par des personnes aux capacités physiques,
sensorielles et mentales réduites ou manguant d'expénence
et de connaissances si elles sont surveillées ou ont recu une
explication sur la facon de 'utiliser de maniére siire et qu'elles
comprennent les risques encourus.

2 Les enfants ne dowvent pas jouer aver cei apparell

3. Le nettoyage et 'entretien par l'utilisateur ne doivent pas étre
effectués par des enfants sans surveillance.

4  ATTENTION — Risgues d'incendie, de decharge électrique, de
blessures physiques et de dommages maténels.

5. Pour utiliser lappareil, suivez toujours les instructions

d'assemblage, d'utiisation et d'entretien ainsi que les

précautions d'utilisation.

Gardez le boitier au sec en tout temps. Ne couvrez pas la

sortie d'air pendant ['utilisation

18
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14

15

16.

T
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19.
20.

21

MNe laissez pas les enfants jouer avec la télecommande ou
faire tomber des objets dans la sortie d'air.

Ne placez aucun objet et ne laissez personne s'asseoir sur
l'appareil

Eteignez toujours |'appareil et retirez la fiche d'alimentation de la
prise lors du nettoyage ou pour toute autre opération d'entretien.

N'essayez pas de refirer vous-méme une piece quelconque du
boitier. Seul un technicien agrée y est habilite.

Débranchez la fiche de la prise si I'appareil n'est pas utilise
pendant une longue période.

Le filtre doit &tre nettoyé ou remplace periodiguement pour éviter
un debit d'air insuffisant résultant d'une accumulation de particules
de poussiére. Un mauvais debit d'air enfrainera une surchaufie,
reduira les performances de l'appareil et augmentera les nsques.
N'utilisez pas l'appareil avec une fiche endommagee ou une
prise desserree.

Il ne contient pas de piéces réparables. Lle gaz de
refroidissement que contient cet apparell ne peul pas étre
remplace/regenere

Prévoyez un espace d'au moins 45 cm autour et au-dessus
du mur ou d'un autre meuble. Ne le placez pas devant des
rideaux ou des draperies afin d'éviter que ceux-ci viennent
boucher 'entrée d'air arriére.

Si le cordon est endommage, il doit élre remplace par le
fabricant, sen agent d'entrefien ou une personne qualifiée
pour éviter tout danger.

Si vous utilisez cet appareil avec une rallonge, ne dépassez
pas la puissance nominale maximale de celle-ci.

N'utilisez pas cet apparell dans des salles de bains cu des
environnements ou endroits humides.

Il ne doit pas étre installé dans une buanderie.

| 'appareil ne doit pas étre utilisé dans des placards fermés cu
des vestiaires. Ne le couvrez pas avec des vétements ou tout
autre tissu.

L'appareil doit étre maintenu & une distance appropriée des
murs, des meubles et des rideaux afin d'éviter toute surchauffe
due a une mauvaise ventilation.
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. L'appareil ne doit pas &tre utilisé lorsque personne n'est 3 la
maison. 51 vous &tes absent pendant de longues périodes,
coupez 'alimentation et retirez la fiche de la prise
L'installation et le remplacement des piles sont a effectuer
uniquement par un adulte.

Les battenes dechargées doivent &tre retirées de 'appareil et
eliminées de facon slre.

Ne les jetez pas au feu, car elles risquent d'exploser ou de fuir.

Ne mélangez pas des batienes de type different ni des batteries
neuves avec des batleries usagees.

MNe court-circuitez pas les bornes.

N'essayez pas de recharger des piles non rechargeables.
Les batienes rechargeables doivent &lre retirées de 'apparell
avant d'éfre rechargees.

Si I'appareil doit étre entreposé sans étre utilisé pendant une
longue période, Il convient de retirer les batteries.

Conservez les piles inutiisées dans leur embaliage dorigine.
| es batteries doivent étre insérées selon la polarité correcte.
Lisez le manuel de l'ulilisateur.

. Attention - risque d'incendie.

Transportez toujours l'apparell en position verticale et placez-le
sur une surface stable et plane pendant 'utiisation. Si l'appareil
a ete transporté coucheé sur le coté, Il doit &lre placé en position
debout et laissé débranche pendant 6 heures.

Utilisez toujours linterrupteur du panneau de commande ou la
téléecommande pour éteindre I'apparell, et ne le mettez pas en
marche ou a l'arrét en branchant ou en débranchant le cordon
d'alimentation. Agir ainsi peut entrainer un risque de décharge
électrique.

- Ne touchez pas les touches du panneau de commande avec
des doigts mouillés et humides.

Tenez l'appareil a I'écart des produits chimiques dangereux.
Poureviterd'endommager le finide surface, utilisez uniquement
un chiffon doux pour nettoyer I'appareil. N'utilisez pas de cire,
de diluant ou de deétergent fort N'utilisez pas l'appareil a
proximité de substances inflammables ou de vapeurs telles
que de l'alcool, des insecticides, de l'essence, eic.
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Ne nettoyez pas l'apparell avec de I'eau. L'eau peut y penétrer
et endommager l'isolation, créant ainsi un risque de décharge
electngue. Side l'eauy penéire, débranchez-le immediatement
et contactez le service chient.

L'appareil doit étre souleve et installé par deux personnes ou
plus.

Pour éviter d'éventuelles coupures, ne touchez pas les piéces
metalliques de l'appareil lors du retrait ou de la réinstaliation
du filtre. Agir ainsi peut entrainer un risque de blessure.

Saisissez toujours la fiche lorsque wvous branchez ou
débranchez |'apparell. Ne débranchez jamais en tirant sur
le cordon. Agir ainsi peut entrainer un rnisque de décharge
electrique ou des dommages.

Fermez toutes les portes et fenétres de la piéce pour un
fonctionnement plus efficace.

N'obstruez pas l'entrée et la sortie d'air. Laissez les grilles
dégagées.

Cet appareil est destine a un usage domestique ou dans des
environnements similaires, comme :

- des cuisines de personnel dans des boutiques, des bureaux
et d'autres environnements de travail ;
- des fermes ;
- par les clients d'hitels, de motels et d'autres environnements
residentiels |
- des environnemenis de type chambre d'hble.
L'appareil doit &tre installé conformement aux réglementations
nationales en matiére de cablage. Le niveau de pression
acoustigue pondere A est inférieur 2 70 dB.
Les batteries ne doivent pas &tre mises au rebut avec les
dechets ménagers ordinaires. Recyclez-les en les amenant
a un point de collecte prévu & cet effet. Adressez-vous aux
autorités locales ou a votre revendeur pour obtenir des conseils
sur le recyclage. Une élimination correcie des batteries usees
contnbue a protéger 'environnement et la santé humaine.
Le marquage de cet appareil (symbole d'une poubelle
barrée) est conforme a la directive européenne 2012/19/
mmm | JE relative aux « équipemenis élecirigues et electroniques
usagées ». Ce marquage signifie que cet equipement, a la fin
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de son cycle de vie, ne peul pas &tre mis au rebut avec les
autres dechets menagers. L'utiisateur est tenu de le remetire
aux agenis de collecte des equipemenis élecinques et
électroniques usageés. Les agents de collecte, y compns les
points de collecte locaux, les magasins et les autorités locales,
mettent en place un systéme appropne pour la collecte des
équipements. La collecte appropriee des équipements
électngues el electroniques usagées permet d'éeviler les effets
nefastes sur la santé humaine et 'envircnnement, resultant de
la présence de composants dangereux, ainsi gue d'un
rangement etd’'un traitement inappropriés de ces équipements.

Ce symbole indique que cet appareill utilise un réfnigérant
inflammable. Un nisgue d'incendie existe en cas de fuite
du réfngérant et que celui-ci est exposé a une source
d'inflammation externe.

Ce symbole indigue que vous devez lire attentivement le
manuel d'utilisation.

Ce symbole indigue gu'un personnel de service devrait
manipuler cei équipement en se référant au manuel
d'installation.

Ce symbole indique que des informations sont disponibles
telles que le manuel d'utilisation ou le manuel d'installation.

2. CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

Alimentation 220-240~, S0 Hz
Purzsanc e fagornifigue 7 000 Btufh
Puissance de refroidissement en entrée Tanw

Intensite de refroidissament 35A

Bruit (puissance sonore) =65 dB (4)
Réfrigerant { Charge ! PRG R200/130g/3
Equivalent en CO, 0.00062 tonnes
Indice de protection 1B

Pression d'aspiraticn 0,7 MPa
Pression d'évacuation 3.2 MPa
Pression maxdmum admissible 3.2 MPa

Poids net 20 kg
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2.1. FICHE PRODUIT

Description Symbole Valeur Uinite
i ) . P__ pourle

Capacite nominale de refroidiszement oo ol 2,051 kW
Puizsancs nominale absorbée pour l2
refroidissement Paen 8.750 W
Taux nominal defficacité énergétique EER, 263 =
Consommation d'énergie aver thermostat p W
en mode amét fic T
Consommation d'@nergie en mode veille 045 W
La consommation d'lectricite des
appareils 3 simplefdouble conduit ( indiquer 3D : 0,778 KiWh
separement pour le refroidissement et le O (refroidiszement)
chauffage)
Mivesu de puissance acoustique L. 63,7 dB (&)
Potentiel de réchaufiement planstaire PRP 3 :ﬁ-k{;oz

: - Auchan — SAS OlA 200, rue de la Recherche Le
AT EROF iy i Colibri BR 163, 58650 Villensuve d'Ascq, France -

wwwauchan-retail. comfcontact

3. DESCRIPTION DU PRODUIT

3.1. UNITE PRINCIPALE

-
1. Poignée (deux cotés) 5. Sorfie dair chawd 8. Sorfie de vidange
2. Roulette 6. Sorfie de vidange cenirale
3. Sorfie d'air aver inférieurs 9 Entrés d'sir superieure
deflecteur 7. Entrée d'air inferisure aver filire
4 Pannesu de contrile avec filire
J
3.2. ACCESSOIRES
-
1. Kit coufissant de fenéfre (avec jeu devis 4 Tuyau dévacusfion
de fixstion) 5. Tuyau de vidange
2. Connecteur du tuyau & Telscommande
3. Sarfie du tuyau 7. Piles AAA
J

23



3.3. PANNEAU DE CONTROLE

1. Indicateurs 4. Bouton de vilesse de 7. Touche Augmenter

2. Touche MarchelAmet ventilation & Touche minuters

3., Bouton Mods 2. Touche Diminuer 9. Bouton verrou enfant

6. Affichage LCD 10. Touche veille
3.4. TELECOMMANDE

1. Touche Augmenier 2. Touchs de basculement 9. Bouton de faible vitesse

2. Touche du mode d'unité du ventilsteur
refroidissement 6. Touche Marchefamét 10. Touche Diminuer

3. Bouton du mode Sec 7. Touche minuterie 11. Bouton de vitesse

4. Bouton du mode de 8. Touche veiliz glevee du ventilateur
ventilation

4.

4.1

3

AVANT LA PREMIERE UTILISATION

Déballer toutes les pigces, )

Erifiez qu'elles zont toutes 1& et quil n'y & pas de dommages dus au transport, immadiatement
aprés |2 déballage. Si votre produit st endommags ou incomplet, veuillez contacter notre
senvice client

PREPARER LA TELECOMMANDE

Retirez le couvercle & l'amigre de la telécommande.
Inzérer les deux piles AAA foumies dans les
positions comectes (voir les symbolez s + s et e - »
dans le compartiment & piles).

Remetiez le couvercle en place

Remarques @

Crientez |a télécommands vers Fapparesil.

L= télécommande ne doit pas étre utilisée & plus de 7 métres de l'appareil (3ans sucun obstacle
entre Ia telscommande st I= capteur).

L= télecommands doit Stre ufifisse avec précaution. Ne Iz faissez pas tomber par t2ms. Ne
I'exposez pas & la lumigre du solsil ou & des sources de chaleur. Si la télécommands ne
fonctionne pas, essayer de refirer puis de réinstafler ses piles.

Zi la télécommande est remplacee ou mise au rebut, les piles doivent &tre retirées et mises
enalement au rebut conformément & la legislation en vigueur, car slles sont nocives pour
l'emvironnement.

Me mélanger pas des piles neuves et des piles usanées. Ne mélanges pas les piles slcalines.
standard (carbone-zinc ) ou celles qui sont rechargeables (nickel-cadmium}.

Me jeter pas kes piles dans le feu. Les piles peuvent exploser ou suinter.

En cas de non-utilization profongés de la télécommands, refirez les piles de celleci.

4.2. SELECTIONNER UN EMPLACEMENT

Le climstiseur doit &fre placé sur une assise solide pour atténuer ie bruit st les vibrations.

Le climatizeur doit éire place prés d'une fengtre pour manter le tuyau d évacuation.

Pour un positionnement slir et sécurizé, placez le climatizeur sur un sol fisse et nivelé
suffizamment solide pour le supporter.

Le climatizeur dispose de roulettes pour faciliter son placement, mais il ne doit étre déplace que sur
des surfaces liszes ef planes. Soyer prudent lorsgque vous procédez sur des surfaces recouvertes
de moguetie ou du plancher en bois. Veillez & ne pas faire rouler Fappareil sur des objets.
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* e climafiseur doit &re placé & portée d'une prise de terme comectement calibrée.
«  Me placez jamaiz dobsiacles autour des enirées et sorfies d'air du climatiseur de méme que
ous ne dever pas counr les entrées =t les zorties de Fappareil.
*  Laissez su moins 45 cm despace autour et au-dessus de Fappareil, par rapport 8w murs, pour
un fonctionmement efficace.
«  Le tuyau peut &tre déploye, mais il est préférable de le tenir & Ia longusur minimale requise.
Assurez-vous Sgalement gue Ie tuyau ne présente pas de courbures ou de flambages
PrOnonNCes.

4.3. INSTALLATION DU TUYAU D'EVACUATION

Ayant dutiliser le mode Froid ou Sec, vous dever placer le climatiseur prés d'une fenétre ou d'une
ouverture et installer ke tuyau d'évacuation, afin que Pair chaud puisse &fre évacue & lexddrieur

!'Etapei : ;
Fixez l'entrée du tuyau a Fune des extrémités ?ﬁ/ﬁf‘_
du fuyau d'évacuation. Ay

E:epzels sortie du tuyau & Fautre extrémité du (&: (MI'EE::(;‘"I" %M
BRI EREE N

tuyau d'évacuation.
Etape 3
Azzemblez et raccordez le kit de la olissiére -
1. Assemblez e kit en glissant le panneau 1 =
sans trou dans le panneau avec trow. I i ]
2 Ajustez la longueur du kit en fonction de la ‘—-‘-
hauteur ou de Ia lsrgeur de Fouveriure de
votre fenéfre. e
3. Fivzz la sorfie du tuyau d'évacuafion &8 L
softie du kit L
Etape 4

Fermez votre fenétre et fiwez Is kit de glissiers
de fenéfre en place. Ficez le kit avec du ruban
adhesif si nécessaire.

Paour une efficacité opfimale, scellez les
ezpaces entre le kit et la fenétre. @_’
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Etape 5
Ajustez la longueur du tuyau d'évacustion et
fivez Fentrée du tuyau & 1a sorie d'air chaud.

5. UTILISATION

L"appareil peut Sre utilisé grics au panneau de commande ou la tElecommande.

Conseils pour une utilization comecte -
Pour firer Ie medlieur pardi de votre appareil, suivez les recommandations ci-dessous.

2]

(= R

'y

Pour garantir I'effet de récepltion, Is télécommands ne doit pas =& trouver 3 plus de 7 métres du
climatiseur, et il ne doit ¥ avoir aucun obstacke entre la {&lscommande et le capteur infrarouge.
Fermez les fendtres et les portes de la pigce 3 climatiser. En cas dinstalistion semi-permanents
de l'appared, il est recommande de laisser une ports légérement ouverte (1 cm seulement) pour
garantir ure bonne ventilation.

Proiégez fa piece de I'exposition directe au soleil en fermant partisllement les rideaws etfou les
stores. Cela permettra de faire fonctionner I'apparsil d= manigre plus économigue.

Me posez jamais d'objets de guelgue nature que ce =oit sur Mapparei

Me bioquez pas 'admizsion et ia 'évac ustion d'air pendant ['utilisation. Une réduction du debit
d'air entrainera une baisse des performances et pourrait endommager I'apparsi

Assurez-vous qu'il n'y & pas de sources de chaleur dans la pigce.

M'uifiizez jamais I'appareil dans des piéces trés humides, comme une buanderis.

Wutilizez jamais I'appareil & 'extérisur,

Assurez-vous que 'appareil repose sur une surface plane.

A. ALLUMER/ETEINDRE L'APPAREIL

Branchez le climafissur sur une prise electriqus appropriée.

Cuvrez la zortie d'air avec déflecteur si elle est fermee.

Appuyez sur fe bouton [ pour allumer Fappareil. Lorsgue vous mettez Pappareil en marche
pour iz premiére fois, il commence & fonclionner en mode Ventilateur. Lorsque vous rallumesz
I'appareil. il commence & fonctionner dans le demier mode utiisé, si vous ne l'aver jamais
debranche depuis Ia demisre foiz que vous l'aver Etsint.

Pour éteindre l'appareil, appuyez sur la touche (1.

5.2. UTILISER LE MODE FROID

Ce mode est idéal par temps chaud et humide lorsque vous avez besoin de refroidir fa pigce.
Pour démarrer P'appareil usant de ce mode

1.

e
‘.

Appuyer & plusiewrs reprises sur fa touche @5 jusgu'a ce que le voyant du mode de
refroidizsement 34 s'allume.

Réglez la température souhaitée en appuyant sur la touche ° ou "7 jusqu'a ce que la valeur
comespondante s'affiche. La plags de température réglable est comprise entre 16 °C et 32 °C
{61 °F et 90 “F).

Régier la vitesse du venfilateur souhatés en sppuyant sur s touche 5-:4. | exizte detn vitessss
Haute et basse. Lorsque |5 vitesse du veniilateur et Slevee. I tempemture baisse plus rapidement
Lne vitesse de ventilstewr faible entraine une chute plus lents ds ia température &t le venfilateur

fonctionne aver moins de bruit
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Conseil - La température 13 plus appropriée pour la pigce pendant M'sté varne de 24 *C a4 27 °C

{75 °F a 81 °F). Il est toutefois recommande de ne pas reégler une tempeérature bien inférieure & la

température extérisure afin d'éviter une consommation d'énsrgie inutils.

5.3. UTILISER LE MODE SEC

Ce mode est idéal pour réduire IMumidité ambiante au printemps, en sutomne ou par temps

pluviews. Avant d'utiliser le mode de déshumidification, Fappareil doit éire préparé de la méme

maniére que pour le mode de rafraichissement. ave le tuyau d'évatuation fixé pour permstire 8

I'humidite d'tre évacues & Mexdénsur

Pour démarrer Mapparel usant de ce mode

1. Appuyez 4 plusieurs reprises sur fa touche IE jusqu'a ce gue le témoin du mode de
refroidiszement ﬂﬂlﬂ. s'allume.

2 Usppareil commence & déshumidifier la pigce a faible vitesse.

Remarque ;| || n'est pas possible de régler la température et 15 witesse du venfilsteur lorsque

I'appareil est en mode Sec.

5.4. UTILISER LE MODE VENTILATEUR

Lorzque vous utiizez 'sppareil dans ce mode, vous n'avez pas besoin de fixer un tuyau d'évacuation
et un tuyau d'échappeme._nt L'sppareil fonctionne comme un ventitateur Slecirigue et sfiche la
température ambiante & 'Scran.

Pour démamer Fapparsil usant de ce mode

1. .ﬁpmyez & plusieurs reprises sur g Euut:he oa = jusqu'd ce que ke voyant du mode ventilateur
,“, s'allume.

2. Réglez Ia vitesse du venfilsteur souhaitée en appuyant sur la touche h-:1. Il exdisie deux viteszes
- Haute et basse. Lomsgue la vitesse éleves est selectionnée, Mindicateur de vitesse Elevés du
ventilateur l-:i saflume. Lorsque la vitesss basse est sélectionnée, Mindicateur de vilesse basse du
veniilateur ** s'allume.

5.5. UTILISATION DE LA MINUTERIE

ous pouvez régler I'apparsil pour quil S'allume ou s'éteigne automafiguement jusqu'a 24 heures

plus tard.

554, REGLER LA MINUTERIE DE MISE EN MARCHE

1. Allumez le chimatissur, choisissez le mode et les réglages gue vous souhaitez, par exemple. le
mode de refioidissement, 24 *C et une vitesse de ventilation Slevée. Eteignez Mappareil.

2. Appuyez sur la touche (7). Le voyant de la minuterie (T s'allume.

3. Appuyez suria touche 7, ou %7 pour prédéfinir une durée comprize entre 1 et 24 heures.

4 La minuterie commence immediatement.

Pour annuler la minutene de démamage avant la fin du délal, appuyez sur le bouton (L f reglez le

temps sur 00 ; Findicateur de minuterie [Ty s’ ‘eteint

552, REGLER LA MINUTERIE I'ARRET

1. Lorsgque Fappareil st en fonctionnement, sppuyez sur ks touche (). Le voyant de la minuderie
() =alhume.

2. Appuyez surla touche / ou 77 pour prédafinir une durés comprize entre 1 et 24 heures.

3. La minuterie commence immédiatement

Pour annuler & minuterie damét avant fa fin du déiai. appuyez sur le bouton |_. &t réglez I femps

sur 00 ; Indicateur de minuterie (L) 5 ‘Steint.

5.6. UTILISER LA FONCTION VEILLE

Lorzque Fappareil est en mode Froid, vous pouves activer la fonction Veille. Lorsque cetie fonction
est activée, le climatiseur maintient |a pigce 3 une tempérsture optimale. sans fuctuations
excessives =oif de fempérature, soit d'humidite, et aver un fonctionnement silencisux.
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* L3 vitesse du ventiiateur est toujours faible, tandis que |a tempsrature ambisnte e Mhumidite
vanent progressivement pour assurer k2 niveau le plus conforiable.

*  L'écran LCD et tous les voyants sont tzints.

«  La temperature réglee (en mods refroidissement) augmente automatiguement de 1 °C (1 °F)
par heure pendant les 2 premigres heures, puis |a tempérsture reste inchangés. La fonction
“ellle est activee pendant 12 heures uniguement. Son extinction entraine automatiguement
celui de Mappareil.

Pour activer la fonction Veille, mettez 'appareil en mode Froid, puis appuyez sur le bouton ).

Pour desactiver la fonction ‘Veille, appuyez sur le bouton ) & nouvesau.

5.7. CHANGER L'UNITE DE TEMPERATURE

Lorsque lapparsil est en fonctionnemeant, appuyez sur e bouton «— situg sur iz (ElEcommands
pour passer de l'unite de tempéerature °F ou retoumer 8 *C.

5.8. UTILISER LA FONCTION DE VERROUILLAGE ENFANT

Lorsque Fapparcil est en marche, appuyez sur le bouton f du pannssu de commande et
maintenez-le enfoncé pendant 3 secondes pour activer ou désactiver Ia fonction de vemouillage
enfant. Lorsgue cette fonction est activee, tous les boutons du pennesu de commande et de Ia
télécommands sont désactives. & l'exception du bouton [}

5.9. AUTRES CARACTERISTIQUES

5.9.4. DEGIVRAGE AUTOMATIQUE

« [ givre peut 52 former sur 'évaporateur lorsque 'appareil fonctionne en mode Froid ou Sec,
ce qui reduit l'effet de refroidizsement ou de déshumidification. Lorsgu'il v a trop de givre sur
I'évaparateur, Fappareil commencera automatiquement & déaivrer,

*  Pendantun processus de dégiviage automatique, |e compresssur ne demarre pas, e ventilateur
continue de fonctionner et le voyant d'alimentation chignote.

*  Lnefiois Mévaporateur déaivre et séche, I'apparsil reprend automatiguement son fonctionnement.

Remarque : M'etsignez pas 'apparsil pendant 2 processus de dégivrage aufomafique.

592, PROTECTION CONTRE LA SURCHARGE

L"appareil est Squipe d'un mécanisme de protection contre Ia surcharge qui profége le compresssur
En tas de coupure de courant, un dispositif de sécurité empéche 2 redémamage du compresseur
jusgu'a ce gue 3 minutes se soient Scouldes depuis k= début de |2 coupure de courant.

6. ENTRETIEN ETNETTOYAGE

6.1. VIDANGE DE L'EAU

Systéme d'évaporation automatique

Le systéme d'évaporstion automatique ufiise l'eau collectés pour refroidir jes sa'pemms du
condenseur afin d'ameliorer l'efficacité du systéme. || n'est pas nécessaire de vider le résernvoir
d'évacuation en mods Refroidissement, excepté en mode Chauffaoe (si Mappareil est dote de la
fonction chauffanes), en mode DEshumidification et dans des conditions d'humidite st de température
glevees. L'eau de condsnsation s'évapare au niveau du condenseur et est &vacués par le fuyau
d'évacuation.

Pour un fonctionnement continu ou sans survelllance em mode déshumidification et chawfags,
velillez raccorder un tuysw d'évacuation & I'appareil (sortie d'évacuation centralafinférisure). L'eau
de condensation peut 5'ecouler automatiguement dans un seau.

euiflez eteindre 'appareil avant de futiliser.

Refirez le bouchon d'esu ef le conservez dans un endroit S0

Raccordez comectement st solidement e tuyau de vidange et assurez-vous qu'il n'est pas plig
Placez Ia sortie du tuyau su-dessus dun £gout ou d'un s2au et assurer-vous que Meau peut
='écouler librement de 'spparsil. Me plonosz pas NMexdrémité du tuysu dans l'eau, sous peine de
provoguer un « biotage d'air » dans le tuyauw.

L e
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Pour éviter les fuites d'eau -
Comme |3 pression négalive du bac de récuperation de condensats est importante, inclinez
le tuyau de vidange vers |2 bas, en direction du sob 1| convient gue le degre dinclingizon soit

supeneur a 20 degrés
6.2. NETTOYAGE
Attention !

Aurant l2 nettoyane. débranchez Ia fiche d'alimentstion de Ia pnse de coursnt.
Mufilisez jamais de détergents comrosifs, de brosses métalligues, de netfoyants abrasifs
ou d'outils pointus ou métalliques pour nethoyer I'appareil.

6.2.1. MNETTOYER L'ENCEINTE

* Mettoyez I'enceinte de I'appareil avec un chiffon IEgérement humide, puis sechez aver un
chiffon sec.

*  Me jamsis laver lappareil & feauw Cels pourrait ='averer dangereu.

*  Nutilisez jamais de solvants tels que de l'essence ou de I'alcool pour nettoyer 'apparei

*  MNe pukvérisez jamais dinsecficide sur I'appareil

6.22. NETTOYER LES FILTRES A AIR

Les filtres & air sont intégrés dans les grilles d'entrée d'sir 3 lamisre de

I'appareil. Les filtres & air permettent d'éliminer les particules de poussiers

de I'air. Un filtre & air sale 2t cbstrué par des particules de poussiére peut

reduire l'efficacité de l'unité. Pour des performanc es optimales, nous vous

recommandons de nettoyer les filires & air toutes les dewx semaines.

1. Retirez les grilles d'entrée d'air ds I'spparsil.

2. Ullizez un aspirateur pour aspirer la poussiére accumulée sur les
grilles. Si les grilles sont trés sales, plongez-les dans de l'eau chauds
et rincez-les plusieurs fois. L'eauw ne doit jamsais étre supsrieure a
40°C (104 °F). Apres le lavage, |aisser =&cher les grilles.

3. Reinstaliez les grilles propres <t =&ches avant 12 prochaine ufilisation
ou le prochain rangement.

Attention !
Me faites pas fonctionner I'apparsl si les fittres & air ne sont pas installés. 5 vous e faites,
des saletés et des peluches pénétreront dans I'appareil 2t reduiront ses peformances.

6.3. AUTRES REMARQUES RELATIVES A LA MAINTENANCE

*  Sivous aver des animaux domesfiques, vous devrez peut-Stre essuyer penodiqguement les
grilles pour éviter gu'elles ne soient obstruses par des poils d'animaw.

*  Faites fonctionner 'apparsil en mode ventilation pendant 12 heurss dans une piece chaude
pour secher le sécher et éviter la formation de moisissures (tous les & mois ou avant de ranger
le ranger)

«  Awant chague saizon, verifiez et assurez-vous que le céble d'alimentation et iz fiche ne sont pas
endommangés =t que le systéme de terre =3t efficace. Suiver scrupuleusement les instructions
dinstafiation.

«  Aprés chaque saison, refiner toute l'esu de Mappareil. Retirez le bouchon de vidangs et videz
toute l'eau. Une fois que toute I'eaw 'est scoulée, remettez Ie bouchon de vidange en place.
Mettoyez les filtres, séchez-les soigneusement et remettez-les en place.

6.4. RANGEMENT

1. Eteignez et débranchez 'appareil

2. \idangez le résenoir d'esu de Fappareil

3. 5 l'epparsil est raccorde au tuyau de vidanges, vous devez débrancher st sécher celuici
Réinztsllez ensuite le couvercle sur lonifice de vidange.

4. Refirez et nettoyez les grilles d'entrés d'air. Laizsez =&cher les grilles st remetiez-les en place
dans 'appareil.
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Enroulsz le cordon d'alimentation et fivez-e a l'amisre d= I'apparsil.

Assurez-vous que toutes les parfies de I'spparei en plus des accessoires sont secs.
Recouvrez Mappsreil d'un fissu ou dun sac en plastigue afin de protéger 55 surface de la
poussiere et des rayures

Ranagez I'appsareil en position verticals dans un endroit sec, propre et slr, 4 l'abri de 1a lumigre
directe du soleil.

Remargues :

L'évaporateur situé & Mintérieur de Fappareil doit étre complétement sec avant que celui-ci ne soit
range, afin d'sviter que les composants ne soient endommages et que des moisissures ne se
développent. Pour sécher Mévaporateur, débranchez Tappareil et piacez-le dans un endroit sec,
bien ventile et & lombre pendant plusieurs jours.

ga  =@mn

7. DEPANNAGE

L'appareil fonctionne,

Probléme Cause possible Solution envisageable
. - Branchez Mappared sur une prise
Il n'est pas branché au secteur A
Impossible d'allumer
lapparei ? o AN Attendez pendant 30 minutes. Si
S e | e o
votre cenire des services.
Positionnez comectement ie
tuyau d'évacuation d'sir et
!:.33' a d&eﬁmudes danz le tuyal garder-le sussi court et e i
L'appareil ne fonclionne VLR, de courbure= qus possible pour
que pendant une courie eviter les goulots d'étranglement
période. = :
Il ¥ @ un blocage empéchant Vel el atver e Jos
I"air d'Etre vacus obstacies gl ohatrent
) Fevacuation de Fair.
Les fenétres, portes etfou Fenmez portes, fenétres et
rideauy sont ouvesis. rideaux:

Il existe des sources de chaleur
dans la chambre (four, s&che-
cheveux, i)

Bliminez les sources de chaleur,

Installez comectement le tuyau

mais ne refroidit pas la i : dévacustion. Pour de plus
pigce. e t&:mh?;; dd:mn R amples informations, consultez
: « 4.3, INSTALLER LE TUYAU
D'EVACUATION »
L ez caractéristigues techniques
de l'appareil ne sont pas Procurez-vous un nouvel appareil
adéquates pour I pice dans | adapté & voire pigce.
laquelle il se trouve.
mﬁ"l 2 tdya . ) Mettoyez les filires comme décrit
g Les filtres & air sont bouches. danz « 6.2.2. NETTOYER LES
une udeu[d&sagmﬂbla FILTRES A AIR »
dans la piece. i
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Probléme Cause possible Solution envisageable

Le dispositif de sécunte du
LU'appareil ne foncfionne | compresssur empéche le

pas pendant environ redémarrage de 'apparsil “euillez atiendrs patiemment. Ce
troiz minutes aprés avoir | jusqu'a ce gue trois minutes retard est nomal.
£té redémams. ze soient Scoulées aprés sa

derniére mise hors tension.

L'appareil dispose d'un

Un code demeur b i e i Copsuitez « 7.4. CODES
saffiche a l'ecran LCD e s L o C'ETAT =
dysfonctionnements.

7.1. CODES D'ETAT

L'appareil est Squipe d'un systéme d'auto diagnostic permettant d'identifier les dysfonctionnements
ordinaires. |l peut afficher les codes suivants pour vous sider & résoudre les dysfonctionnements ou
& comprendre ses conditions de fonctionnement.

Code Signification Solufion proposée

La comemimeaion il 1 e Contactez votre centre de sendce agrés local

ED principale et fa carte d'affichage est - :
Wfiapiceyin pour obtenir de Faide.

E1 Le capteur de t2mpérature ambiante | Contactez votre centre de sendce agrés local
est defectusu pour obtenir de Faide.

E5 Le capteur de température de |s Contaclez volre centre de senvice agrée local
bobine est défectusin pour obtenir de Faide.

Vidangez I'eau de condensation de l'appareil
Pi Le réservoir d'eau sst plein. en suivant les instructions de « 6.1.
VIDANGE DE L'EAU ».
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1. INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

Antes de usar este producto, lea atentamente estas instrucciones
y quarde este manual para futuras consultas.

O © O

jADVERTENCIA! Leael manual antes jADVERTENCIA!

Hespete todas de usario No cubra el
las pautas de producto
segundad

1. Este producto puede ser utilizado por nifios mayores de
o afos y personas con capacidades fisicas, sensoriales o
mentales reducidas o falta de expenencia y conocimiento si
se les supervisa o se les han dado instrucciones sobre el uso
del producto de manera segura y entienden los peligros que
entrafia.

| os nifios no deben jugar con el producto

3. Lalimpieza y el mantenimiento del usuario no lo deben realizar
nifios sin supervision.

PRECAUCION: nesgos de Incendio, descarga eléctrica
lesiones fisicas y dafios a |la propiedad

5. Para usar el producto, siga siempre las instrucciones de

montaje, uso y mantenimiento, asi como las precauciones de
Uso.

M2

[
e
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10.

1.

i 7.

13.

14.

15
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¥i:

18

19.
20.

Mantenga la carcasa seca en todo momento. No cubra la
salida de aire mieniras este en uso

No permita que los nifos jueguen con el mande ni que
introduzcan objetos en la salida de aire.

No cologue ningun objeto ni permita que ninguna persona se
siente encima del producto.

Apague siempre el producto y retire el enchufe de la toma
de corriente cuando limpie o para cualquier otra operacion de
mantenimiento.

No intente quitar ninguna parie de la carcasa a menos que lo
haga un técnico autorizado.

Desconecte el enchufe de la toma si el producto no se utiliza
durante un periodo prolongado.

El fiitro debe limpiarse o reemplazarse periodicamente para
evitar un flujo de aire insuficiente causado por la acumulacion
de particulas de polve. Un flujo de aire deficiente provocara
un sobrecalentamiento, reducira el rendimiento del producto y
aumentara el nesgo.

No utilice el producto con un enchufe dafiado ni con una toma
de corriente suelta.

Este producto contiene piezas noreparables_Elgas refrigerante
en este producto no puede ser reemplazado/reabastecido.
Deje al menos 45 cm de espacio alrededor y por encima de
la pared u ofros muebles. No cologue el producto delante de
cortinas ni cobertores para que no caigan conira la entrada de
aire posterior.

En caso de que el cable de alimentacion este dafiado debe ser
reemplazado por el fabricante, el servicio técnico autonzado
u oira persona con una cualificacion similar para evitar
accidentes.

Sl usa este producto con un cable de extension, no exceda la
potencia nominal maxima del cable de extension.

No utilice este producto en bafios o ambientes/ubicaciones de
espacios humedos

El producto no debe instalarse en un lavadero.

El producto no debe estar en armanos cerrados ni vestuaros.
No cubra el producto con ropa ni cualquier otra tela.
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32.
33

34

39

36.

3r.

_ El producto debe mantenerse a una distancia adecuada de
las paredes, los muebles y las cortinas para evitar que se
sobrecaliente debido a la falta de ventilacion.

_ El producto no debe usarse cuando no hay nadie en casa

Si esta fuera durante largos penodos de tiempo, apague |a

alimentacion y retire el enchufe de la toma de comente

El reemplazo e instalacion de las pilas la debe realizar un

adulto.

Las baterias descargadas deben retirarse del aparato vy

eliminarse de forma segura.

No arroje las pilas al fuego, las pilas pueden explotar o tener

fugas.

No mezcle baterias de tipo diferente ni baterias nuevas con
baterias usadas.

Nao cortocircuite los bornes.
No recargue pilas no recargables Las baterias recargables
deben retirarse del aparato antes de recargarse.

Si el aparato se almacena sin ser utiizado durante un largo
periodo, es conveniente retirar las baterias.

Guarde las pilas no utilizadas en su paquete original.
Las pilas deben insertarse segun la polaridad comrecta.
Lea el manual del operador

Precaucion: Riesgo de incendio.

Transporte siempre su electrodomeéstico en posicion vertical
y cologuelo sobre una superficie estable y nivelada durante
el uso. Si el aparato se fransporia acostado de lado, debe
levantarse y dejarse desenchufado durante 6 horas

Utilice siempre el interruptor del panel de control o del mando
a distancia para apagar el aparate, y no lo encienda ni apague
conectando o desconectando el cable de alimentacién. Puede
provocar riesgo de descarga eléctrica.

No toque los botones del panel de control con los dedos
mojados ni humedos.

Mantenga el dispositivo alejado de productos quimicos
peligrosos. Para evitar dafios en el acabado de la superficie,
use solo un pano suave para limpiar el aparato. No use cera,
diluyente ni un detergente fuerte. No utilice el aparato en
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38.

39.

40.
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42

43.

44

45.

46.

47.

presencia de sustancias inflamables ni vapores como alcohol,
insecticidas, gasolina, etc.

No limpie el aparato con agua El agua puede infroducirse en
el dispositivo y dafiar el aislamiento, creando un peligro de
descargaeléctrica Sientraagua eneldispositivo, desconectelo
de inmediatc y pongase en contacto con el Servicio al Cliente.
Se recomienda levantar e instalar el dispositivo entre dos o
Ma&s personas.

Para evitar posibles cortes, evile tocar las partes metalicas del
electrodomeéstico al retirar o reinstalar el filtro. Puede entrafiar
riesgo de lesiones perscnales.

. Sujete siempre el enchufe al enchufar o desenchufar el aparato.

Nunca lo desenchufe tirando del cable. Puede entrafiar riesgo
de descargas eléctricas y dafios.

Cierre todas las puertas y ventanas de la habitacion para
lograr un funcionamiento mas eficiente.

No obstruya la entrada ni la salida de aire. Deje las rejillas
libres.

Este aparaio esta destinado a uso domestico y en entornos
similares como:

cocinas destinadas al personal en tiendas, oficinas u otros
entornos laborales;

granjas,

en hoteles, moteles y otros complejos residenciales;

- en habitaciones de invitados.

El aparato se instalara de acuerdo con las normas nacionales
de cableado. El nivel de presion acustica sera inferiora 70 dB.

Las baterias no deben desecharse con los residuos

domésticos. Reciclelas en los puntos de recogida

previstos para este fin. Pongase en contacto con las
autornidades locales o con su distribuidor para obtener
asesoramiento sobre reciclaje. La correcta eliminacion de las
baterias usadas ayuda a proteger el medio ambiente y la
salud.

El marcado que aparece en este aparato (simboio de un
contenedor tachado) cumple con la Directiva Europea
mmm 7()12/19/UUE relativa a «equipos eléctricos y electronicos
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usados». Esta marca indica que este aparato, al final de su
vida ulil, no se puede eliminar junio con otros residuos
domeésticos. El usuano debe entregario a los operarios que se
encargan de la recogida de aparatos eléectricos y electronicos
usados Los encargados de la recogida, incluidos los puntos
de recogida locales, los comercios vy las autoridades locales,
han establecido un sistema adecuado para recoger los
equipos. La recogida adecuada de los aparatos eléctricos y
electronicos usados contnbuye a evitar efectos nocivos para
la salud humanay el medio ambiente, dervados de la presencia
de componentes peligrosos, asi como del almacenamiento y
tratamiento inadecuados de estos aparatos.

Este simbolo muestra que este dispositivo utiliza un
refrigerante inflamable. Si el refrigerante se escapa y se
expone a una fuente de ignicidn externa, existe riesgo de
incendio.

Este simbolo muestra que el manual del usuario debe leerse
cuidadosamente.

Este simbolo muestra que el personal de servicio debe
manejar este equipo tomando como referencia el manual de
instalacion.

Este simbolo muestra que existe informacién disponible,
como el manual del usuario o el manual de instalacién.

2. ESPECIFICACIONES TECNICAS

Fuente de alimentacion 220 -240 W~ S0 Hz
Capacidad de enfriamiento 7000 Btuh
Potencia de entrada de enfiamiento TE0W

Comients de enfriamisnto 3aA

Ruido (potencia sonors) =65 dB(A)
Refrigerante/cargalGWP R250/130g/3
CO. equivalents 0,00062 toneladas
Proteccion conira Ia penetracion P31

Presion de succion 0,7 MPa

Presion de descargs 3.2 MPa

Presion ma«dma permitida 32 MPa
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Pesa neto |20 kg

2.1. FICHA DEL PRODUCTC

Descripcion Simbolo Valor Unidad
z : o P . para

Capacidad nominal de refrigeracion e A 2051 KW

Entrada de potencia nominal para

refrigeracion Facn .20 o

Retacion de eficiencia energética nominal | EER, 263 -

Consumo de energia en modo termastato P I W

apagado ™

Consumo de energia en modo de espera | P, 045 W

Consumo de electricidad de los aparatos

de conducto simplesddoble (indicar para Q. S0 0,775 (frid) EWhih

refrigeraciaon v calefaccion por separado)

Mivel de potencia acusiica L 63,7 dBiA}

Potencial de calentamiento global GWH 3 oCO, eq
Auchan — SAS OlA, 200, rue de la Recherche, Le

Informacion de contacto para mas detalles | Colibri BP 163, 55650 Villensuve d'Ascq, Francia -
www guchan-reisil comfcontact

3. DESCRIPCION DEL PRODUCTO

3.1. UNIDAD PRINCIPAL

' B
1. Asa (ambos lados) 5. Salida de aire calido & 5Salida de desagle
2. Rueda 6. Salida de desagie central
3. Salida de aire con inferior 9. Enirada de aire superior
deflector 7. Enfrada de aire inferar con filiro
4. Panel de control con fliro
. o
3.2. ACCESORIOS
¢ n
1. Kit de comedera para ventana (con 4, Manguera de escape
jueno de tomillos de fijacicn) 5. Manguera de drenaje
2. Entrada de la manguera &, Mando a distancia
3. Salida de la manguera 7. Pilas ASA
N -
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3.3. PANEL DE CONTROL

- B
1. Indicadores 4. Boton de velocidad del 8. Boton de temporizador
2. Botdn de Encendidol ventilador 9 Botén de blogueo
Apagado 5. Boton Reducir infanti
3. Boton de seleccion de 6. Pantalta LCD 10. Botén de suspension
modo 7. Boton Aumentar
\ J
34. MANDO A DISTANCIA
r '
1. Boton Aumentar 5. Botadn de cambio de 9 Botdn de baja velocidad
2. Boton de modo frio unidad del ventifador
3. Boton de modo seco 6. Botdn de Encendidol 10. Botén Reducir
4, Boton de modo Apagado 11. Boton de alta velocidad
ventiador 7. Botdn de temporizador del ventilador
&. Boton de suspension
\ v

4. ANTES DEL PRIMER USO

Cesembale todas las partes.
Werifigue Is infegridad y los dafios de envio inmediatamente después de desembalar. 5i su
envio esta danedo o incompleto, pengase en contacio con nuestro servicio al cliente.

4.1. PREPARAR EL MANDO A DISTANCIA

1.
2

3

Retire la tapa de la pare posterior del mando a
distancia.

Introduzea faz dos pilas A8 suministradas en las
posiciones comectas (consulte los simbolos ™+ y "
en el compartimento de las pilaz).

“uelva a colocar ka tapa.

MNotas:

Apunie con & mando a distancia hacia €] aparato.

Mo debe utilizar &l mando a distancia a mas de 7 metros del aparato (sin chetaculos entre el
mando a distancia y el sensor).

Debe ulilizar el mando a distancia con cuidado. Evite que se caiga al suelo. No fo exponga a
la luz solar ni a fuentes de calor. Si &l mando a distancia no funcions, intente quitar ¥ volver &
colocar fas pilas.

Si 2e sustituye o desecha el mando & distancia, las pilas deben retirarze y desecharse de
acuerdo con ka legislacion vigente, ya que son nocivas para el medic ambients,

Mo mezcle pilas nuevas v vigjas. Mo mezcle pitas slcalinas, esténdar (carbono-zing) o
recargables (niguel-cadmio)

Mo armoje baterias al fusgo. Las baterias pueden explotar o tener fugas.

Si no va a utifizar el mando a distancia durante mucho tiempo, quite las pilas.

4.2. SELECCIONE UNA UBICACION

H sire acondicionado debe colocarse sobre una base firme para minimizar € ruido y 5
vibracion.

H aire acondicionado debe colocarse cemcs de una ventana para montar la manguera de
e3rape.

Para lograr un posicionamiento seguro, cologue el aire acondicionado =obre un suelo liso y
nivelado lo suficientermente resistente para soporiario.

El aire acondicionado tiene ruedas para facilitar la colocacion, pero solo debe hacerse rodar
sobre guperficies lisas v planas. Tenga cuidado al hacerlo rodar sobre superficies alfombradas
o suelos de madera. Mo intente darfe a vuelia a la unidad zobre objeios.
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*  Elaire acondicionado debe colocarse al alcance de uns toma de comiente con conexion a tierra
adecusada.

*  Munca cologue nimgln obstaculo slrededor de las entradas ni de las salidas de aire dal sire
acondicionado y no cubra ka3 entradas ni las salidas de los aparatos.

*  Manténgalo al menos a 45 cm de distancia de s pared, alrededor v por encima, para lograr un
funcionamients eficients.

* LA manguers se puede extender, pero 25 mejor mantener Ia longitud al minimo requerido.
También asegureze de gue la manguera no tenga dobleces ni plieguss pronunciados.

4.3. INSTALAR LA MANGUERA DE ESCAPE

Antes de utilizar el modo frio o seco, deberd colocar &l aire acondicionado cerca de una ventana
o abertura e instalar ls manguera de escape de modo gue el aire caliente pueda expulzarse al
externior.

Paso 1 /@?fh?
Conecle la entrada de I8 manguera s un (1 [ [
extrermo de la manguera de escape. 1‘\'5&,_-%:.:_ J

Paso 2 ("“,[.rp" [’W’m I
Conecte la =alida d= la manguera al ofro \ ||,H{ i If',,.l,ulll L
extremo de I3 manguera de escaps. b ARR AR ER R

WEER Py AL

Pazo 3

1. Monte el kit deslkizando el panel sin onficio
en el panel con orificio.

2. Ajuste Ia longitud del kit en funcion de s
altura o anchura del hueco de su veniana.

3. Fije la salida de s manguera de escape al
orificio del kit.

Monte y conecte & kit comedern de 2 o ‘_-
ventana, & 0
| {
| v
—

Paso 4

Cierrs la ventans v asegure e kit comederc en
= sitio. Sujete e kit con cinta-aislante sies
Necesanio.

Para un rendimiento optime, selle los huecos J
entre el kit y Ia ventana. ,
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Paso &:

Ajuste la longitud de ks manguera de escape y
conecte la manguera de entrada a la =alida de
aire calido.

5. UsO

El aparato =& puede manejar con €l panel de control o con el mando a distancia.

Consejos para un uso comecto:
Fara obtener ko mejor de su electrodomeéstico, siga las siguientes recomendaciones.

2]

(= R

4.

Para garantizar €l efecto de recepcion, el manda a distantia no debe estar a més de 7 metros
d=l aire acondicionado v no debe haber obstaculos entre el mando a distancia y el sensor de
inframojos.

Cieme las ventanas v puertas de la habitacion gue =& va a climatizar. Cuando instale el aparato
de forma semipermanente, debe delar una puerta figeramente abierta (minimo 1 ¢m) para
garantizer una comecta ventilacion.

Proieja la habifacion de la exposicion directa &l sol cerrando parciaimente las cortinas yio
persianas. Esto hard que el uso del aparsto resulte mas econamico.

Munca cologue objetos de nimgin fipo sobre el aparato.

Mo obstruya 1a entrada o salida de aire del aparsto. Bl flujo de sire reducido resultara n un
rendimiento mas bajo y podnia danar el aparato.

Aseglreze de gue no haya fuentes de calor en Ia habitacion.

Munca ufilice el aparaio en habitaciones muy humedas, como lavanderias

Munca ulilice 2] aparato al aire Bbre.

Aseglress de que €l aparato esté sobre una superficie nivelada.

1. ENCENDIDO/APAGADO DEL APARATO

Conecte el acondicionador de aire a una toma de comiente adecuada.

Abra |3 =alida de aire con deflector si estuviers cerrada.

Pulse el boton .y para encendsr el aparato. Al encender el aparato por primera vez, =€ inicia
funcionando en modo veniilador. Al volver a encender el aparato, se inicia funcionando en &l
tttimo modo utilizado siempre y cuando no o haya desenchifado desde la Gitima vez que o
apagd

Para apagar ! aparato, pulse el boton (14

5.2. USAR EL MODO FRIO

Este modo s ideal para climas calidos y bochomosos cuando es necesanio enfriar ks habitacion.
Para iniciar el aparato en este modo:

1.
2

3.

Pulse el boton BE varias veces hasta que el indicador de modo frio 24: se encienda.
Seleccions la temperatura deseada pulsando el baton /, o 57 hasta que se muestre &l valor
comespondiente. El rango de temperatura ajustable es de 16 “C a 32 *C {61 *F a 90 °F)
Seleccione Ia velocidad del ventilador deseada pulsado ! boton h:-l. Hay dos velocidades
disponibles: alta y baja. Cuando la velocidad del ventilador es alta, la temperatura desciende
msas rapido. Cuando la velocidad del ventilador &= baia, |2 temperatura baja mas lentamente y
€l ventilador funcionara con mencs ruido.
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Consejo: La temperaturs mas adecuada para |8 habitacion durante =1 verano varia de 24 °C a
27 *C (75 °F a &1 °F}. Sin embargo, 22 recomienda no configurar una temperatura mwy por debajo
de Ia temperatura exderior para evitar un consuma de ensngia iNNecesanio.

5.3. USAR EL MODO SECO

Este modo 23 ideal para reducir la humedad ambiental en pimavera, ofofio o dias fuviozos. Antes
de usar el modo =eco, €l aparato debe prepararse de la misma manera que para €l modo frio, con
la manguera de drenaje conectada para permifir que ks humedad se descargue al exterion

Para niciar el aparato en este modo:

1. Pulse el botén BF varias veces hasta que el indicador de modo seco ¥, se encienda.

2. © aparsto empieza a deshumidificar I3 habitacion con baja velocidad del ventilador.

Nota: Mo puede ajustar [2 temperatura v la velocidad del ventilador cusndo e aparato esta en
modo seco.

4. USAR EL MODO VENTILADOR
Cuando ulilice el aparato en esie modo, no es necesano que conecte una manguera de drenaje
ni una manguera de estape. El aparato trabaiarda como un ventilador eléctrico y mostrara la

temperstura ambiente en la pantalla.
Para iniciar el aparato en este modo:

1. Pulse el botén BT varias veces hasta que el indicador de modo de venfilador Jl‘f_.r = entienda.

2 Seleccione la velocidad del ventilador deseada pulsado el boton n-:-_ Hay dos velocidades
disponibles: aita v baja. Al seleccionar la velotidad alia, se ilumina e indicador de velocidad
atta -:q. Al seleccionar la velocidad baja. se dumina el indicador de velocidad baja **

55. USO DEL TEMPORIZADOR

Pusds configurar €l aparato pars que se encienda o apague automaticamente hasta 24 horas

después.

554, CONFIGURAR EL TEMPORIZADOR DE INICIO

1. Encienda el scondicicnador de aire, elija €l modo y la configuracion gue desee, por ejemplo,
modo frio, 24 *C vy alta velocidad del ventilador. A confinuacion, apague el parato.

2. Pulse el boton (L), Elindicador del temporizador (1) s& llumina.

3. Pulse sl botén 0%/ para elegir un tiempo entre 1 y 24 horas.

4. H tempornzador 26 inicia inmedistamente.

Para finalizar el temporizador de inicic antes de qgue == acgbe el iempo, presions &l boton Sy

cambie Ia hora a 00, el indicador del temporizador (1) =2 apaga.

5452, CONFIGURAR EL TEMPORIZADOR DE APAGADOD

1. Cuando el aparato este funcionando, pulse el hoton (L. Bl indicador del temporizador (1) se
ilurmina.

2. Pulse el boton /™, o %7 para elegir un fiempo enfre 1 y 24 horas.

3. B temponzador =& inicia inmediatamente.

Para finalizar 21 t2mporizador de apagado antes de que =2 acsbe el iempo, presions &l botdn |: y

cambie |2 hora a 00, ef indicador del temporizador (5 32 apaga.

5.6. USO DE LA FUNCION SUENO

Cuando el aparato esfas en modo frio, puede activar la funcion suefio. Cuando ests funcion

esta activada, el acondicionador de aire mantiene ia habitacion & una temperatura optima sin

fluctuaciones excesivas i de temperatura ni de humedad y con un funcicnamiento silencioso.

* La velocidad del ventifador siempre es baja, mientraz que la lemperatura ambiente y la
humedad varian graduzaimente para garanfizar &l nivel mas comodo.

* La pantalla LCD v todos los indicadores se atendan.
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* Latemperatura establecida {en & modo frio} suments automaticamente 1 =C (1 °F) por hora
dentro de las 2 horas iniciales, 8 continuacion la temperatura permansce sin cambios. La funcion
suefo estara activada =solo durante 12 horas. Cuando =2 apague. apagara sutomaticamsnte
el aparaio.

Para activar la funcion suefio. encienda el aparato en €l modo o ¥ a continuacion, pulse &l boton )

Para desactivar la funcidn susfio, vuelva a pulsar ef botan .

5.7. CAMBIAR LA UNIDAD DE TEMPERATURA

Cusando el aparato este funcionando, pulse &l botdn «—= en &l mando a distancia para cambiar la
unidad de temperatura & °F o volver g “C.

5.8. USO DE LA FUNCION DE BLOQUEO PARA NINOS

Cuando el electrodomestico esté funcionando, presicne e boton £} v manténgslo presionado
durante 3 segundos en €l panel de control para activar o desactivar e funcion de bloqueo para
nifos. Cuando esta funcion ests activada, todos los botones del panel de control v del mando 2
distancia quedan desactivados a excepeion del boton [ .

5.9. OTRAS CARACTERISTICAS

5941, DESCONGELACION AUTOMATICA

*  Es posible que s scumule escarcha en el evaporador cuando ka unidad esta funcionando en €l
mada frin o s2co, lo que reduce el efecto de fiio o deshumidificacion. Cusndo haya demasiada
escarcha en el evaporador, 2l aparato iniciara Ia descongelacion automatic aments

«  [Dwrante un proceso de descongslacion automatica, el compresor no s2 pang en marcha, el
ventilador sigue funcionando v el indicador de encendido parpadea

* Una vezr que = evaporador s& haya descongelado y sscado, & aparato reanudsra
automaticamente su funcionamiento.

Mota: No apague el aparato durante un proceso de descongelacion automatics.

5.9.2. PROTECCION CONTRA SOBRECARGA

El aparato estad equipado con un mecanismo de proteccion contra sobrecargas para proteger el
COMpresor.

En caso de corte de ensrgia, un dispositivo de seguridad impide que el compreser 5 reinicie hasta
que hayan transcurmido 3 minutos desde el inicio del corte de energia.

6. MANTENIMIENTO Y LIMPIEZA

6.1. DRENAJE DEL AGUA
Sistema de evaporacion automatica

El sistema de evaporacion automafica ufiliza el agua recogida pars enfriar las bobinas del
condensador para conseguir un rendimiento mas eficiente. No es necesario vaciar el deposito de
drenaje cuando s2 utiliza para la refiigeracion, excepto en & modo calefaccion (si tiene funcion de
calefaccion), en el modo deshumidificacion v en condiciones de elevads humedad v temperatira.
El agus condensada s evapora en &l condensador ¥ 52 evacua a fravés de la manguers de
escape.

Para funcionamisnto continuo o funcionamiento sin supenvision en modo de deshumidificacion
y calefaccion, conecte la manguera de drenaje & Ia unidad (salida de drenaje cenfralfzalida de
drenaje inferior). Bl agua condensads pueds evacusrzs automaticamants a un cubo.

Apague ia unidad antes de ponerka en funcionamiento.

Retire el tapon de agua y guardelo en un lugar seguro.

Conecte comectamente la manguera de dessgile v asegurese de que no este estrangulada.
Coloque 1a manguers de =alida en un desagle o cubo y aseglrese de que el agua pueda
evacuarse de la unidad sin problemas. No sumera el extremo de la manguera en agua; de o
contraria, pueds provocar un «bloqueo de aires en s manguers.

Para evitar el derrame de agua:
Oado que [a presion negstiva del recipients de drenaje de condensados es grande, incline la

A

42



mangusra ds drengje hacia & suslo. Es convenients que s2 superen los 20 grados ds inclinscion.

6.2. LIMPIEZA
iAtencion!
Antes de limpiar, desconecte el enchufe de la toma de cormente.
Mo utilice detergentes comosivos, cepillos metdlicos, limpiadores. ahrasivos, objetos
sfitados ni metalices para fimpiar el aparato. E

6.2.1. LIMPIAR EL MUEBLE

*  Limpie =f mueble def aparato con un pafo ligeramente himedo v, & confinuacion, seguela con
un pano Seoo.

*  Munca lave €l aparato con agua Podria ser peligroso.

*  MNunca ufilice dizsolventes como gasofing o alcohol para limpiar el aparsato.

*  Munca rocie el aparato con insecticida

6.2.2. LIMPIEZA DE LOS FILTROS DE AIRE

Los filtros de aire estan integrades en las refillas de entrada de aire en
la parte posterior del aparato. Los filires de aire ayudan a eliminar las @
particulas de polvo del gire. Un filiro de aire sucio obstruido por particulas
de polvo puede reducir la eficiencia de la unidad. Para un rendimiento
Gptimo, le recomendamos que limpie los filires de aire cada 2 semanas

1. Refire lag rejilizs de entrada de sire de la unidad

2. Use unaaspiradora para eliminar el polvo acumulado de las rejillas. Si
lzs rejfillas estan muy sucias, sumeénalas en agua tibia v enjuaguelas
varias veres El agua nunca debe estsr 8 mas ds 40 °C (104 °F).
Dezpués del lavado, deje que las rejillas se sequen.

2. Vuelva a instalar las rejillas impias y secas antes del siguienie uzo o
almacenamiento.

iPrecaucion!
Mo ulifice &l aparsto sin los filtros de aire instalados, ola suciedad v 1a pelusa entraran en
el aparsto y reduciran su rendimiento.

6.3. OTRAS INSTRUCCIONES DE MANTENIMIENTO

*  Gifiene mascotas, es posible que deba limpiar perodicamente las rejillas para evitar que se
Hogueen con el pelo-de los animales.

* Haga funcionar el electrodoméstico en modo ventiledor durante 12 horas en una habitacion
calida para secar el electrodomestico v evitar Ia formacion de moho (cada 6 meses o antes de
guardar el electrodomestico).

«  Antes de cada temporada, vernifigus v asegurese de que el cable dz alimentacion v el enchufe
no estan danados y que &l sistema de fiems es eficiente. Siga las instruccionss de instalacion
CON precision.

*  Despues de cada ternporada, refire tods &l agua del aparato. Refire el tapon de drensaje y drene
toda el agua. Una ver que se haya drenado toda el agua, vusiva & colocar el tapon de drenajs.
Limipie los filiros, séquelos bien y vuelva a colocaros.

6.4. ALMACENAMIENTO

Apague v desenchufe el aparaio.

Drene el deposito de sgua del aparato

Si el deposito estd consctado & Ia manguera de drenaje, debe desconectar y secar la manguera
de drenaje. Después, vuelva a colocar [ tapa en |a =alida de drenaje.

Retire y limpie las rejilas de entrada de sire. Deje que las rejillas =& sequen y vuelva a
instalarlas en el aparato.

Enrolle el cable de alimentacion y fliglo en la parte posterior del aparato.

Aseglress de que todas fas partes del aparato y los atcesorios estén secos.

Cubra el aparato con un pafio o una bolea de plastico para proteger su superficie dal polvo y
de rayones

Lrhd =

=@
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8. Guarde el aparato en posicion vertical en un lugar seco, limpio v seguro, Igjos de Ia luz solar

directa.
Motas:

El evaporador dentro del aparato debe estar completamenie seco anies de almacenar el aparato
para evitar danos a los componentes y crecimiento de moho. Para secar €l evaporador, desenchufe
Ia unidad y déjela durante dias en un lugar seco, bien ventilado v a la sombra.

B 7. SOLUCION DE PROBLEMAS

Problema

Posible causa

Posible solucion

El aparato no 22 puede

Mo ests enchufado a la red
electrica.

Enchufe el aparato a la red
sléctrica.

Eszpere 30 minutos. Siel

El aparato funciona, peroc
na enfria ia habitacion.

encendsr. El dispositivo de ssguridad problema persists, pongass
interno s ha aclivado en contacto con su centro-de
SEVICIo.
Cologue [a manguers de escape
comectamente v manténgata
g:yédnhrec&s B e manouen lo mas corta y libre de curvas
El aparato funciona solo i posible para evitar cusllos de
durante poco tiempo. baotellz.
e “erfique y elimine cualquisr
:{l%?émnde gue se descargue obstaculo que yala
’ descarga de aire.
Hay ventanas, puerias y/o Cierre puertas, ventanas y
corinas abiertas. cortings.

Hay fuentes de calor en la
hahitacion (homo, secador de
pelo, efc.).

Hlimine las fuentes de calor.

La manguera de escaps esta
desconectads del aparato.

Instale comrectamente la
manguera de escape. Para
mas detalles, consults "4.3.

INSTALAR LA MANGUERA DE
ESCAPE".
La especificacion téonica del e
aparato no es adecuada para | CC0IS 0 SOOI
la habitacion en la que s& habRacion

encuenira,

Durante ef vso, hay un

Limpie los filtros como se

Bl aparato no funciona
durante unos fres
minutos despues de
reiniciarse.

alor desagradable &n la “Lfsh’f:_’m": kit e, bty describe en "6.2.2. LIMPIEZA DE
hahitacidn. = = LOS FILTROS DE AIRE".
El dispozitivo de seguridad

intermo del compresor evita que
el aparsto se reinicie hasta que
hayan transcumido tres minutos
dezde la Ulftima vez que =2

apagd.

Espere pacientements. Este
retraso es nomal.
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Problema Posible causa Posible =olucion

El aparato fiene un sistema :
Aparece un codigo de de autodiaondstico para Ver "7.4. CODIGDS DE
efror en la pantalla LCD. | identificar una senie de fallos ESTADO".

de funcicnamiento.

7.1. CODIGOS DE ESTADO

El aparato tiene un sistema de autediagnastico para idenfificar una serie de fallos de funcionamients
comunes. Puede mostrar los siguientes codigos para ayudar a resolver gl mal funcionamiento o

comprender sus condiciones de trabajo.

Codigo | Significado Solucion sugerida
Hay un fallo de comumicacion :
Pongase en contacio con su ceniro de
e erme st EER cantily b POR G semvicio autorizado local para ocbtener ayuda.
pantalia.
E1 El sensor de temperatura ambients Pongase en contacto con su ceniro de
estd defectuoso. semvicio autorizado local para ocbtener ayuda.
E? Bl sensor de temperatura de la Pdngase en contacto con su centro de
bobina e=ta defectuoso. servicio autorizado loc sl para obiener ayuda.
‘acie el agua de condensacion del aparato
Ft El deposito de agua esta lleno. siguiendo las instrucciones del aparado "6.1.
DRENAJE DEL AGUA".
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1. INSTRUCOES DE SEGURANCA

Antes de usar este produto, leia atentamente as presentes
Instrucdes e guarde o manual de instructes para consulta futura.

AVISO! Leia o manual AVISO!
Respeite todas as antes da N&o cubra o
instrucdes relacionadas utilizacéo praduto

Com a seguranca

1. Este produto pode ser utilizado por criancas a partir dos 8 anos
€ por pessoas com capacidades fisicas, sensoriais ou mentais
reduzidas ou com falta de experiéncia e conhecimentoc, se
forem supervisionadas ou se tiverem tido formacao relativa a
utilizacaodo produtode uma formasegura e se compreenderem
0s perigos envolvidos.
As criancas néao devem brincar com o produto
3. A i|mpeza e a manutencao da fESpDﬂSEbllldﬂdE do utilizador
nao deverao ser feitas por criancas nao supervisionadas.
CUIDADO — Risco de incéndio, choque elétnico, lesges
corporais € danos materiais
5. Parautilizar o produto, siga sempre as instrucfes de mentagem,
utilizacdo e manutencao e respeite os conselhos de utilizac&o
6. Manienha a caixa sempre seca. Ndo cubra a saida de ar
durante a utilizacao.

M2

[
e
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10.

11

i 7.

13.

14.

15.

16.

17.

18

19
20.

21

N&o permita que crian¢as bringuem com o telecomando ou
deixem cair objetos para dentro da saida de ar.

N&o coloque objetos por cima do produto nem permita que
outras pessoas se sentem sobre o mesmo

Desligue sempre o produto e retire a ficha da tomada sempre
que realizar uma limpeza ou outras operacdes de manutencio.

Apenas um fécnico autorizado podera tentar remover
quaisquer pecas da caixa.

Desligue a ficha da tomada se o produto ndo for utiizado
durante um periodo proloengado.

O filtro deve ser limpo ou substituido pericdicamente a fim de
prevenir que a acumulacao de particulas de poeira resulte
numa circulacdo de ar insuficiente. A ma circulagdo de ar
provocara sobreaquecimento, reduzira o desempenho do
produto e aumentara o nsco inerente

N&o utilize o produto se a ficha estiver danificada ou se a
tomada estiver solta.

Este produto contem pecas nao passivels de reparacao. O
gas refngerante neste produto ndc pode ser substituido/
recarregado.

Permita, pelo menos, 45 cm de espaco ao redor e por cima,
entre o aparelho e a parede ou outro mobiliario. Nao cologue o
produto diante de cortinas ou reposteiros para evitar que estes
figuem em contacto com a entrada de ar traseira.

Se o cabo de alimentacdo estiver danificado, deve ser
substituido pelo fabricante, pelo agente reparacdes ou por
pessoal igualmente qualificado, para evitar perigos.

Se utilizar este produto com um cabo de extensao, ndo exceda
a poténcia nominal maxima do mesmo.

N&c utilize este produto em casas de banho ou ambientes/
locais hiamidos.

O produto nao deve ser instalado em lavandarias.

O produto néo pode ser utilizado em armanos ou em balnearios.
N&o tape o produto com panos ou qualguer outro tecido

O produto tem de ser mantido a uma distancia adequada de
paredes, pecas de mobiliario e cortinas a fim de prevenir um
sobreaquecimento devido a uma ma ventilacao.
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22

23.

24

PT Bl

27.
28,

29,

30.
31
32.
33

34

39

36.

ar.

38.

O produto ndo deve ser utilizade numa casa ndo ocupada.
Se estiver fora de casa durante longos periodos, desligue a
alimentacao e retire a ficha da tomada

A substituicao e a instalacdo das pilhas devem ser realizadas
por um adulto.

As pilhas gastas t€m de ser retiradas do aparelho e eliminadas
de forma segura.

. Nao elimine pilhas no fogo, pois estas podem explodir ou derramar.
26.

Nao misture diferentes tipos de pilhas nem pilhas novas com
pilhas usadas.

N&o coloque os terminais em curto-circuito.

Nao recarregue pilhas nao recarregaveis As pilhas
recarregaveis tém de ser refiradas do aparelho antes de serem
recarregadas.

Se o aparelho nao for utilizado durante um longo periodo de tempo,
devera retirar as pilhas.

Guarde as pilhas ndo usadas na embalagem original.

As pilhas tém de ser inseridas com a polandade correta.

Leia o manual do utilizador

Atencdo: Risco de incéndio.

Transporte sempre o seu eletrodomestico na posicéc vertical
e colegue-o numa superficie estavel e nivelada Se a unidade
for transporiada de lado, devera ser colocada na vertical sem
ser ligada a energia durante 6 horas.

Uiilize sempre o interruptor no painel de controlo ou o controlo
remoto para desligar a unidade e n&do ligue ou desligue o
aparelho ligando ou desligando o cabo de alimentacéo. Existe
0 risco de chogue elétrico.

N&o togue nos botbes do painel de controlo com os dedos
molhados ou hiumidos.

Mantenha a unidade afastada de quimicos perigosos. Para
prevenir danos no acabamento da superficie, utilize apenas
um pano macio para limpar o eletrodomeéstico. Nao utilize
cera, diluente ou detergentes fortes. Nao utilize a unidade na
presenca de substancias ou vapores inflamaveis como alcool,
inseticidas, gasolina, etc.

Nao limpe a unidade com agua. A agua pode penetrar
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39.
40.

41.

42.

43.

44

45.

46.

47.

na unidade e danificar o isolamento, criando um risco de
choque elétrico. Se penetrar agua na unidade, desligue-a
imediatamente & contacte o Servico de Apolo ao Cliente

Utilize duas ou mais pessoas para elevar e instalar a unidade.

Para evitar possivels cortes, evite entrar em contacto com
as pecas metalicas do eletrodoméstico sempre que retirar
ou reinstalar o filtro. Podera resuitar num risco de lestes
corporais.

Segure sempre a ficha enquanto ligar ou desligar o
eletrodoméstico. Nunca desligue o eletrodoméstico puxando
0 cabo. Pode resultar no risco de chogque elétrico e danos.

Feche todas as portas e janelas da divisdo para um
funcionamento mais eficiente.

N&o obstrua a entrada e a saida de ar. Mantenha as grelhas
desimpedidas.

Este aparelho destina-se a uma utiizacdo doméstica e
ambientes similares, tais como:

- areas de cozinha para funcionarios em lojas, escrtoros ou
outros ambientes de trabalho,

- quintas;

- por clientes em hotéis, motéls e outros ambientes
residenciais;

- ambientes tipo quartos de hispedes.

O aparelho deve ser instalado de acordo com os regulamentos

nacionais de ligacao. O nivel ponderado A de press&o sonora

encontra-se abaixo dos 70 dB.

As baterias ndo devem ser eliminadas com o lixo

domeéstico comum. Recicle-as em pontos de recolha

apropriados para este fim. Contacte as autoridades locais
ou 0 seu revendedor se tiver questdes sobre a reciclagem. A
elimnacdo correta de baterias usadas ajuda a proteger o
ambiente e a saude publica.

A marcacao deste dispositivo (simbolo de um caixote de
lixo com uma cruz por cima) esta em conformidade com
mmm 3 Diretiva Eurcpeia 2012/19/UE relativa a "equipamentos
elétnicos e eletronicos usados” Esta marcacdo significa que
este equipamento, no final da sua vida util, ndc pode ser
eliminado juntamente com outros residuos domésiicos. O
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utilizador € obrigado a entrega-lo a operadores que recolhem
equipamento elétrico e eletronico usado. Os operadores de
recolha, incluindo os ponios de recolha locais, as lojas e as
autoridades locais, criam um sistema adequado de recolha de
equipamentos. Arecolha adeguada de equipamentos eletricos
e elefronicos usados ajuda a evitar impactos nocivos na saude

humana € no ambiente,

resultantes da presenca de

componentes perigosos, bem como do armazenamento e
tratamento inadequadoes deste equipamento.

Este simbolo indica que este aparelho utiiza um liquido
refrigerante inflamavel. Se ocorrer uma fuga de liquido
refrigerante e este for exposto a uma fonte de ignicdo
externa, existe o risco de fogo.

Este simbolo indica que o manual de funcionamento deve
ser lido atentamente.

Este simbolo indica que este equipamento deve ser
manuseado por pessoal de servico com referéncia do
manual de instalacao.

Este simbolo indica que estdo disponiveis informagdes como
o manual de funcionamento ou o manual de instalacdo.

2. ESPECIFICACOES TECNICAS

Alimentagio 220-240 W~ 50 H=z
Capacidade de refrigeragdo 7000 Biwh
Poténcia de entrada de refrigeracio TeOW

Caowrente de refrigeracdo 354

Ruido |poténcia sonora) =B5 dBiA)
gﬂmnbal : Fi.TGtﬂ;c arga/potencial de aguscimento R200/130 g/3
Equivalente de GO, 0,00062 toneladas
Protec&o contra infiltrag 5o IPX1

Press&o de sucgdo 0.7 MP=

Pres=zdo de descarga 3.2 MPa

Press&o maxima permitida 32 MPa

Pesa liquido 20ka
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2.1. FICHA DO PRODUTO

Descrigao Simbolo Valor Unidade
; . - P para
Capacidade nominal para arrefecimento g 2,051 kW
Entrada de poténcia nominal para
amefecimento Peca 8,750 N
Racio de eficiéncia energétics nominal EER, 263 =
Consumo energético em modo de = W
termostato desfigado = T
Consuma ensrgético no modo de espera 045 W
Consumo elétrico de aparelhos de conduts S0- 077
simples/dupia (indicar para amefecimento e | G, e EWhh
aquetimento separadaments) feieamemio}
Mivel de poténcia sonora L 637 dB(A)
Potencial para aquecimento globat GWP 3 koCO_eq
. Auchan — SAS OlA 200, rue de la Recherche Le
A deoNC oy Ui R Colibri BR 163, 58650 Villensuve d'Ascq, Franga -
Fnae www auchan-retail. comfcontact

3. DESCRICAO DO PRODUTO
3.1. UNIDADE PRINCIPAL

y B
1. Peqga (ambos os lados) 5. Saida do ar quente 8. Saida de drenagem
2. Rodizio £. Saida de drenagem intermédia
3. Saida de ar com inferior 9. Enirada de ar superior
defletor 7. Entrada de ar inferior com filtro
4. Painel de controlo com fitro
\ y
3.2. ACESSORIOS
4 )
1. Conjunto deslizador da janela (com 4 Tubo de exaustio
conjunto de parafuzos de fixagdo) 5. Mangueira de escoamento
2. Entrada para o tubo 6. Controdo remoto
3. Saida para o tubo 7. Pilhas AAA
\ y
3.3. PAINEL DE CONTROLO
4 )
1. Indicadores 5. Botado de diminuir % Botdo de blogueio para
2. Bot#o de LigarDeshigar 6. Ecra LCD criangss
3. Botdo de modo 7. Botdo de aumentar 10. Botéo de noite
4. Botdo de velocidade da 8. Botao de temporizador
ventoinha
e >
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3.4. CONTROLO REMOTO

P =

b

Botdo de aumentar 5. Bot&o de intemmuptor da 9. Botdo de velocidade da
Botéo do modo de unidade ventoinha baia
amefecimento 6. Botdo de LigarDesligar 10. Bot&o de diminuir
Botdo do modo ssco 7. Botdo de temporizador 11. Botéo de velocidads da
Botdo do modo de &. Boto de noite ventoinha alta
wentilag So

Y 4

ANTES DA PRIMEIRA UTILIZACAO

Dezembale todas as pecas.

Verifigue se ndo existem pecas em falls & se ocorreram dance durante o iransporte
imediatamente apds desembalar. Se o produte recebido estiver danificado ou incompleto,
contacie o nos=0 Senvigo de Apoio ao Clente.

4.1. PREPARAR O TELECOMANDO

Remova & tampa na parte de trés do telecomando.
Insira 25 duas pilhas AL formecidas nas posicdes
cometas (veja o= simbolos "+" & "-" no compartimento
das pilhas).

‘olie a colocar a tampa.

Motas:

Aponte o felecomando ao aparelho.

0 telecomando ndo deve ser utilizado a mais de 7 metros de distdncia do aparelho (zem
guaisquer obstaculos entre o telecomando e o sensor).

{0 telecomando deve ser opsrado com cuidado. NEo o deixe cair no chdo. Ndo o exponha a
luz solar ou & fontes de calor. Se o telecomando ndo funcionar, experimente remover & voltar
a colocar as pifhas.

Se o telecomando for substituido ou descartado, as pilhas devem ser removidas e descariadas
de acordo com & legislag8o exiztente. pois sdo perigosas para o ambiente.

Méo misture pithas usadas com novas. Nao misture pithas alealinas, normais (zinco carbono)
0U recamegaveis (cadmio niguel).

Méo efimine as pilhas no fogo. As pilhas podem explodir ou vazar.

S& p lelecomando ndo for utiizado durante um periodo prolongsdo, remova as baterias do
mesmo.

4.2. SELECIONAR UM LOCAL

O aparelho de ar condicionado deve ser colocado num local firme para minimizar ruidos e
vibragoes.

O aﬁgrehu de ar condicionado deve ser colocado junto a uma janela para montagem do tubo
de exaustao.

Para um posicionamento seguro e firme, cologue o apareiho de ar condicionado num piso liso
e nivelado, suficientemente forte para poder suporta-io.

O aparelho de ar condicionado possui rodizios pars uma movimentagSo mais simples.
mas apenas deve ser movimentsdo em superficies lisas e planas Seja cauisloso quando
maovimentar o aparstho em superficies com alcatifa ou com piso de madeira. Nao tente rolar &
unidade por cima de objelos.

O aparelho de ar condicionado tera de =er colocado num local ao alcance de uma tomada
elétrica devidamente aterrada

Munca cologue guaisquer cbstaculos em volta das entradas ou saidas de ar do aparelho de ar
condicionado e ndo cubra as entradas e saidas do mesmo.
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*  Conceda, pelo menos, 45 om de distdncia (em volta & por ¢ima) da pareds pars um

funcionamento eficiente.

* {0 tubo pods ser aumentado, mas & sconselh&vel manter o compriments minimo necessarnio.

Certifique-se também de que o tubo ndo contém dobras acentuadas ou argueamentos.

-
-

seond
ijm P

4.3. INSTALAR O TUBO DE EXAUSTAO

Antes de uzar o modo de arrefecimento ou 2eco, tem de colocar o-ar condicionado perto de uma
janela ou abertura e instalar o tubo de exaustio para gque o ar quente possa ser direcionado para

O exdenior,

Paszso §:

(7777

Monte & igue o kit de janela de correr

1. Monte o kit deslizando o painel sem
orificics para o painel com o onficio

2 Ajuste o comprimento do kit sjustando-o &
altura ouw largura da abertura da jansia.

3. Insira a ssida para o tubo de exaustio ao
orificio do kit

Fixe a entrada para o tubo a uma extremidade '|,[;|
do tubo de exaustio. LU |
Passo 2

Fixe a saida para 0 fubo & outra uma % L"E.[ ,.||
extremidade do tubo de exaustio. A f'-‘r.u.'ﬂ.i"
Paszo 3

Passo 4

Feche a janela e fixe o kit de janela de comer
no devido lugar. Fixe o kit com fita adesiva, se
necessano.

Para a maior eficiéncia, vede s frinchas entre
okit & ajanela.
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Passo 5

Ajuste o comprimento do tubo de exaustao
e fixe & entrada para o tubo & saida do ar
quente.

5. UTILIZACAO

O produto pode ser controlado atraves do painel de controlo ou do telecomando.

Supestdes para a utilizagdo cometa:

Para obter o methor desempenho do seU aparelho; siga ss recomendac ez abaixo.

- Para garanfir o efsito de rece¢So, o telecomando terd de estar a uma distdncia maxima de
7 metros do aparelho de ar condicionade, & ndo devem existir obstaculos entre o felecomanda
& 0 sensor de infravermelhos.

- Feche as janslas & a3 portas na divisdo onde vai utilizar o ar condicionado. Quands instalar o
aparelho de fonma semi permanente, devera debdar uma porta figeiraments aberta (minimo de
1 em) para garantir a correta ventilaggo.

- Proteja & divisdo da exposicSo dirsts ao sol, fechando parcialmente as cortinas efou as
persianas. Isto podera tornar o aparetho msis econdmico.

- Nunca cologue qualguer fipo de objeto em cima do apareiho

- M&o bloqueie a entrada e 5 saida de ar do aparetho. Um fluxo de ar reduzido resultard num
fraco desempenho e podera danificar o apareiho.

- Certifiqgue-ze de gue ndo sxistem fontes de calor na divisdo.

- Munca uiilize o aparelho em divisdes muito himidas, tal como numa lavandaria.

- Nunca ulilize o aparelho no exterior.

- Certifigue-se de gue o aparelho s encontra numa superficie nivelada.

. LIGAR/DESLIGAR O APARELHO

Ligue o ar condicionado & uma tomada eléfrica adequada.

Se fechada, abra a saida do ar com um deflefor.

3. Prima o botdo ¢4 para ligar o aparetho. Ma primeira vez que ligar o sparetho, este comegard
& funcionar no modo de ventoinha. Nas veres seguintes em que voltar a ligar o aparelho, este
comegara 8 funcionar no ditimo modo utilizedo, caso ndo o tenha desligado da fichs desde a
(itima vez em que o desfigow.

4. Para desliger o aparelho, togue no botdo (),

5.2. UTILIZAR O MODO DE ARREFECIMENTO

Este modo € ideal para climas guentes e hdmidos quando precisar de amefecer a divisSo.

Para iniciar o aparetho neste modo:

1. Prima o botio BX slgumas veres ate o indicador de frio 24 acender.

2. Selecione a temperatura pretendida premindo o botdo /™ ou 57 até ser apresentado o valor
comespondente. O infervalo de temperatura ajustavel vai de 16 °C a 32 °C (61 °F 3 20 “F).

3. Selecions & velocidades da ventoinha desejada premindo o botio n-:q. Estn disponiveis duss

velocidades: Alta e Baixa. Quando a velocidade da ventoinhs & sits. a temperatura batdard mais

rapidamente. Se & velocidade da ventoinha for bsixa, 8 temperatura baboard mais lentamsnte
€ a ventoinha emitiré menos nuido.

2]

(= R
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Sugestido: A femperatura mais adequada pars a diviso durante o verSo vara entre 24 “C e
27 °C (75 °F e 81 °F1. E recomendado &, no entanto, ndo definir uma temperatura muito ababoo da
temperatura no exterior para evitar um consumao energetico desnecessano.

5.3. UTILIZAR O MODO SECOC

Este modo € idesl para reduzir 8 humidade na divisdo durante & pnmavera, outono ou dias
chuvoszos. Antes de usar o modo seco, 0 apareho devera ser preparado do mesmo modo que para
omodo de amefecimento, com a mangueira de drenegem fixada para permitir que a humidade seja
libertada no exterior.

Para iniciar o aparetho neste modo:

1. Prima o botSo BS algumas vezes até o indicador do modo seco 4%, acendsr.

2. O aparelho comega a desumidificar a divisio com a velocidade da ventoinha baixa.

Mota: Nao pode ajustar a temperstura e a velotidade da ventoinha guando o aparelho esta no
modo seco.

54. UTILIZAR O MODO DE VENTOINHA

Quando ufiizar o aparelho neste modo. ndo precisa de fixar uma mangueia de escoamento

e um tbo de exsustdo. O asparetho ird funcionar como uma ventoinha siétrica e apresentar a

temperatura ambiente no ecré.

Para iniciar o aparetho neste modo:

1. P‘m‘rﬂuhﬂtau LB o algumas veres st o indicador du::rmdﬂd&vemﬂuma L. acender,

2. Selecionea vebmdade da ventoinha dessiada premindo o botéo h 4 Estﬂn disponiveis duas
velocidades: Alta & Baixa. Quando a velocidade alta & s&ienn‘n&d& o indicador de velocidade
da ventoinha skia h-_':q acende. Quando a velocidade baixa & selecionads, o indicador de

velocidade da ventoinha baixs 8 acende.

55. UTILIZAR O TEMPORIZADOR

Pode definir a unidads pars =& ligar ou desligar até 24 horas depois.

554. DEFINIR O TEMPORIZADOR DE ARRANQUE

1. Ligue o aparelho de arcondicionado, escolha o modo e as definicdes pretendidos_ por exemplo,
modo de amefecimento, 24 °C e velocidade de ventoinha alia. Depois, desligue o aparetho.

2. Prma o botdo (L) O indicader do temporizador (T acende.

3. Prima o botdo /~ ou "7 para definir uma hora entre 1 e 24 horas.

4. O temporizador comega imediataments.

Para i&lmnarutmm'lzadwdemmlnan.t&iﬁe o tempo terminar, prima o bota (- }ea!teren

tempo para 00. O indicador do temporizador | | '} desliga-s&.

5452, DEFINIR O TEMPORIZADOR DE DESATNA{;AG

1. Com o aparelho & funcionar, prima o botio (T, O indicador do temporizador () acends.

2. Prima o botdo /, ou %7 para definir uma hora entre 1 e 24 horas.

3. O temporizador comeca imediataments.

Para terminar o temporizador de fim antes de o tempo lerminar, prima o botéo (L 2 altsre o tempo

para 00. O indicador do temporizadoer (L desdiga-se. N

56. UTILIZAR A FUH[;E«U DE NOITE

Quando o aparetho estd no modo de amefecimento, pode ativar a funcio de noife. Quando ests

fung 8o ests stivada, o aparetho de ar condicionado mantém a divisSo numa temperstura ideal, sem

flutuapdes excessivas na femperatura ou na humidade, com uma operagdo silenciosa.

* A veloridade da venioinha & sempre baixa, enquanto & temperatura & humidade da divisdo
variam gradusimente de forma & garantir o nivel mais confortavel.

* Az do ecrd LCD & de todos os indicadores & diminuida.
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v Atemperatura definida (no modo de amefecimento) auments automaticamente 1 °C (1 °F) por
hora nas 2 primeiras horas, e depois a temperatura permanece inatterada. A func8o de noite
apenas estard ativads durante 12 horas. Cluando se dezstivae, ird desligar automaticaments o
apareliha.

Para afivar a fungfo de noite, ligue o aparslho no modo de amefecimento £, em seguida, prima o

botdo o0

Para desativar esta fungdo, volte a premir o botdo -,

5.7. ALTERAR A UNIDADE DE TEMPERATURA

Com o aparetho & funcionar, prima o botdo «——e no telecomando pars afterar & unidade de
temperatura para “F ou de volta para *C.

5.8. UTILIZAR A FUNCAO DE BLOQUEIO PARA CRIANCAS

Quando ¢ aparelho estiver a funcicnar, prima e mantenha premido o botdo [ durants 3 segundos
no painel de controlo para ativar ou desativar a fungo de bloqueio para criangas. Quando esta
fung 8o estd stivads, todos os botdes no painel de controlo £ no telecomando s30 desativados,
exceto o botdo [}

5.9. OUTRAS FUNCIONALIDADES

5.04. DESCONGELAMENTO AUTOMATICO

* Ppde acumular-se gelo no evaporador quando & unidade estd 5 funcionar no modo de
amefecimento ou seco, reduzindo o efeito de amefecimento ou de desumidificagdo. Quando
existe demasiado gelo no evaporador, & unidade comega automaticamente & descongelar.

*  [Dwrants o processo de descongslamento automatice, o compressar ndo ird iniciar. & ventoinha
continua a funcionsr e o indicador de alimentag8o pisca.

* Assim que o0 evaporador tiver descongelado & esfver seco, a8 unidade recometa
automatic sments a funcionar,

Mota: Nao desligue o aparelho durante o processo de descongelagdo sutomatica.

592, PROTEI;iﬂ CONTRA SOBRECARGA

O aparetho estd equipado com um mecanismo de protecSo contra sobrecargas para profeger o
COMPressor.

Em cazo ds falha de comente. um disposifivo de seguranca impsds o arrangue do CoMPressor
antes de decomidos 3 minutos apds o inicio da falha de comente

6. MANUTENGCAO E LIMPEZA

6.1. DRENAGEM DE AGUA
Sistema de evaporagdo automatica

O sistems de evaporacdo automatica ufiiza & dgua recolhida para amefecer as bobinaz do
condensador pard um desempenho mais sficiente. N30 & necessario esveziar o deposito
de drenagem na operacfo de amefeciments no modo de calor (caso ewista), no modo de
desumidificacdo & em condigdes de humidade e tempersturs elevadas. A dgus condensada
evapora-se no tondensador 2 & evacuada straves do tuba de exsustéo.

Para um funcionamentn continuo ou funcionamento sem supenizdo no modo de desumidificar
ou agquscer, igue 8 mangueira de drenagem & unidade (saida de dremagem infermedia [ saida de
drenaoem inferior).A doua condensada pode escosr automaticamente pars um balde.

Desligus a unidade antes desta operagdo

Remova o bujio da agus & manienha-0 numa ares ssgura.

Ligue a mangueira de escoamento cometamente e em seguranca, & cerfiijue-se de que ndo
e=ta dobrada.

Cologue a =aida da mangueira numa drenagem ou num balde & cerifigus-se de que a dgus
pods escoar liviemente para fora da unidade. Nao submerja a exiremidads da mangueira na
#gua, caso contrario, poderd causar um "blogueio de ar” na mangueira.

LR S
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Para evitar o derramamento de agua:

Devido & pressdo negativa do recipients de drenagem da condensagdo, incling a mangueira de
escoamento pars balxo, em direcdo a0 solo. O nivel de inclinag o atdequado deve er superior 8
20 graus.

6.2. LIMPEZA

Atengio!

Antes de kmpar o aparctho desligue a ficha de alimentag 8o da tomada eléfrica.

Mao ufilize gualguer detergente comosivo, escova metalica, produto de fimpeza
abrasivo, objeto afiado ou metal para limpar o apareiho.

6.21. LIMPAR O ARMARIO

* Limpe o armario do aparelho com um pano ligeiramente humedecido e, depois, seque-o com
LATI (EN0 S2C0.

*  MNunca lave o aparehho com agua. Pode ser pengoso.

*  Munca ufilize solventes como petralen ou alcool para limpar o aparsiho.

*  Munca pulvenze o aparetho com inssticida.

6.2.2. LIMPAROS FILTROS DEAR

Os filtros de ar estdo incorporados nas grethas de enfrada de ar na parts
traseira da unidade. Os filires de ar ajudam a remover particulas de po
do ar. Se o filtno de ar estiver sujo 2 obstruido por particulas de pd, a
eficiéncia da unidade pode ser reduzida. Para um desempenho ideal,
recomendamos que impe os fillns de ar de 2 em 2 semanas.

1. Remowva ag grelhas de enirada de ar da unidade.

2. Utllize um aspirador para remover o pd scumulado nas grethas, Se
az grelthas astiverem muito sujas, mergulhe-as em agua quente e
ENXague varas vezes. & Sgua ndo deve estar @ uma femperatura
supenor a 40 °C (104 °F). Depoiz de lavar, deixe as grelhas a secar.

3. ‘olte a colocar as grelhas fimpas e secas antes da proxima ufilizac8o
OU de armazenar.

o cotdo entram na unidade & reduzem o desempenho.

6.3. OUTRAS NOTAS DE MANUTENGCAO

* S fiver animais domesficos, poderd precizar de limpar periodicaments as grelhas para evitar
que fiquem bloqueadas com pelos dos animais.

* |Ligue o aparchho no modo ventoinha durante 12 horas numa divisdo quente para o Secar
evitar a formagSo de bolor {8 cada € meses ou antes de armazenar o aparetho).

*  Antes de cada estagdo, verfique € certifigue-se de gue o cabo de alimentac 5o € a ficha ndo
apresentam dancs e que o sistema de ligagSo & terra esta operacional. Siga exatamente as
instrucdes de instalagio.

*  Apbs cada estagdo, remova fods a Agua do aparetho. Remova o bujdo de drenagem e drens
toda a sgus. Depois de toda a &gua fer sido drenada, volte a colocar o bujdo de drenagem
Limipe os filtros, sequ-0s bem & volte a colocados.

6.4. ARMAZENAMENTO

DCresligue a unidade e retire o cabo da ficha.

Drene o depdsito agua do aparelho.

Se 3 unidade estiver ligeda ao tubo de drenagem, precisa de a relirar e secar o-tubo de
drenagem. Em seguida, volte a colocar a tampa na saida de drenagem.

Retire e impe az arelhas de enfrada d= ar. Deive 55 grelhas secar e depois volie & colocadas
na unidade

Enrole o cabo de alimentagdo & five-o na parte trazeira da unidade.

Certifique-se de gue todas as pegas da unidade € os acessonos estdo sscos.

Atencao!
A M&o cologue & unidade em funcionamento sem os filtros de ar, uma vez que a sujidads e

Larhd =
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7. Cubra a unidade com um pano ou um saco de plastico para proteger & superficie de po e
arranhdes.

8. Ammazene a unidade numa localizag Bo seca, imps e segura, afastada daluz solar direta.

Notas:

O evaporador no interior da unidade tem de estar completamente seco antes de 8 unidade ser

anmazenads, para evitar danos nos componentes e o desenvolvimenito de bolores. Para secar o

evaporador, desligue a unidade & cologue-a num local seco, bem veniilado & & sombra durante

alguns dias.

7. RESOLUGAO DE PROBLEMAS

Problema

Causa possivel

Possivel solugao

O aparelho n&o liga.

Mao esta ligado & tomada.

Ligue o aparelho & comente.

O dispositivo de seguranca
interno disparou,

Aguarde 30 minutes. Se o
problema persisiir, contacte o

O aparelho funcicna
gpenas durante um curio
perodo de tempo.

centro de assisténcia.

Posicione o tubo de exaustdo
O fubo de exsustio ests cometaments & mantenha-o o
dobrado. mais curto possivel & Sem Curvas,

a fim de evitar estrangulamentos.

Algo esta a impedir a descargs
do ar.

Venfique & remova quaisquer
ohstaculos que possam estar a
afelar & descarga de ar.

O aparelho funciona mas
nao amefece a divisdo.

Janelas. portas efou corfinas
estdo abertas

Feche as portas, janelas e
cortinas.

Existemn fontes de calor na
diviz3o (forno, secador de Elimins as fontes de calor,
cabslo, et ).

Instale corretamente o tubo de

O fubo de exsustio ndo esta
insendo no aparetho

exaustdo. Para mais detalhes,
consulte "4.3. INSTALAR O
TUBD DE EXAUSTAD"

A especificag 8o téenica do
aparelho ndo £ adequada para
a diviz3o na qual foi colacado.

Compre um apareiho novo,
adequado para a =ua divisao.

Ha um odor
desagradavel na
divizdo durante o
funcionamento.

O filtros de ar estéo
obstruidos.

Limpe os filtros conforme descrito
em "6.2.2. LIMPAR OS5 FILTROS
DE AR"

(O aparelho nao funciona
durante cerca de frés
minuios depois de ser
reiniciado.

O dispositiva de ssguranca do
comNessor intemao impede

o apareiho-de zer reiniciado
antes de terem decomido

trés minutos apds ter sido
desligado.

Aguarde pacientemente. Esis
atraso & nomal.
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Problema

Caursa possivel

Possivel solugio

Aparece um codigo de
erro no ecrd LCD.

O -aparelho tem um sistema de 5
disgndstico automatico para Egﬁﬁﬁgq1 CHEROSOE

ideniificar diversas avarias.

7.1. CODIGOS DE ESTADO

O aparelho dispde de um sistema de autodiagnostico que permite identificar algumsas avarias
comuns. Pode apresentar os seguintes codigos para o ajudar 8 resolver as avanias ou a8

compresnder a3 suas condigdes de funcionamento.

Codigo | Significado Solugdo sugerida
A comunicag o entre o PCB principal
En &0 PGB de P o o E'm.'e_em.{:nntactn cm‘pos&mmh‘od&_
Z FpRECEaE assistencia local autorizado para obier ajuda.
avariado.
E1 Orzensor de temperaturs ambiente Entre: em contacio com o seu centro de
estd avarado assisténcia local autorizado para obier ajuda.
E2 O =ensor de temperaturs da bobing | Entre em contacto com o seu centro de
esta avariado aszizténcia local sutorizado para obter ajuda.
Drene a agua condenzada do aparetho
Ft O depadsito de agua e=ta cheio seguindo 88 instrugbes em "6.1.
DRENAGEM DE AGUA"
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INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

Przed uzyciem tego produktu nalezy zapoznac sie z instrukcja
obstugi | zachowac jg na przysziost.

O © 0

OSTRZEZENIE! Przed uzyciem OSTRZEZENIE!
Malezy przestrzegac  nalezy przeczytac  Nie przykrywac

wszystkich wskazowek instrukcje urzadzenia
dotyczacych
bezpieczenstwa
1. Urzadzenie to moze byC obslugiwane przez dzieci,

ra

ktore ukonczyly & lat oraz przez osoby o ograniczonych
mozliwosciach fizycznych, sensorycznych lub umystowych a
takze nie posiadajace odpowiednie] wiedzy | doswiadczenia,
pod warunkiem zapewnienia im nadzoru lub przekazania
instrukc)i stosowania urzadzenia w bezpieczny sposob |
Zrozumienia zwiazanych z nim zagrozen.

Dzieci nie moga bawic sie produktem

3. Czyszczenie | konserwacja dokonywane przez dzieci nie

o

powinny odbywac sie bez nadzoru.

OSTRZEZENIE — niebezpieczenstwo  pozaru, porazenia
pradem obrazen ciata | uszkodzenia mienia.

- Aby korzystac z produktu, przestrzegaj instrukcji dotyczacych

montazu, uzytkowania | konserwac)i, a takze ostrzezen
dotyczacych uzytkowania.
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10.

¥l

12.

13.

14

15.

16.

17.

18.

19.

Dbaj, aby obudowa byla przez caly czas sucha. Nie zakrywaj
wylotu powietrza podczas pracy urzadzenia

Nie pozwalaj] dzieciom bawic sie pilotem ani wrzucac zadnych
przedmiotow do wylotu powietrza.

Nie umieszcza) Zadnych przedmiotow na urzadzeniu ani na
nim nie siadaj.

Pamietaj, aby wytaczy¢ urzadzenie | odiaczyl jego przewdd
zasllajacy od gniazda zasilajgcego przed czyszczeniem lub
konserwacja urzadzenia.

Nie demontuj zadnych elemeniow obudowy. Takie czynnosci
moga byC przeprowadzane wylacznie przez autoryzowany
serwis techniczny.

Jezeli urzadzenie nie bedzie uzywane przez diuzszy czas,
odiacz jego przewdd zasilajacy od gniazda zasilajacego.
Przeprowadzaj regulame czyszczenie lub wymiane filira, co
pozwoll zapobiec ograniczeniu przeplywu powietrza przez
nagromadzony kurz. Niedostateczny przeplyw powietrza moze
spowodowac przegrzanie, ograniczyC wydajnosc urzadzenia |
stwarzac inne ryzyko.

Nie uzywaj urzadzenia, ktorego przewod jest uszkodzony, lub
gdy gniazdo zasilajace jest niepoprawnie zamontowane.
Urzadzenie nie zawiera podzespolow, kiore podiegaja
naprawie. Chiodziwo zastosowane w urzadzeniu nie podlega
wymianie/uzupetnieniu.

Nalezy pozostawi¢ przynajmniej 45 cm wolne] przestrzeni
wokot | ponad urzadzeniem a sciang lub meblami. Nie
umieszczaj urzadzenia w poblizu zaston lub firan, ktore
mogltyby przedostac sie w okolice tylnego otworu wictowego
powietrza.

Aby uniknac zagrozenia w przypadku uszkodzenia przewodu
Zasilajacego, musi Zostat on wymieniony przez producenta,
serwisanta lub osobe posiadajaca podobne kwalifikacje
Jezell urzadzenie podiaczone jest do przediuzacza, nie
przekraczaj maksymalnego mocy znamionowe| przewodu.

Nie uzywa) urzadzenia w lazienkach ani innych wilgotnych
pomieszczeniach/lokalizacjach.

Urzadzenia nie mozna instalowac w pralni.
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20.
21.

22.

23

24

25.

26.

27.
28.

29.

30.

31
32.
33
34

39:

Nie uzywa] urzadzenia w zamykanych szafach ani
przebieralniach. Nie zakrywaj urzgdzenia odzieza ani innymi
tkaninami.

Nie ustawia] urzadzenia w odpowiednig ﬂdieg}ns'ci od
scian, mebl | zaston, aby zapobiec przegrzaniu urzadzenia
spnwndnwanemu medﬂstateczna wentylacja.

Nie uzytkuj urzadzenia pod niecbecnosc osob w domu. Jezel
urzadzenie nie bedzie uzywane przez diugi czas, wylacz je i
odigcz od zrodta zasilania.

Wymiane | instalacje baterii moga przeprowadzal wylgacznie
osoby doroste.

Roztadowane baterie nalezy wyjac z urzadzenia | w bezpieczny
sposab zutylizowac.

Nie wyrzucaj baterii do ognia, poniewaz moze dojsc do ich
wybuchu lub wylania.

Nie nalezy mieszac ze sobq bateni réznych typow lub bateni
nowych 1 uzywanych.

Nie wolno zwiera¢ wyprowadzen baterii.

Nie taduj bateni innych niz akumulatorowe Przed tadowaniem
baterie akumulatorowe nalezy wyjac z urzadzenia.

Jesli urzadzenie ma by¢ przez diuzszy czas przechowywane
bez uzywania go, nalezy wyjac z niego baterie.

Nieuzywane batene nalery przechowywac w oryginainym
opakowaniu.

Baterie nalezy wkiadac zgodnie z oznaczeniami biegunow.
Przeczyta) instrukcje obstugl.

Ostroznie: Ryzyko pozaru.

Urzgdzenie transporiuj w pozycji pionowe] 1 przed
uzytkowaniem umiest je na stabiinym, rownym podiozu. Jezeli
podczas transportu urzadzenie bylo utozone na boku, usiaw
|e w pozycjl pionowej | nie podigcza) go do zasilania przez
6 godzin.

Aby wylaczyt urzadzenie, zawsze Korzysia) z przelacznika
na panelu sterowania lub pilocie. Nie uruchamiaj ani nie
wytacza)] urzadzenia poprzez podigczenie lub odigczenie
przewodu zasilajacego. Stwarza to ryzyko porazenia prgdem
elekirycznym.
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36

37

36.

39.

40.

41

42

43

44

45.

46.

Nie dotykaj przyciskow na panelu sterowania mokrymi lub
wilgotnymi dionmi

Chron urzadzenie przed niebezpiecznymi chemikaliami.
Aby zapobiec uszkodzeniu powierzchni urzgdzenia, czysc
je tylko 1 wylacznie miekka szmatka. MNie uzywa] woskow,
rozcienczalnikow ani silnych detergentow. Urzadzenia nie
nalezy uzywac w poblizu substancji tatwo palnych lub oparow
takich substanc)i jak alkehol, insektycydy, benzyna itp.

Nie czyst urzadzema wodg Woda moze dostac sie do
srodka urzadzenia 1 uszkodzi€ izolacje, siwarzajac zagrozenie
porazenia pradem. W razie przedostama sie wody do
urzadzenia natychmiast odlacz urzadzenie od zasilania |
skontaktuj sie z dziatem obslugi klienta.

Przeniesienie 1 instalacja urzadzenia wymaga udziatu
przynajmniej dwdéch osob.

Aby uniknac obrazen podczas wyjmowania 1 instalowania filira,
zachowa] ostroznosc 1 nie dotyka) metalowych elementow
urzadzenia W przeciwnym razie moze dojsc do obrazen ciala
Podiaczajac lub odigczajac przewod zasilajgcy, chwytaj za
wtyczke. Nie ciggni) za przewod! Moze to doprowadzic do
porazenia pradem lub strat matenalnych.

Aby zapewnit wydajna prace urzadzenia, zamkni] wszystkie
drzwi | okna w pomieszczeniu, w ktorym jest ono uzywane.

Nie zastania] wiotu | wylotu powietrza. Nie zaslania] oston

wlotu/wylotu powietrza.

Ninlejsze urzadzenie jest przeznaczone do uzytku domowego

oraz w podobnych warunkach, na przykiad

- pomieszczenia kuchenne dla personelu w sklepach, biurach

| innych miejscach pracy;

- gospodarstwa rolne;

- przez gosci hoteli, motel 1 innych rodzajow zakwaterowania;

- pensjonaty 1 tym podobne

Urzadzenie nalezy instalowac zgodnie z krajowymi przepisami

dotyczacymi okablowania. Poziom cisnienia akustycznego

skorygowany charakterystyka A wynosi ponizej 70 dB.
Akumulatorow nie mozna wyrzucac wraz z normalnymi

E cdpadami z gospodarstwa domowego. Nalezy |e
dostarczy¢ do wyznaczonego punktu selektywne] zbidrki
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elektrosmieci. Skontaktowac sie z wiadzami samorzadowymi
lub sprzedawca, aby dowiedziec sie, jak zutylizowac produkt.
Wilasciwa utylizacja zuzytych bateri pomaga chronic
srodowisko naturalne | zdrowie ludzkie.

Oznaczenie uwrzadzenia (symbol przekreslonego

pojemnika na odpady) jest zgodne z dyrektyws europejska
= J(}12/19/UE w sprawie zuzyitego sprzetu elekirycznego
| elektronicznego. Oznacza ono, Ze po zakonczeniu okresu
uzytkowania urzgdzenia nie wolno wyrzucac wraz z innymi
odpadami z gospodarstwa domowego. Uzytkownik jest
zobowiazany do dostarczenia urzadzenia odpowiednim
organizacjom, kidre zajmujg sie zbieraniem zuzytego sprzetu
elekirycznego i elektronicznego. Organizacje odpowiedzialne
za zbiorke takiego sprzetu, w tym lokalne punkty zbiorki, sklepy
| wiadze lokalne, tworzg odpowiedni system zbierania sprzetu
Odpowiedni system zbierania zuzytego sprzetu elektrycznego
i elekironicznego pomaga uniknac szkodliwego wplywu na
zdrowie cziowieka | Srodowisko, spowodowanego obecnoscig
niebezpiecznych czynnikdw, jak rowniez nieprawidiowym
przechowywaniem | obsiugq sprzetu.

Symbeol informujgcy o uzyciu palnego czynnika chiodniczego
wewnairz urzadzenia. W razie wycieku czynnika chiodniczego
| jego kontakiu z zewnetrznym zrodiem zaplonu istnieje
ryzyko wysigpienia pozarnu.

instrukcji obstugi.

[[ [l] Symbol przypominajacy o obowiazku uwaznego przeczytania

@ Symbol informujacy o koniecznosci obstugi urzadzenia przez

personel serwisu zgodnie Z instrukcja instalacii.

EI;{I Symbol oznajmiajacy dostepnosé informacji np. w instrukcji

obstugt lub instrukcji instalacii.
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2. PARAMETRY TECHNICZNE

Zasilanie 2202404~ 50 Hz
Moo chiodnicza 7000 Biuh

Mot wejsciowa w trybis chiodzenia 750W
Matezenie pradu podczas chiodzenia 354

Halas (moc akustyczna) =65 dB(A)
Czynnik chiodniczy | pojemnost § GWP R250/130g/3
Odpowiednik GO, 0,00062 tony
Stopien ochrony P31

Cignienie s=ania 0.7 MPa
Cignienie wylotows 3.2 MPa
IMaksymaine dopuszezalne cisnienis 3.2 MPa

Masa netto 20kg

2.1. KARTA PRODUKTU

Opis Symbol Wartosc Jednostka

Wy dajnos¢ znamionows ¢ htodzenia E i - 2051 ]

Moc znamionowa chiodzenia P, 0,760 kW

Fnamionowy wspatczynnik efektywnosgi

energetyczne] FER, il E

Zuzycie energii w irybie wytatzenia p W

termostatu = I

Zuzycie energi w irybie czuwania ;A 045 W

Zuzycie enemil elekinyczne| preez ] =0 g77e

urzadzenia jedno- lub dwukanalowe (podac | O (cf -I E' enie) kKWhith

oddzielnie do chiodzenia | ogreewania)

Poziom mocy akustycznej | Y 83,7 dB{A)

Potencjat tworzenia efekiu cieplamianege | GWP 3 kgCO, eq.
4 P y Auchan — SAS OlA, 200, rue de la Recherchs Le

Wigce] ’“I’n”:gﬂ‘“i' M Leyske: pod Colibri BP 169, 59650 Villenauve d'Ascq, Francia —

poniz=zy ==Em wanw.auchan-retall comfcontact
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3. OPIS PRODUKTU

3.1. JEDNOSTKA GLOWNA

" ™
1. Uchwyt (z obu stron) 4. Panel sterowania 7. Dolny wiot powistrza =z
2. Kitko c ot filtrem
3. Wylot powietrza = g ;H;?HEE;;&EEQU 8. Srodkowy spust
deflektorem &. Dolny odphyw wody 9 Gomy wiof powistrza z
filtrem
\ r,
3.2. AKCESORIA
' )
1. Zestaw do okien przesuwanych (z 4 Waz odprowadzajgey
zestawem Sruby mocujacei) 5. Waz odphywowy
2. Wiot weza 6. Pilot zdainego sterowania
3. Wylot weza 7. Bateris Al
' .
3.3. PANEL STEROWANIA
y ™
1. Wslkazniki 4. Przycisk predkosci 8. Przycisk timera
2 Przycisk wigczania i wentylatora 9. Przycizk blokady prz=ed
wylgczania 5. Przycisk zmniejszania dzietmi
3. Przycisk trybu 6. Ekran LCD 10. Przycizk snu
7. Przycisk zwiekszania
b >
34. PILOT ZDALNEGO STEROWANIA
"
1. Przycisk zwickz=zania 5. Przycisk zmiany 8. Przycizk niskig]
2. Przyciek irybu jednostek predkosci wentylatora
chhodzenia 6. Przycisk wiaczania i 10. Przycizk zmniejszania
3. Przyciek irybu wytaczania 11. Przycisk wysokiej
osusZania 7. Przycisk imera predkosci wentylatora
4. Przyciek frybu 8. Przycisk snu
wentylatora
r

4. PRZED PIERWSZYM UZYCIEM

*  Rozpakuj wezysthie czesci urzgdzenia.

*  Miezwiocznie po rozpskowsaniu sprawds, oy Zawartost opakowsania jest kompletna i wolna od
uszkodzen transportowych. Jezel przesylka jest uszkodzona lub miekompletna, skontakduj sie
Z naszym biurem obzlugi Kienta.

4.1. PRZYGOTOWANIE PILOTA ZDALNEGO STEROWARNIA

1. Wysuwans pokrywa znajduje sie w podstawie pllota. T ;
2. WioEye odpowiednio dwie dolsczone baterie AbL

{patrz S:y"ITI:h'DfE 1" w komorze baterii). B
3. Zshozyc pokrywe.
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Uwagi:

- skisrowad pilota w strone wzadzenia.

- Filot zdsinego sterowania nie mozZe byé obshugiwany w odlegiosci wisksze] niz 7 metrow od
urzadzenia (bez zadnych przeszkod miedzy pilotem zdalnego sterowania a czup‘nbaem)

- P:bizdalnegu sterowania musi byé obstugiwany cstroznie. Nteummngn upuszczac Mie nalezy
narazac urzgdzenia na dzistanis pmrrrleni slonecznych ani Zrodet ciepla. Jesh pilot zdalnego
sterowania nie dziata, spmhuu wyjaé, a nﬂstme ponownie zansia!m-rac bateris.

- Jesh pilot nalezy wymienic Tub wyrzucic, batere nalezy wyjat i zutylzowat zgodnie z
ﬂhmm.qzma{:wrl przepisami, poniswaZs =3 one srkodliwe dia Srodowiska.

- Mie mieszat starych | nowych baterii Nie mieszaj ze sobg standardowych bateri alkalicznych
(weglowo-cynkowych) z akumulatorowymi (nikdowe-kadmowymi).

- Mie wrzucac baterii do ognia. Baterie moga wybuchnacd lub przeciekac.

- Jesli pilota niz planuje sie uZywat przez duZszy czas, nalery wyjst = nisgo baterie.

4.2. WYBOR MIEJSCA UZYTKOWANIA

*  Klimatyzator nalesy umiescic na stabilnym podiozu, aby ograniczye hatas | wibracje.

*  Klimatyzator nalery umiescic w poblizu okma, aby mozliwa byls instalacja weza
odprowadzajarego powictrze.

*  Aby zapewnic bezpieczenstwo, umiest Kimatyzator na gladide] | rownej podlodze, kidrs jest w
stanie utrzymat jego cicfar

*  Klimatyzator posiada kolia, kiore ulstwisja jego przemieszezanie, jednek mozna z nich
korzystad tylko. gdy kiimatyzator znajduje sie na rownych, gladkich powierzchniach Podozas
przesuwania klimatyzatora po wykladzinie lub podiodze drewniansj nalezy zachowac
oetroznosc. Mie najezdzac nim na inne przedmioty.

«  Klimatyzator nalezy umiescic w poblizu uziemionego gniszda zasisjacego o odpowiednich
parametrach.

* W poblizu obworow wictowych i wylotowych powietrza nie nalezy umieszczatd Zadnych
przeszkod anr zastaniac tych otwordw.

*  Aby zapewnic wydajna prace, nalezy pozostawic przynajmnicj 45 om wolnej przestrzeni miedzy
klimatyzatorem a sciang i nad urzadzenism.

*  Waz mozna rozciagnac, najlepie] jednak, aby mial minimalng konieczng dlugost. Upewnd] sie
ToWnieZ, czy war nie jest zbytnio zoisty lub zapadnicty,

4.3. MONTAZ WEZA ODPROWADZAJACEGO

Przed wryciem frybu chiodzenia lub osuszania nalesy umiescic kimatyzstor w poblizu okna fub
ohworu i zainstalowatd waz odprowadzajacy, aby cieple powielrze mogio byd odprowadzane na
Zewnglrz.

Krok 1:
Podiaczye wiot weza do jednego konca weza
odprowadzajacego.

Krok 2: ( ¥ ; |
Podiaczyd wylot weza do drugiego konca @ i II -‘;EHI{ il m
wezs odprowsdzajsceno. R L)
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Krok 3
Zmontowat i podigrzyt zestaw zasuwy
okiennej. oEy

1. Zmoniowad zestaw, wsuwaige panel bez I 4 =1 l__
obwoni do panelu z ciworem. ik e l
2 Wyregulowsad diugost zestawu w —s
zaleznosci od wysokosti lub szerokosci |
atworu w oknis l
3 Umiescic wylot weza odprowadzajgceqgn w
olworze zasuwy okiennsj. ®

Krok 4
Famknat okno i umisscic zestaw zasuwy
okiennej na miegEou. W razie potrzeby

zabezpieczyc restaw tasma kiejaca —

Aby uzyskac optymalng wydajnost. nalesy |

uszezelnic szozeling misdzy zestawem & /

oknem. l—.—'q-"#'
B3

Krok &

Dostosowad diugost weszs odprowadzajacego
i podiaczye wiot weza do wylotu ciepiego
powisirza.

5. UZYCIE

Urzadzenie mozna ocbstugiwad za pomoca panelu sterowania lub piota zdalnego sterowania.

Wakazowki dotyczace prawidiowego uycia:
Aby jak najlepiej korzystad z urzgdzenia, nalefy przestrzegat ponizszych zalecen.

Aby zapewnic prawidiowy odbicr, pilot zdalnego sterowanis nie moZe byd oddalony od
klimatyzatora o wistej niz 7 mefrow | misdzy piotem 8 czujnikiem na podczerwisn nie moze
ry¢ zadnych preeszkod.

Zamknij okna i drzwi w klimatyzowanym pomieszczeniu. W przypadku potstac jonamsj instalaci
urzadzenia pozostaw lekko otwarte drawi (nawet 1 cm), aby zagwarantowst prawidiowa
weniyiatje

Zabezpietz pomieszczenie przed bezposrednim dzistaniem promieni stonecznych, zastaniajac
cZesciowo Zaslony iub Zaluzie. Dzicki temu urzadzenie bedzie pracowad oszczednie]

Migdy nie umieszeza) na wzadzeniu Zadnych praedmiotow.

Mie biokuj wictu: ani wyloty powielrza urzadzenia. Zmnisjszony przeplyw powieirza pogorszy
wrydainosc | moze spowodowad uszkodzenis urzadzenia.

Uipswnij sie. e w pomieszezeniu nie dziaiajs Zadne Zrodia ciepls.

Migdy nie uzywaj urzadzenia w bardzo wilgoinych pomieszezeniach, takich jak pralnia.

Migdy mie uzywaj urzgdzenia na swiezym powistrzu.

Sprawdz, czy urzadzenie stol na rownej powierzchni
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5.1. WEACZANIEEWYEACZANIE URZADZENIA

1. Podigez kimatyzator do odpowiedniego gniazdka elekinycznego,

2. Otworz wylot powistrza z deflektorem, jesh jest zambmisty.

3. Nacisnij przycisk (1), by wigczyd urzgdzenie. Przy pierwszym whgczeniu urzgdzenic dzists
w trybie mtyﬂa!nﬁa. Przy ponownym wigczeniu dzists w ostatnio wrywanym trybie, jesh po
wiylaczeniu urzadzenie nie bylo odlgezone od zasilanis.

4. Aby wylaczyt urzadzenie, nacisni preycisk

5.2. UZYWANIE TRYBU CHEODZENIA

Idealny, gdy jest gorgoo i duszno, gdy kenieczne jesi schiodzenie pomieszczenia.

Aby uruchomic urzgdzenie w tym tryhis:

1. Macisnij przycisk B[ kilka razy, do momentu wisczenia sie wskaznika trybu chiodzenia if;

2. Wybierz temperature docelows, naciskajae praycisk 7y lub 5/ do momentu wysSwictienia
zadane] wartosci. Zakres temperatury to 16-32°C (81-90°F)

3. Maciskajac przycisk n:q. wybierz predkosc weniylatora. Dostepne =5 dwie predkosci: wysoka
i niska. Wysoka predkosc wentylstora przyspiesza obnizanie temperatury w pomieszczeniu.
Gdy predicodc wentylators jest niska, temperatura spada powoli, sl wentylator dziala ciszej.

Wskarowka: Najbardrie odpowisdnia tempersturs dis pomieszezenia latem wynosi od 24°C do

27°C {T5—81°F). Zaleca sie jednak, aby nie ustawiad temperatury znacznie ponizel temperatury na

zewnsirz, aby uniknat niepotrzebnego zuzyeia energii

5.3. UZYWANIE TRYBU OSUSZANIA

Ten tryb nadaje sie ideainie do zmniejszania wilgotnosci w pomieszczeniu wwiosenne lub jesienne

deszezowe dni. Przed uzyciem trybu osuszania powistrza nalezy przygotowst urzgdzenie w taki

sam sposab, jak w przypadku trybu chiodzenia, z podtaczonym weZem spustowym, dzicki kioremu
mozlwe bedrie odprowadzanie wilgoci na zewnatrz

Aby unuchomic u:zqdzeniae w tym trybie:

1. Macisnij preycisk ® B0 Kika razy, do momentu wigczenia sie wskaZnika trybu osuszania eﬁ',m

2. Urzgdzenie rozpocznie osuszanie pomieszezenia z niska predkoscis wentylatora.

Uwaga: W trybie osuszania nie mozna regulowac ustawionel temperatury ani prediosci wentylatora.

5.4. UZYWANIE TRYBU WENTYLATORA

Podczas karzystania z urzgdzenia w tym trybie nig treeha podisczat weza odplywowsao ani wesa

odprowadzajacego. Urzadzenie dzista jak wentylator slekdryczny. a na ekranis wyswistlana jest

temperstura ofoczenia.

Aby uruchomic urzadzenie w tym trybis:

1. Macisnij przycisk BH B kilka razy, do momenty wigczenia sie wekaznika trybu wentg,-lﬂtora

2 Maciskajac przy{:jsk n- », wybierz predkosc wentylatora. Dostepne s5 dwie prediosci wsdca i
nisks. Gc?y'u.rgrbmnaj&etwsuka predkosc. Zaswiec sie wekaznik wysokisj predkosci wentylatora
-:q. Gdy wybrana jest niska predkosc, zaswieci sie wskaznik niskiej predkosci wentylatora **

55. KORZYSTANIE Z TIMERA

Mozesz ustawic, aby urzadzenic wiaczabo sic lub wylaczelo sutomatycznie z opodnieniem do 24

godzim.

551, USTAWIANIE TIMERA URUCHOMIENIA

1. ‘Wiacz klimatyzator, wybierz Zadany tryb i ustawienia, na prykad tryb chlodzenia, 24°C i duza

predkosc wentylatora. Nastepnie wj.rlac.a urzgdzenie

Nacignij przycisk (£} Wakasnik timera (<) zagwieti sig.

Nacisnij przycisk S bR 7 by '.whrar: czas w Zakresie od 1 do 24 godzin.

Timer rozpocznie odiczanie.

oL
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Aby zakonczyd odliczanie czasu uruchomisnia zanim uplynie ustawiony czas, nalezy nacisngc
przycisk () | zmienic czas na 00; kontrolka odliczania czasu () zgasnie.

552, USTAWIANIE TIMERA WYLACFENIA

1. Jereli wrzadzenie drista, nacisnij przycisk (). Wskaznik timera () zaswieci sig.

2. Macisnij przycisk Ll\. luty 7, aby wybrat czas w zakresie od 1 r.:h:: 24 godzin.

3. Timer rzpocznie odlnczam&

Aby zakonczyd odiczanie czasu wylaczenia zanim uphynie ustawiony czas, naleZy nacisnat
przyeisk (L) | zmienit czas na 00: kontrolka odliczania czasu (1) zgasnic.

56. KORZYSTANIE Z FUNKCJI SNU

W trybie chiodzenia mozna wigczyd funkcje snu Gdy ta funkcja jest wiaczona, kimatyzator
utrzymuje optymalng temperature w pomieszczeniu, zapobiega wahaniom temperatury i wilgotnosci
oraz pracuje bardzo cicho.

*  ‘Wentylator dzigta przez caly czas z niska predkoscia, & temperatura i wilgotnose utrzymywane
=8 N3 POZiomie Zapewniajacym najwyzszy komfort dia uzytkownikow.

*  Fkran LCD i wskazniki 23 proyciemnione.

*  Ustawiona temperatura {w trybie chiodzenia) aufomatycznie wzrasta o 1°C {1°F) na godzing
W Ciggu pierwszych 2 godzin. Po tylm czazie temperatura nie zmienia sig. Funkcia snu bedzie
akiywna tylko pr=ez 12 godzin. Po jgj wylaczeniu urzadzenie wylgczy sic automatycznie.

Aby wiaczyd funkecje snu, uruchom urzgdzenie w trybie chiodzenia, & nastepnie nacisnij prayoisk =0

Ay wytaezyd te funkcje, naciénij ponownie preycisk 2.

A.7. ZMIANA JEDNOSTKI TEMPERATURY

Jezeli urzadzenie dzista, naciénij na pilocie przycisk s— sby przetaczye jednostid temperatury na

°F lub z powrotem na °C.

5.8. UZYWANIE FUNKCJI BLOKADY PRZED DZIECMI

Gdy urzadrenie pracuje, aby wiaczye lub wytaczyd funkeje bloksdy rodzicielskie], nalezy na panelu

sterowania nacisnad preycisk L) 1 preytreymad go preez 3 sekundy. Gdy ta funkefa jest wiaczona,

wazystkie przyeizki na panelu sterowania i pilecie zdalnego sterowania 25 wylaczone, = wyjstkiem
przycisku fy

5.9, INNE FUNKCJE

594, AUTOMATYCZNE ODSZRANIANIE

* Gdy urzadzenie pracuje w trybie chiodzenia lub osuszania, na parowniku moze gromadzic
sie szron, Zmniejszaie efiekd chlodzenia lub osuszania. W przypadku nagromadzenia sie zbyt
duzej ilosci szronu na parowniku urzgdzenie automatycznie rozpoczyna proces odszraniania.

* Popdczas aotomatycznego procesu odszraniania sprezarka nie uruchamia sie, wentylator
pracuje, a wskaznik zasilania miga

*  Po odszronieniu | wystsmeniu parmwnika urzgdzenie auiomaiycznie wznowi d=lalanie.

Uwaga: Mie wytacza] urzgdzenia podezas automalycznego procesy odsZraniania.

5.9.2. OCHRONA PRZED PRZECIAZENIEM

Urzadzenie jest wyposazone w mechanizm zaberpieczajacy przed przecigzeniem w celu ochrony
sprezarki.

W przypadku swari zasilanis urzgdzenie zaberpieczajgee uniemoziiwia ponowne uruchomienie
sprezarki przed uphywem 3 minut od awaril zasilania.

6. KONSERWACJA | CZYSZCZENIE

6.1. SPUSZCZANIE WODY

System samoodparowujacy
System samoodparowujacy wykorzystuje zebrang wode do chiodzema wezownic skraplacza w
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celu uzyskanis lepsze] wydainosci. Mie ma potrzeby oprozZniania zhiomika drenafowego w trybis
chiodzenia, z wyjatkiem trybu ogrzewania ezl ma funkcje oogreewania), trybu osuszania oraz
wannkow wysokis] wilgotnosci | wysokiej temperstury. Kondensat odparowuje w skraplaczu i jest
odprowadzany przez was odprowadzajacy

W przypadku pracy ciagbe] lub pracy w trybie osuszania | cgreewania bez nadzomnu nalezy podigezyt
do urzadzenia waE spustowy (Srodikowy wylot spustownyidolny wylot spustowy). Kondensat moina
sutematycznie odprowadzic do wiadra.

Przed obsluga wylgczyt urzgdzenie.

Zdjat zatyczke | przechowywad ja w bezpiecznym migjscu.

Bezpiecznie | prawidiowo podisezyc waz odplywowy | upswnic sie, 7 nie jest zagisty.
Umiescic wylot weza nad odphrwem lub wiadrem i upewnic sie, Ze woda moze swobodnie
wyphywat z urzsdzenia. Mie zanurzad koncowkd wezs w wodzie. moze to spowodowsd |, blokade
powistizng” w wezu

Aby uniknat roziania wody:

Poniewss podcignienie w misce spustowsj kondensatu jest duze, nalezy przechyic waz
odphywowy w dol w kerunku podiogi. Sfopien nachylenia powinien przekraczac 20 stopni.

6.2. CZYSZCZENIE

Uwaga!
Przed czyszczeniem odiacz preewod zasilsisoy od gniazda elskinycznago.
Do czyszczenia urzadzenia nigdy nie korzystaj z zadnych zracych detergentow
dnuciamych szezotek. Sciemych srodkow czyszozacych ani ostryeh czy metalowych
przedmictow.

6.21. CIYSZICZENIE OBUDOWY

*  Ohbudowe urzadzenia nalery czyscid lekko zwilzong scisreczka. & nastcpnie osuszyd za
pomoca suchej sciereczki.

*  Migdy nie my] urzadzenia woda. MoZe to byd nieberpisczne.

*  Migdy nie uzywa] rozpuszezalnikow, takich jak benzyna lub alkohol do czyszczenia urzadzenia.

*  Migdy nie spryskuj urzgdzenia srodkiem owadobdjezym

6.2.2. CZYSZCZENIE FILTROW POWIETRZA

Filtry powietr=a =a wbudowane w kratke wiotu powielr=za z tylu ur=gd=enia.

Fillry powielrza pomagajs w usuwaniu czasteczek kurzu z powietrza.

Brudny fillr powietrza, =zablokowany przez czasteczki kur=u, moZze

ograniczyc wydajnost urzadrenia. W celu osigoniscis optymainych

wrynikow zalec anmy czyszezenie filirow powietrza raz na 2 tygodnie.

1. Zdejmij kratke wiotu powietrza z wrzadzenia.

2. Zapomoca odkwrzacza usun kurz, kory zgromadz# sie na kratce. Jesl
kratka jest bardzo brudna, zanur= jg w cieplej wodzie | wyplucz kilka
razy. Temperatura wody nie powinna byd wyZsza niz 40°C (104°F). Po
umyciu pozostaw kratke do catkowitego wyschniecia

3. Przed nastepnym uzyciem ub przechowywaniem zainstaluj czysts,
suchag kratke.

Lkl

Ostroznie!

A Urzadzenie nie powinno pracowsad bez filtrow powietrza, poniswasz kurz | ktaczki zablokujs
urzadzenie, zmnisjszaiac jego wydajnoesc.

6.3. INNE INFORMACJE NA TEMAT KONSERWAC.JI

«  Jegli masz zwierzeta. konieczne moze bye okresowe wycisranie kratek, aby uniknat zatkania
ich przez sierst zwisrzat

*  Regulamis uruchamiaj urzadzenie w irybie wentylaiora na 12 godzin, w cieplym pomieszczeniu,
aby j& osuszyC | zapobiec powstawsniu plesni (co € missiecy lub przed schowanism
MieUZywanego urzadzenia).

*  Przed kazdym sezonsm upswnij sie, 22 wiyczka zasiajaca | preewod s wodne od uszhodzen
oraz 22 system uziemisjgey jest sprawny. Postepul dokladnie zgodnie z instrukcjg montazu.
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Po kazdym sezonie usun calg wode Z urzgdzenia. Wykred korek spustowy i spusc cata wode
Po splynieciu catej wody zatoz z powrotem korek spustowy. Wyczysc filtry, doldadnie je wysusz
i wymief.

6.4. PRZECHOWYWANIE

G @

Wiiacz urzadzenie i odiacz od zasilania.

Oproznij znajdujaca sie w zbiomiku urzgdzenia wode.

Jezeli urzadzenie jest pofgczone z wefem spustowym, musisz odiaczye | WYSUSTYE WAZ.
Mastepnie zainztahyj oskone otworu spustowego.

Wimi i oczyst kratke wiotu powisliza. Pozostaw kratke do wyschniecia | zainstaluj 8 w urzadzeniu.
Zwin przewod zasilajacy | zamocy go = tylu uresdzenia.

Upewnij sic. Ze wszysikie czedci | akoesoria urzadzenia sg suchs.

Przykryj urzgdzenie szmatks lub torba plastikows, aby chronic jego powierzchnig przed kurzem
i zadrapaniami

Przec howuj urzgdzenie w pozycii pionowe] w suchym, czystym i bezpiecznym miejscu, z dala
od berposrednieqgo oddzislywania promieni slonecznych.

Uwagi:

Przed preechowywaniem urzadzenia parownik wewnatrz urzadzenia musi by catkowicie suchy,
ahy uniknad uszkodzenia podzespotdw | rozwoju plesni. Aby osuszyd parownik, nalefy odigozye
urzadzenie od zasiania, 8 nastepnie umisscic je w suchym, dobrze wentylowanym i 2acienionym
migjscu na kilka dni.

7. ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

Problem Moziiwa przyczyna Prawdopodobne rorwigzanie
Urzgdzenie nie jest podiaczone . X
0 sieci Zasiaace). Podigez wrzadzenie do zasiama.
itz wigezyc Odezekaj 30 minut. Jezeli problem
HEEnerE Uruchomione zostalo bedzie wystepowst nadsl,
zabezpieczenie wewnelzne. shkontaktowsac sie = centrum
SEMWISOWYIT.
Poprawnie umiess waz
£ T odprowadzajgcy; Waz powinien
) i zﬁﬂﬂ APCY e 'tr_yr: jak nagbu‘ots:zy i i ZaginGa.
Urzgdzenie dziala : sig, aby unikngt powstawania
tylkio przez krotki pIZewesen.
£zZas.
- e . wdz | usun wezelkie
Cos2 unismozliwia odprowadzenie S . .
powielrza z urzgdzenia. pezocoly hickugace Wyl

zurytego powistrza.
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Problem Mozliwa przyczyna Prawdopodobne rozwigzanie

Chwarte okna, drzwi iflub Zamknij drzwi, okna | zaston
odshonicte zastony. Zaskony.
W pomieszc zeniu Znapduig sie

urzadzenia generujgce ciepho I .
pi vt ks Viveliminuj Zrodia ciepla

Urzadzenie dzista, | TP

ale temperaiura w Zamnataluj prawidows waz

e R e WWaz cdprowadzajgcy jest odprowadzajacy. Wisce] informaci

spada. odigczony od urzgdzenia podano w 4.3, MONTAZ WEZA
ODPROWADZAJACEGO.

Specyfikacja techniczna
urzadzenis jest niezgodna = Kup urzadzenie ocdpowiednie do
parametrami pomieszczenia, w TOZIMian) pomieszezenia.

ktorym produkt jest uzytkowany.

W czasie pracy

urzgdzenia w Oezysc filtry zgodnie = instrukejg w
pomieszZczeniu Filtry powielrza =8 zablokowans. | 6.2.2. CZYSZCZENIE FILTROW
wyczuwsalny jest POWIETRZA.

nisprzyjemny zapach.

. Zaberpieczenie sprezarki
Urzadzenis nie dziaks e S OO

ﬁng "in;m" uyruchomienie urzadzenia przed szgﬁ' Takie opocnienie jest
e s uplynieciem trzech minut od il
. - o=tatniego wydgczenia.
) System automatyczne]
’;"_f‘. e mﬂ@mﬁrﬁmﬂ;u Patrz 7.4. KODY STATUSU.
- - problemaw.

7.1. KODY STATUSU

System automatycznej disgnostyki umoéliwia rozpoznawanie najczestszych problemow. Moze
wiSwisflac nastepujgce kody pomagaiace w usunieciu usterek lub zrozumiseniu wanunkow pracy
wrzgdzenia.

Kod Znacrenic Sugerowane rozwigzanie
En Komunikacia miedzy obdwnym PCE | Skontakiuj sie z najblizzzym autoryzowanym
a PCE wyswiellacza nie dziata SEMWIZEM
E1 Czujnik temperatury zewnetrznegj jest | Skontakiuj sie z najblizszym autoryzowanym
uszkodzony. SETWISEM.
2 Czujnik temperatury wezownicy jest | Skontakiuj sie z najblizszym autoryzowamym
uszkodzony. SEMVISEML
Spuscic kondensat z urzgdzenia, postepujac
i Zhiornik na wode jest petny. zoodnie z instrukcjami podanymi w ozesci
6.1. SPUSZCZANIE WODY.
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BIZTONSAGI ELOIRASOK 74. o.
MUSZAKI ADATOK 78. 0.
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AZ ELSO HASZNALATELOTT 80. o.
HASZNALAT 82. o.
KARBANTARTAS ES TISZTITAS 84. o.
HIBAELHARITAS 86. o.

BIZTONSAGI ELOIRASOK

m A termék hasznalata el6it olvassa el figyelmesen ezeket az
utasitasokat, és 0Ornizze meg a hasznalati utmutatot késobbi
hasznalatra.

L2 ha

Sy

O © O

FIGYELEM! Hasznalat el6it FIGYELEM!
Tartsa be az olvassaela Me takarja le a
0sszes biztonsagi kezikonyvet termeket
utmutatast

. Aterméket § évnél idésebb, csokkent fizikai, érzékelési vagy

mentalis kepessegil, a keészulék tulajdonsagairél megfeleld
tapaszialattal és tudassal nem rendelkezd személyek Is
hasznalhatjak megfeleld feligyelet esetén, illetve ha a
termék biztonsagos hasznalatara vonatkozo utasitasokat és
kockazatokat megérietiek.

Gyermekek a termekkel nem jatszhatnak.

A keszulek tisztitasat es felhasznalai karbantartasat gyerekek
felugyelet nelkal nem végezhetik.

VIGYAZAT — Tz, aramutés, fizikai sérulések és anyagi karok
veszelyel

Atermek hasznalata soran mindig kdvesse az 0sszeszerelési,
hasznalati és karbantartasi utasitasokat, valamint a termek
hasznalatara vonatkozo figyelmezietéseket.
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10.

1.

i 7.

13.

14.

15

16

¥i:

18

19

A készulék hazat mindig szarazon kell tartani. Hasznalat
kozben ne takarja le a levego kimeneti nyflasat.

Ne engedije, hogy a gyerekek jatsszanak a taviranyitoval vagy
valamit belegjtsenek a levegékimeneti nyilasba

Ne helyezzen semmilyen targyat a keszulékre, s ne hagyja,
hogy barki raaljon_

Tisztitas vagy mas karbantartasi mivelet végrehajtasakor
el6zGleg mindig kapcsolja ki a keészileket, es huzza ki a
halozat csatlakozdét az aljzatbaol.

A keészilek boritasanak barmely részet csak meghatalmazott
szakember tavolithatja el.

Ha a készuléket hosszu ideig nem hasznalja, tavolitsa el a
tapdugdt a fali csatlakozoaljzatbal.

A szUrét rendszeresen fisziitani vagy cserélni kell hogy
elkerulnetd legyen a porrészecskek felhalmozodasa altal
okozotl elégielen legaramias. Az elégtelen levegbaramlas
tuimelegedést okozhat, csokkenti a keszulek teljesitmenyet,
és tovabbi kockazatokhoz i1s vezethet

Ne mikodiesse a késziléket sérult csatlakozédugoval vagy
laza fall csatlakozoaljzattal.

Ez atermek nemtartalmaz javithato alkalrészeket Aterméekben
talalhato hatokozeg nem cserelhetd / nem ujratolthetd
Hagyjon legalabb 45 cm szabad helyet oldalt és felul a keszulék
és az azt korulvevd fal, illetve mas berendezési targyak kazott.
Ne helyezze a késziiléket fliggonyok vagy drapéniak ele, ha
azok eltakarhatjak a hatso levegbGbementi nyilast.

Ha a tapkabel sérult, a balesetek elkeriilése érdekében
a gyartonak, az enekesités utani szervizszolgaltatd cég
kepviseldjenek, vagy hasonloan kepzett szakembernek kell
kicserélnie.

Ha ezt a termeket elektromos hosszabbitoval hasznalja, ne
lepje tul a hosszabbitd megengedett maximalis teljesitményét.
Ne hasznalja ezt a késziléket furdészobaban vagy nedves
helyiségben / kormyezetben.

_ A keszileket tilos mosokonyhaba telepiteni.
20.

A keszuleket tilos zart szekréenyekben vagy oOltozdkabinban
hasznalni. Ne takana le a kesziléket ruhaval vagy mas textiliaval.
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21.

22.

23
24

25,
26.

27.
28.

29.

1.
32.
_Vigyazat: Tuzveszeély.
34.

33

39:

36.

3

A keészlléket a falaktol, a butoroktdl és a flggdnyokidl
megfeleld tavolsagra kell elhelyezni, hogy megakadalyozzuk
a rossz szelldzes miatt bekdvetkezd tulmelegedest.

A terméket nem szabad mikodtetni, ha senki nem tartézkodik
a lakasban. Ha huzamosabb ideig nem tartdzkodik otthon,
kapcsolja ki a keszuléket, es tavolitsa el a tapdugdt a fali
csatlakozoéaljzatbal.

. Az elem csergjét és beszerelesét felndtinek kell elvegeznie.

A lemeralt akkumulatorokat ki kell venni a keészilekbdl és
biztonsagos modon artalmatlanitani kell oket

Az elhasznalt elemeket ne dobja tizbe, mert azok
felrobbanhatnak vagy szivaroghatnak.

Ne hasznaljon egyszerre kalonbozd tipusu akkumulatorokat,
vagy u) akkumulatorokat regiekkel.

Ne zarja rovidre a polusokat.
Ne ftolison fel nem-gjratolthetd elemeket A (0lthetd
akkumulatorokat feltcltés eldit ki kell venni a készulékbdl.

Ha a keészuléket hosszabb idelg taroljak anélkdl, hogy
hasznalnak, el kell tavolitani beldle az akkumulatorokat.

- Ameéqg fel nem hasznall elemeket az eredeti csomagolasukban

tarolja.
Az akkumulatorokat a helyes polarnitas szerint kell behelyezni.
Olvassa gl a kezelési Gimutatat

Mindig fuggbleges helyzeiben szallitsa a kesziléket, és
hasznalat kozben helyezze azt stabil, vizszinies feluletre. Ha
a kesziuleket oldalara fektetve szallitottak, Gzembe helyezes
elott allitsa fuggdleges helyzetbe, és leghamarabb 6 ora mulva
helyezze csak aram ala.

A készulek be- és kikapcsolasahoz mindig hasznalja a
kezelOpanel vagy a taviranyito kapcsolojat, s ne a tapkabel
csatlakoztatasaval vagy kihuzasaval inditsa el vagy allitsa le a
mukoddést Ez aramutést okozhat

Ne énntse meg a kezelopanel gombjait vizes vagy nedves
ujjakkal

A veszelyes vegyszerekid! tartsa tavol a késziileket. A felulet
karosodasanak elkerilése erdekeben a keszulek tisztitasahoz
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38

39.

40.

41

42.

43

44.

45.

46.

csak puha ruhat hasznaljon. Ne hasznaljon viaszt, higitot
vagy erds mososzeri. Ne hasznalja a keszileket gyulekony
anyag vagy goz, peldaul alkohol, rovarirtd szerek, benzin stb.
kozeleben.

Ne tisztitsa vizzel a késziileket. Aviz behatolhat az késziilekbe,
és karosithafja annak szigetelesét, ezzel aramutésveszeélyt
idézve el6. Ha viz hatol be a készilekbe, azonnal hiuzza
ki a halozat csatlakozot, és vegye fel a kapcsolatot az
ugyfélszolgalattal

Veqgyenigenybe kétvagy tobb embert akeszilek felemelésehez
és telepitéséhez.

A lehetséges vagasok elkerilése érdekében keruije a
keszulek fem alkairészeivel vald érintkezést, amikor eltavolitja
vagy Ujratelepiti a legszirot. Ez szemelyl sérdlés kockazatat
idézheti eld_

Mindig fogja meg a csatlakozodugot, amikor csatlakoziatja
vagy kihuzza a keszuleket a fali aljzatbol. Soha ne a kabelnél
fogva huzza ki a dugét a fali aljzatbdl. Ez aramitést és
karosodast okozhat.

A leghatekonyabb mikodés érdekében zarna be az ajtokat es
az ablakokat

Ne akadalyozza a levegd bemenet s kileps aramlasat. Mindig
hagyja szabadon a nyilasok racsait.

A keszilek haztartasi, illetve hasonlo kornyezetben valo
hasznalatra készilt, példaul

- Uzletek, irodak vagy mas munkahelyek személyzeti konyhai’
- mezdgazdasagi telepek;

- szallodak, panziok és egyeb lakdhelyek lakol szamara,

- vendégszoba tipusu komyezet

A készuléket az orszagos vezetékvezetesi eldirasoknak
megfelelden kell telepiteni. Az A sudlyozott hangnyomasszint
kevesebb, mint 70 dB.

Az elemeket tilos a haztartasi hulladekba kidobni. Kerjok,

hogy a nem hasznalt elemeket vigye el az erre a célra

kijelolt gydjtéhelyre. A hulladékkezeléssel kapcsolatban
forduljon a helyi hatosagokhoz vagy a forgalmazcéhoz. Az
akkumulatorok eldirasszeri artalmatlanitasaval vedi a
kornyezetet és az emberi egeszseget.
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47. A készulek jeltlese (athuzolt szemeteskuka szimbolum)

megfelel a _ Hasznalt elektromos és elekironikus
mmm herendezeésekrdl” szolo 2012/19/EU eurdpai iranyelvnek.
Ez a jelolés azt jelent], hogy a berendezés nem dobhato mas
haztartasi hulladek koze a hasznos élettartamanak vegen. A
felhasznald koteles atadnia hasznall elekiromos és elekironikus
berendezéseket begyljtését vegzd hulladékkezelinek A
hulladekkezeltk, beleértve a helyi gylitGpontokat, Uzleteket és
helyl hatosagokat, megfeleld rendszert hoznak létre a
berendezeések begyljiésére. A hasznalt elekiromos és
elekironikus berendezések megfeleld gyijtése segit elkertini
az emberi egeszsegre és a komyezetre gyakorolt karos
hatasokat, amelyek a veszélyes Gsszetevok jelenlétebdl,
valamint a berendezesek nem megfeleld tarclasabol és
kezelésebdl erednek.

Ez a jelzés azt mutatja, hogy a keszulék gyulékony
hitékozeget tartalmaz. Ha a hitékozeg szivarog, es kilsd
gyujtcforrasnak van kitéve, tlizveszély all fenn.

.. Ez a jelzés azt mutatja, hogy figyelmesen el kell olvasni a
u:J[ kezelési Gtmutatot.

Ez a jelzés azt mutatja, hogy a berendezés ielepitését és
@' karbantartasat szakembemnek kell végeznie a telepitési
utmutato alapjan.

Ez a jelzés azt mutatja, hogy az informaciok a hasznalati
EEi:I utmutatbban vagy a telepitési dimutatoban rendelkezésre
dlinak.

2. MUSZAKI ADATOK

Tapelatas 220 - 240~ 30 Hz
Hiitési teliesitmeny 7000 Btufd

Hité=l bemenet teljgsitmeny TE0W

Hiltési aramerdsség 35A

Zsj (hangerdsség) =55 dB(A)
Hiitbkozeg/Tolet/GWP R290/130g/3
CO_-egyenérik 0,00062 tonna
Wedelmi ceztaly 1PX1

SEivONyomsas 0,7 MP=a
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Kilepd nyomas 3.2 MPa
IMaximalis megenpedett nyomas 3.2 MPa
Mettd iGmeg 20 kg
2.1. TERMEKADATLAP

Leiras Jeliles Ertek Egy=éq
Mért hittiteliesitmany P__ hités 2051 KW
Iiért hitési bemeneti fefiesitmeny P 0,730 KW
hert energighatékony=agi &nyezd EER 263 -
Energiafogyasztas kikaposolt termosztatos = W
allapothan ™ z
Energiafogyaszias készenleti llapotban Peo 0,45 w
Egycsives és ketczdves légkondicionalo
berendezések villamozenergia-fogyasziass . o
(a hités &< a flites vonatkozasdban kilon Q. - OFTENCS) | R
feltiintetendd)
Hangteliesitményszint L, B37 dB(A)

: = 5 kaCo
Globalis felmelegedest potencisl GWP 3 egrenzért

Az albbi elérhetdségen kaphat tovabbi
thjckoztatist

Auchan — 3AS OlA 200, rue de la Recherche Le
Cofibr BP 169, 35650 Villeneuve d'A=cq, France -
waw guchan-retail. comfcontact

3. TERMEK LEIRASA

3.1. FO EGYSEG

i N
1. Fogantyl (mindket 4. Kezelopans] 7. AlsD leghevezetes
oldalon]} 5. Meleglevegd-kimenst sziirbvel
2. Gorgd nyilés 8 Hozépso vizlesreszid
3. LevegBkimensti nyilas 6. Al vizlegrestn 9. Felshlégbevezetés
terelolappal szurdvel
\ o
3.2. TARTOZEKOK
- ~
1. Ablakkivezstd keszist (rdgzitocsavar 4 Kiveretotomio
keészletiel) 5 LeeresciDiGmic
2. Tomldbemenet 6 Tawvezedd
% 3. Tomidkimenst 7. AAAelemsk
_.J
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3.3. KEZELOPANEL
1. Jelzések 4 “enfilatorsebesseg 7. MNoveld gomb
2. Be-kikapczold gomb comb 8. IddzitGgomb
3. Uzemmod gomb 5. Csokkentd gomb 9. Gyerskzar gomb
B LCD kijelzd 10. Alv funkcié gombia
3.4. TAVEZERLO
1. Nowveld gomb 5. Keszilek be-/ 9. Alacsony
2. Hiités lizemmad kikapceoldbgombia ventildtorsebesség
gombia 6. Be-kikapcsold gomb gomb
3. Szaritas (zemmod 7. lddzitdoomb 10. Csakkentd gomb
gomb 8. Al funkcio gombja 11. Magas
4. “entilator izemmod ventildtorsebesség
gomb gomb

4.

AZ ELSO HASZNALATELOTT

C=omagoljs ki 8z Gsszes slkatrészt

A Wicsomagolds ufdn azonnal ellendrzze 8 leftar hidnytalansdgat &8s ar escileges
szallitasi seriléseket Ha szalltmanya =erdit vagy hianyos, kerfik, vegye fel 8 kaposolaiol
igyfdlszoinalatunidkal

4.1. TAVWEZERLO ELOKESZITESE

=

4.2

eagye Iz a fedelet | t&viranyitd hatoldaian.
Helyezze be a ket mellekelt ALL elemet a8
polaritasuknak megfelsiten (1&sd az elemtaria
rekeszben a ,+" &5 - jeldiest).

Tegye vissza a fedelet.

A tawvezendt iranyitsa a keszilek felé.
A taviranyitot legfeliebb 7 méterre lehet mikodtetni a keszilékidl (ha nincsensk akadalyok 3
taviranyitd &s az érzekeld kizaft). "
A taviranyitot kdniltekintéen hasznalia. Ugyelien ra, hogy ne sssen le 3 foldre. Me tegye ki
kbzvetlen napfénynek vagy hdforrasnak. Ha a taviranyito nem mikddik, segithet, ha kiveszi,
mapd visszahelyezi az etlemeket
Ha a taviranyitot kiczereli vagy leselsilezi vegye ki beldle az elemsket, és az énvényben 1&vD
elfirazoknak megfelelden seisjtezze le dket. mert Srtalmasak a kimyezstre.
Me hazznaljon régi és 4j elemeket egyszeme. Ne keverje egymassal az alkali, 8 normal (szén-
cink) és az jratdithetd (nikkel-kadmium) slemsaket
Az elemeket ne dobja tlzbe. Az elemek felrmbbanhatnak vagy szivaroghatnak.
Ha hosszabb ideig nem hasznalja a taviranyitot, vegye ki beldle az elemekst

FELALLITAS]I HELY KIVALASZTASA
A legkondicionalot szilard alapra kell helyezni a zaj és a rezgesek minimalizalasa erdekeben.
A légkondicionalot abisk kizelében kell ethelyezni & kivezetd csd elhelyezéseher.
A biztonsagos telepités erdekeben helyezze a légkondicionalot sima, sik, megfeksld teherbirasd
padiara.
Atelepités megkannyitéss érdekében a klimaberendezés gorghkkel van ellstva. de ezeket csak
sima, =ik felileteken szabad hasznalni. Ovatosan jaron &l szdnyeopadion vagy fa padidzaton.
Me kizerslje meg mas targyak felett stgdrostni a keészilekst
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« A |egkondicionalct 8 megfeleld felissitmenyl foldelt ceatiakozoslzat elerhetisensn belil kell
elhelyezni.

*  Spha ne tegyen ofyan targyat & legkondicionala kizelébs, amely akadalyozhatia 5 Iéohevezstd
vagy Egkivezetd nyilasait, &s ne takarja le Gket

« A hatékony mikddeshez hagyjon legaldbb 45 cm szabad teret 8 készilek felett &2 a kimyezd
falaktol.

» A lkimensti tmid nyljthsto, de ajénlatos a lehetd legkisebb hossaisagan alkalmazni. Ugysljen
arra is, hogy a iomld dtvonalan ne legyenek eles tdresek vagy kanyarok

4.3. A KIVEZETOTOMLO FELSZERELESE

A hiites vagy szartas Gzemmdd hasznalsta elott ablak wagy nyilas kozelsbe kell helyemni a
keszileket. &s fel kell szerelni az kivezetotomiot, hogy a meleg levegd tévozhasson a szabadba.

1. Iépés: :
Ceatlakoztassa a tdmidbemenelet & 'J"al ,@
Ay

kiveret3tomlo egyik végsher.

2. lépes: ( N |ﬂ i
Caatlakoztasea s timidkimenetet a & (&i@[;aﬂ"lﬂ"“k l
KivezetHomid masik végéhez. RN

3. Iépés:

Szerelje 0ssze €5 ceatiakoztassa az | 1 =

ablakrczisztato készletet | o 9

1. Szerelie dssze 8 készletst gy, hoay a | —
! |

2 Allitsa be a készlet hosazat Gay, hoagy
megfeleljen 8z shlaknyilas magassaganak
vagy srélssssasnsk.

3. Rogzitse 8 kivezstotomid Kimenetét a
készieten taldlhatd lyukhoz,

Iyuk neliadl pancit a ukkal rendefkezo
@

panelbs csisztatia.
=

4. lépés:

Zana be az ablakot, &s rogzitse az
ahiakeatisrtatt készletet & helyén. Szikssg
esetén rogeitse & készletat srigeteldsralagoal.
Az optimalis hatékonysag erdekeben zara le a
ké=sriet &5 ar ablak kizdtt talahato hézagokat.
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5. lépes:

Allitsa be a kivezetBomIG hosszisagal, és
csatlakoztas=a a tamid bemenstét a meleg
levegd kimeneighez

5. HASZNALAT

A kaszilskst 8 kezeldpansl vagy a taviranyitt segitssasvel vezsrelheti

Javaslatok a helyes hasznalathoz:

Ahhoz, hogy a lehetd legiobbet hozhassa ki @ keszilekbdl, kivesse az alabbi javaslatokat.

- Ajel megfelsld vétele erdekeben a taviranyit s I€kondicionald 7 méteres kirzetén belil legyen.
&3 3 legkondicionald és a taviranyito kazé ne kerlljencsk akadalyok.

- Csukja be 8 Egkondicicnalni kivant helyissg minden ablakat &= ajtaiat. Ha a késziiigket félig
allandonak telepifi, hagyja az ajiot enyhen nyitva (minddssze 1 cm-re) 8 megfeleld szelidzéshez

- &dje a helyizégst 8 kizvetien napfénytdl Ooy, hoay részhen elhiizza a figoonyt vagy leersszii
a redomyt A keszilek ilyenkor gazdasagossbban fog mikodni.

- Sgha ns tegyen semmilyen targyat & keszilékre.

- Ha=zznalat kozben ne takans el a keszilek leghevezetd &= legkivezetd nyilasait A csikkentett
Iegaramids roeszabb tefiesitmenyt eredményez, &s karosithatia 5 készlileket

- Ugyedien arra, hogy a helyiségben ne legyen mukddd hifomas,

- Sgha ns hasznalja 8 késziléket nagyon nadves helyisegekben. peldsul mosdkonyhaban.

- Spha ne hasznalja a késziléket kificren

- LUgyelien ra, hogy a késziisk vizszintes felilefen aljon.

54. A KESZULEK BE-/KIKAPCSOLASA

1. Csafiskortassa a lEgkondicionaldt eqy neki megfeleld haldzati slizathoz.

2. Myisss ki a tereidtappal rendslkez leveodkivezetd nyilast, ha zarva van.

3. A keszulek bekapesolasahoz nyomja meg & () gombot. A késziilek az elsd bekapcsolaskor
ventitator Gzemmadban kezdi meg a mikddest Amikor ismet bekapesolia a készllskst, az
utoljara hasznalt dzemmodban kezd mikddni, ha az uiolso hasznalat ota nem valasziolta le
az arameliatasrol

4. Akésrillsk Kikaposoldsghor nyomjs mea & (Y gombot

5.2. AHUTES UZEMMOD HASZNALATA

Ez az dzemmaod fommd, paras id0jaras eseten idealis, amikor a helyiseg Ishiitéssre van szikssg

Ahhoz, hogy a késziflek ebben az dzemmaodban induljon &l;

1. MNyomja meg néhnyszor a B5 gombot, amig & hiitési Gzemmod 24 jelzése kezd el vilagitani,

2. Valasszs K a céhimérselietet a /™ és %7 gombok t8bbezar megnyomasaval, amig a kilelzd
& kivant érteket nem mutatia, A besllithato homérssklet-tartomany 16 °C - 32°C (61 °F - 90 °F).

3 A -:1 gomb meonyomasaval valassza ki 8 kivant ventilatorssbességet. Kat ssbesscgfokozat
erhetd el Magas é= slacsony. Magas ventilstorsebessegnél a leghomerseklel gyorsabban
cedkken. Ha a ventilator sebeszége slaczony, a homersekiet lassabban cadklken, de a ventilator
alaczonyabb zsjszinttel fog milkidni.

Javasiat Nyaron a leomeofeleidbh szobahdmérsskiet 24 *C - 27 °C (75 °F - 81 °F). Javasoljuk

azonban, hogy ne Slitson be a kiltéringl jelentisen alacsonyabb beltén homemsekietet, hogy

kerilie a szikséatelen aramfogyasstast.
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5.3. A SZARITAS UZEMMOD HASZNALATA

Ez az tzemmod ideslis a helyiség parstartalmanak csokkentésere tavasszal, Osszel vagy e30s

napokon. A srarar (zemmod hasznélata et & kesziiléket ugyanigy 10 kell késziteni mint a

hités (zemmod ezefében, a lesreszto tomid csatlakoztatasaval, hogy a nedvesseg & szabadba

tavozhasson.

Ahhoz, hogy a késziflek ebben az dzemmodban induljon &l:

1. Nyomjs meg néhanyszor & B gombot, amig & pardtlanitd Gzemméd ., jelzése kezd e
vithgftani.

2. Akeszilek alacsony venfilatorsebesség mellett kerdi meg & helyisen péramentesitésst

Megiegyzes: Szaritas izemmodban a homerseklet 3 3 ventildtorsebesseg nem allithato.

5.4. AVENTILATOR UZEMMOD HASZNALATA

Ha & kesziileket ebben az Gzemmodban hasznalia, nem kell hozza leeresztdtamiot &s kivez etotdmig

csatlakoztatni. Akészilék doy mikadik, mintegy elekiromos ventilator, és a kimyezeti hamérseklstst

jeleniti meg & Kijslzon.

Ahhoz, hogy a készilék ebben a2 Gzemmadban induljon &l

1. Nyomjameg nehanyszor a 5[5 gombot, amig a ventilator Gzemmod 'THI*: jeizése kezd =l vilagitani.

2 A b:q gomb meonyomasaval valassza ki 8 kivant ventilatorssbességet. Kat ssbesscgfokozat
eérhetd elf Magas es alscsony. Ha a magas sebesseg van kivalasziva, 8 magas
ventilatorsebeszég jelzGfénye b:q Kigyullad. Ha az alacsony =ebeszég van kivalasziva, az
alacsony ventitatorsebesség jelzbiénye &* kigyullad.

5.5. AZ IDOZITO HASZNALATA

Beallithatja, hogy 8z egyseg legkesdbh 24 ors milva automatikusan be- vagy kikapesoljon.

554, ABEKAPCSOLASIDGZITO BEALLITASA

1. Kapesolja be a legkondicionalol, valassza ki a kivant Gzemmodot {peldaul a hitést. 24 *C-on)
&= valasszon nagy ventildtorsebesséast Ezutén kapesolja ki 3 késziléket,

2. Myomjs meg a (2 gombot. vilagitani kezd az idozitG (T jelzGikonja.

3. AN s %,/ gombok hasznalataval valasszon egy Sricket 1 &s 24 dra kozoft

4. Az iddzith azonnal elindul.

Ha az idd letelte it le skarja allitani az inditas iddzitdt. akkor nyomja meg a(z) (T gombaot, és

Aliitza az iddt D0-ra, a{z) (T iddzitd jelzGtémpa kikapesol.

552, ABEKAPCSOLASIDOZITES BEALLITASA

1. A mikadd késziléken nyomia meg a (- gombot. vildgitani kezd az iddzitd (T jelzdikonja.

2 AN és' ) gombok haszndlataval valesszon egy éreket 1 &5 24 dra kizott

3. Az idozitd azonnal elindul,

Ha &z idd letelte clitt le akarja Allitani a ledllitas iddzitot, akkor nyomja meg a(z) (T) gombot, és

modositsa az iddt 00-ra, a{z) (L) iddzitd jelzflampa kikapesal, '

5.6. AZ ALVO FUNKCIO HASZNALATA

Az ahet funkeiot akkor kapcsolhatjs be, ha a készilek hités izemmodban van. Alve Gzemmddban

& legkondicionald csendes mikddéssel tarja fenn a helyizég optimélis homeérsakletét andlkil, hogy

gkar a homersékletet, akar & paratarialmat fulzoltan befolyasolna.

« Aventildtor sebessege mindig alacsony. mig & szohshomerseklst &2 a paratartalom fokozatosan
valtozik & legkényelmesehb szintig

* Az | CD kijeket &= & jelzdfények fenye halvany.

«  Abealiitott hdmerzekiet (hitési Gzemmodban) az el=d 7 oraban dorankent automatikusan 1 °C-al
{1 *F) emelkedik, majd azon & szinten marad. Az alvo funkeio egyszeme csak 12 oran keresziil
hasznalhato. Amikor az Gzemmod kikapesol, 8 készilék is sutomatikusan kikaposol.
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Az alvd funkxio bekapesoiasahoz inditsa el 8 készliléket hiités (zemmodban, maid nyomja meg a
-~ gombot.

Az atvd funkeid Kikaposolasshoz nyomia meg Ujra 8 - gombot.

5.7. VALTAS A HOMERSEKLET-MERTEKEGYSEGEK KOZOTT

A keszilek mikodese kizben nyomijs meg 8 s gombot & tawwezeridn & homerssklet
meriekegysegenek °F és “C kozotfi valiazahoz.

5.8. A GYEREKZARFUNKCIO HASZNALATA

A gyermekzar funkeid be- vagy kikapesoldsdhoz & készilék mikidése kizben myomia men, &s
tart=a lenyomwa 3 masodpercig a(z) £) gombot 8 kezeldpanelen. Amikor be van kapcsolva a
funkcit, minden gomb le van filtva a kezeldpanelen &5 a tavwezerdn, kivéve s ff gombot.

5.9. EGYEB FUNKCIOK

5.9.4. AUTOMATIKUS LEOLVASZTAS

* A7 egyséq hiltés wagy =zartds (zemmodban vald mikddese kizben elderesedhst a
pamlogiatd, csokkentve a hitési és paramentesitd hatdst. Ha til sok dervan a parologtaton, az
2gvseg sutomatikusan meakezdi 5 leolvasztast.

« Az sutomatikus leclvasztas soran a kompresszor nem indul el, a ventilgtor folyamatosan
miikddik, &3 az lzemidelzd villog.

« Amint @ parologtsto leolvadt és megszaradt, az egyseg sutomatikusan folytatia 8 mikddest

Megjegyzes: Az automatikus leolvaszias soran ne kapesoljis ki az egyseget.

5.9.2. TULTERHELES ELLENI VEDELEM

Az egy=eg 3 kompresszor vedelme ndekében tllterheles elleni vedelemmel rendelkezik.
Arambdmaradas esetén egy biztonsagi =szkiz mindaddig megakadélyorza 8 kompresszor
Ujrainditasat, amig 3 perc €l nem telik &z aramkimaradas megsziness utan.

6. KARBANTARTAS ES TISZTITAS

6.1. A ViZ LEERESZTESE

Onparologtatd rendszer

Az dnparologtatt rendszer -3 hatékonyebb milkddés érdekében a8z Gsszegyllit vizet a

kondenzatoriekercsek hitésers hasznalia fel. Hliés Gzemmodban a lesresziGiartaly kilrtésére

nince sziksén, csak fités Ozemmadban (ha a keszilék rendelkezil fiitési funkcidwval), paratlanitss
dzemmaodban, valamint magas paratartalom &2 magas homersekdet ezsten. A kondenzviz elparolog

a kondenzatorban, és 8 kivezetdtomion keresziil tavozik:

KEriik, folyamatos mikidéshez vagy szaraz dzemmodban iGrténd feligyelet nélkili tzemsaltetéshez

csatlakoztassa @ mellekel lesreszil {0miGt @ készulékhez (kdzeps0d lesrezzi® kimenet'slso

leereszti kimenet). A kondenzviz automatikusan & viddrbe folyik.

1. A mivelst elott kapc=olia K a készllgket

2 \Vegyekia Ieer&eztnnw’iasbol a dugdt, &z helyezze hIZt{H'L'SBg{E hEﬂyre

3. Bizton=agosan s megielelien csatlakoztazsa & leeresziciomitt, s bizonyosodjon meg amal,
hogy nincs megionve.

4 Helyezze & tomid kivezetesét a lefolyd vagy egy voddr folg, &s biztosiisa, hogy a viz szabadon
kifolyhasson & keészilekbadl. Me meritse 8 tomid véget vizbs: kildnben 3 tomidben Jégzar
keletkezhet.

A viz kibmlesének elkerilése érdekében:

Mivel @ kondenzviz-leereszto talca negetlv nyomasa nagy, dontse 3 lefolyotomidt lefelé, a padla

iranyaba, A dolés akkor megfeleld. ha a mérfeke meghaladia a 20 fokot

6.2. TISZTITAS

Figyelem!

Tisztités eloit hizzs ki 8 haldzati csatiakozot a konnektorbdl.

A készilek tizzitasshoz ne hasznaljon mare hatdsd moscszert, drotkefét slrolo
hatasi tisztitoszer, &les tarngyatat vagy fémst
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6.21. A BURKOLAT TISZTITASA

A burkalatat enyhién nedves ruhaval tisztitss, majd széraz nuhaval tordlie szarazra,

Soha ne mossa vizzel a készilekst Ez veszélyforas lehst.

Soha ne hasznéljon olddsrereket, példaul benzint vagy slkoholt a kéaslilék fisztitasahoz.
Soha ne permetezre a készillekst rovardidszemel.

6.2.2. ALEGSZUROK TISZTITASA

A legszirdk a keészilek haioldalan levd kegbevezetd raczokba vannak
bespitve. Alegszindk segitenek eftavolitani a porszemcséket 3 levegdbdl.
A porszemcsékkel elldmbdott, szennyezslt legszindk  cadkkenthetik
g keszilek mikddesensk hatekonysagat Az oplimalis teljesitmeny
erdekeében javasoljuk, hogy & legsziroket 2 hetente egyazer fizztitza meg.
1.
2

‘Vegye le a légbevezetd racsokat a készilékrl.
Porszivazza le a racsokrdl az dsszegyllt port Ha & racsok nagyon
srennyezettek, meritse ket meleg vizbe, &s tobbszor ablitse &t A viz
soha nem lehet 40 *C-nal (104 *F) melegebb. Afmosas utan hagyia a
racsokat megszaradni
Helyerze vissza a tiszta szaraz racsokat a kovetkerd hasznalat vagy
a keszilek eltarolasa eldit.
Vigyazat!
Me hasrnaljs & készileket beszerelt sz0rdk nélkil, mert 5 srennyezddés es 8 szisz
bekeril a készilékbe, &= czdkkenti a teljesitmenyet.

6.3. MAS KARBANTARTASSAL KAPCSOLATOS MEGJEGYZESEK

Ha hazigliatai vannak, rendszeresen tordlje 4t a récsokst, hogy ne skadalyozza alafi s=zir &
levead aramiasat

Akészilek szaritazahoz &5 3 penészképzidés megakadélyozdsahor mikidtesse a késziiékst
12 oran &t egy meleg helyiseghen ventilator izemmadban (6 havents vagy a késziilek eltarolasa
2Iit).

Minden hasznalafi szezon eldtt ellendrizze, &3 gybzodijdon meg amdl, hogy a tapkabel €3 a
c=atlakozd séretien-2, és a vedofdldsld rendszer hatékony-e. Pontosan kivesse § telepitési
utasitasokat

A késziiek minden sgyes hasznalata utén tavolitsa =1 & benne felgyllemistt vizet. Vegye le a
leeresrtidugot, &3 ersssre e 87 Assrzes vizet Miuian ar dsszes vizet lesresciefte. helyszze
visars a leeresztodunadt. Tisztitsa meg 5 szlirdket, slaposan szaritsas meg oket. majd helyezze
ket vissza a készilékbe.

6.4. TAROLAS

L

Kapcsolja ki &s hizza K a késziilekel

Erezsre 2 a készilék vizgylijto tartalyat

Ha az egy=e£g a leeresziotdmichdz van ceatlakoztatva, akior a leereszioldmiot je kell valasziani
&= ki kell szaritani. Ezutén helyezze vissza 3 fedelet 3 vizlesreszidre

‘egye ki &s fisztitsa meg a légbevezetd racsokst Hagyja megszéradni & racsokat, majd
srerelje vissza oket a késziildkhe.

5. Tekerje fel a tapkabel, &s rogzitse a keészilek hatuljan

6. Gyozodion meg amdl, hogy az eqyseg &5 a tartorékok minden része s7araz.

7. Takarja le a készileket textil vagy mianyag zsakkal, hogy megvedie a feliletét a poriol és =
karcolSzokiol

8 A keszileket tarolja figodleges helyzetben, széraz fiszta és biztonsagos helyen, kizvetlen
napfénytil védve

Megjegyzesek:

Az egyseg belsejieben talalhato parclogtatonak az alkatrészek karosodasat s 5 penész kialakulasat
elkeriilendt a késziiek tarolasra valo elrskiarozasa eldtt telizsen meg kell szaradnia. Az parologtato
megszaritasshoz hizza ki az egyseget az elekiromos halozathol, majd tarolja nehany napig szaraz,
jol szelldzd és armyekos helyen a kesziilghet
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7. HIBAELHARITAS

A kEsziilekst nem lehet
betapcsolni.

Probléma Lehetséges ok Lehetséges megoldas
Mincs ceatiakoztatva a Csatiskoziassa az elekiromos
halazathoz. halozathoz a késziléket.

A belsd biztonsagi berendezés

letitotta & mikodest

Waron 30 percet. Ha a probléma
hos=szabb ideig is fennall,
forduljon a helyi szakszemnvizhez.

A keszilek csak rovid

MegtGrik a kivezetd famld.

Vezesse &l helyesen a kivezetd
tamidt a lehetd legrovidebb &=
legkevesbe kanyargo Ubvonalon,
hoay ne cadkkenhessen a tomid
keresztmetszete.

Yalami meogakadalyozzs 8
levegl szabad aramigsat.

Ellendrizze &= tavolitza el
& leveno dramlassét gatla
akadalyokat

A készilék mikddik, de

Myitva vannak az ablakok, ajtok

ezfvagy a flggdnyok

Csukia be az sjtokat, ablakokst és
fuggonydket.

& helyiségben hoforrasok

mibkddnsk (3015, hajszarito

sth )

Allitsa le a hiforrasok mikodését.

Megfeielnen szerefje fela Kivezetd

azonositdsara alkalmas

nem hiiti ke a helyiseget. | Akivezetd tomid levalasztddolt | tGmiGt. A tovabbi részleteket

a készilektal. lasd: 4.3 A KNEZEI'DTDH_CI

FELSZERELESE".

& kezzilek maszaki

parameterei nem megfeleldk a | WVasarofjon egy 8 helyizegenek

helyizeéne szamara, amelyben | megfeleld paramétend készileket.

mikddieti.
Mikddes kizben Tisztitsa meg & Egsziroket,
kellemetlen szag van g | Alégszirok eitdmddiek. ehhez aleirgst lsd: 6.2.2. A
helyiséghen. LEGSZUROJ TISZTITASA™.

& kompresszor belso biztonsagi
A kesziilek Ufrainditasa | berenderése megakadalyozza G =i i 2
utan kb. harom percig a keszilek Ujrainditasat az Val]ui:lﬁt:l_':lrnescen. frliekrden
nem mikodik. utolso kikaposolasa utani 3 jelensed.

perces idotartamra.

A késziilek dndiagnosziikai . .
Egy hibakod jelenik meg | rendszemel van sliatva, Lasd: 7.1, ALLAPOTJELZO
&z LCD kijelzon. mely szamos mikidesi hiba KODOK"




7.1. ALLAPOTJELZO KODODK

A kesziilgk andiagnosziikai rendszemel van ellabva, hogy egyes mikidési hibakst azonositson. A
kovetkerd kodokat jeleniti meg, hogy segitsen a hibsk elharitdsaban vagy 8 mikodési feltstelek
megértezeben.

Kod Jelentes Javaszolt megoldas
A kommunikacios a f& nyomtatoft
£0 aramkan kartya &3 a kijelzd Forduljon seqitz2gert a helyi hivatalos
nyomiatott aramkdn kartyaja kizdtt | szenvizkdzponthoz
hibas.
Ei A himy?zem&lé:séﬁei-élzékelﬁ Fordufjon segitzegert & helyi hivatalos
meghibazodott. srenvizkizponthoz
£9 A tekercs homerséklst-erzekeljs Forduljon seqitz2gert a helyi hivatalos
meghibésodott srenvizkizponthoz
Engedie le a kondenzvizet a készilékhdl,
Ft A viztarialy megielt chher az utasitésokst I5sd- 6.1. AVIZ
LFERESITESE".
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PREZENTARE GENERALA A
CONTINUTU LUI

NO s LN

1

msmuc'num DE SIGURANTA P. 88
SFECIFICAHI TEHNICE P. 92
DESCRIEREA PRODUSULUI P.93
INAINTE DE PRIMA UTILIZARE P. 94
UTILIZARE P. 96
INTRETINERE S| CURATARE P. 98
REMEDIEREA DEFECTIUNILOR P. 100

INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA

Inainte de a utiliza acest produs, cititi cu atentie aceste instructiuni
si pastrati manualul de utilizare pentru referinte ulterioare.

AVERTIZARE! Cititi manualul AVERTIZARE!

Respectali masurnle inainte de utilizare Nu acoperti
de precautie privind produsul

Lo ha

siguranta

. Acest produs poate fi utilizat de copiii cu varsta de la & ani si

pestie side persoane cu capacitatifizice, senzonale sau mentale
reduse sau lipsa de experienta si cunostinte, daca i s-a oferit
supraveghere sau instructiuni pﬂwnd utilizarea produsului intr-
un mod sigur si daca inteleg pericolele implicate.

Copiii nu trebuie sa se joace cu produsul

Curatarea sl intretinerea permisa pentru utilizator nu trebuie
s4 fie efectuate de catre copil decat sub supraveghere.
ATENTIE — Pericol de incendiu, electrocutare, vatamare fizica
si daune materiale.

Pentru a utiliza produsul, respectati intotdeauna instructiunile
de asamblare, ufilizare si intretinere, precum si atentionarile
legate de utilizare.
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10.

i

12.

13

14

19

16

17.

18.

19.
20.

21.

Pastrati carcasa uscata in permanenta. Nu acoperiti orificiul
de evacuare a aerului in impul utilizamn

Nu permiteti copiilor s& se joace cu panoul de control sau sa
arunce obiecte in orificiul de iesire a aerului.

Nu asezati obiecte de orice fel 51 nu [&sati nicio persoana sa se
aseze pe produs.

Opriti intotdeauna produsul si scoateti stecherul din priza cénd
1l curéatati sau cand efectuati orice alta operatie de intretinere.
Nu permiteti nimanui sa demonteze nicio piesa a carcasel
decat dacéa este un tehnician autorizat

Scoateti stecherul din priza din priza dacéa nu utilizati produsul
pentru o perioada lunga de timp.

Filtrul trebuie curatat sau inlocuit penodic pentru a preveni
fluxul insuficient de aer din cauza acumularii particulelor de

praf. Un fiux de aer slab va duce la supraincalzire, va reduce
performantele produsului si va creste riscul.

Nu utilizati produsul daca stecherul este deteriorat sau daca
punctul de conectare la priza este slabit.

Acest produs contine piese care nu pot fi reparate. Gazul de
racire din acest produs nu poate fi inlocuit/reintrodus.

Lasati cel putin 45cm distanta in jurul si deasupra peretelui sau
a altor piese de mobilier. Nu asezati produsul in fata perdelelor
sau a draperillor in cazul in care acestea ajung pe partea din
spate a orificiulul de admisie a aerului.

Daca este detenorat cablul de alimentare, acesta trebuie sa fie
inlocuitde catre producétor, de agentul de service sau de persoane
cu calificare similard, pentru a se evita pericolele posibile

Daca utilizati acest produs cu un prelungitor, nu depasiti
puterea nominald maxima a cablului de extensie.

Nu utilizati acest produs In béi sau Tn medii/camere cu
umezeala.

Produsul nu se instaleaza intr-o spéalatorie.

Produsul nu trebuie utilizat in debarale inchise sau in vestiare
Nu acoperiti produsul cu haine sau cu orice alt matenal
Produsul trebuie pastrat la o distanté adecvata fata de peretl,
mobilier si perdele, pentru a preveni supraincélzirea din cauza
unei ventilatii slabe_
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22

23.
24

25,

26

27.
28.

29.

30.
3.
32
33.
34

35.

36.

37

Produsul nu trebuie utilizat atunci cand nu este nimeni acasa.
Daca sunteli plecat pentru perioade lungi de timp, oprifi
alimentarea si scoateli stecherul din pnza

Un adult trebuie s& efectueze inlocuirea si instalarea bateriel.
Baternile descarcate trebuie scoase din aparat si eliminate in
siguranta.

Nu aruncati bateriile in foc, acestea pot exploda sau curge.

Nu amestecati bateriile de tipuri diferite sau bateriile noi cu
bateri vechi

Nu scurtcircuitati bornele.

Nu reincarcati bateriile nereincarcabile. Bateriile reincarcabile
trebuie scoase din aparat inainte de a fi incarcate

In cazul care aparatul trebuie stocat fara a fi utilizat timp
indelungat, se recomanda sa indepartati bateriile.

Depozitali bateriile neutilizate in ambalajul onginal

Baterille trebuie introduse respectand polaritatea corecta.
Cititi manualul de utilizare.

Precautie: Risc de incendiu.

Transportati intotdeauna aparatul in pozitie verticala si asezati-
pe o suprafata stabila si plana in timpul utilizani. Daca unitatea
este fransportata pe o parte, aceasta trebuie ridicata si trebuie
sa ramana deconectata timp de 6 ore.

Utilizati intotdeauna comutatorul de pe panoul de control sau
de pe telecomanda pentru a opri aparatul si nu il porniti sau
opriti prin conectarea sau deconectarea cablului de alimentare.
Aceasta poate provoca risc de electrocutare.

Nu atingeti butoanele de pe panoul de control cu degetele ude
si umede.

Mentineti unitatea departe de substantele chimice periculoase.
Pentru a preveni deteriorarea suprafetei, utilizati numai o carpa
moale pentru a curata aparatul. Nu folositi ceara, diluant sau
detergent puternic_ Nu folositi unitatea in prezenta substantelor
inflamabile sau a vapornlor cum ar fi ce de alcool, insecticide,
benzina etc.
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38

39.

40.

41.

42.

43.

44

45.

46.

47.

Nu curatati aparatul cu apa. Apa poate intra in aparat si poate
deteriora izolatia, crednd un pericol de electrocutare soc_ Daca
apa patrunde in aparat, deconectali-l imediat si contactafi
Serviciul de relafii cu clienti.

Utilizati doua sau mai multe persoane pentru a ridica si instala
unitatea.

Peniru a evita taietunle, evitali contactul cu piesele metalice
ale aparatului cand scoateti sau reinstalati filtrul. Aceasta
poate duce la nscul de vatamare corporala

Prindeti intotdeauna stecherul cand conectati sau deconectati
aparatu! Nu scoateti ‘niciodata stecherul din priza tragand de
cablu. Aceasta pﬂate duce la electrocutare si deteriorare.
Inchideti toate usile si ferestrele din camera pentru o functionare
cat mai eficienta.

Nu obstructionati orificiul de admisie si evacuare a aerului.
Lasati grilele libere.

_Acest aparat este conceput pentru uz casnic si In medii

similare, precum:

- bucatam pentru personalul din magazine, biroun sau alte
medii de lucru;

- ferme;

- de catre clienti Tn hotelur, motelur si alte facilital rezidentiale;

- ‘spatii precum camere de oaspeti

Aparatul trebuie instalat in conformitate cu reglementarle

nationale privind cablajul. Nivelul ponderat de presiune sonora

Aeste sub 70 dB.

Baterile nu trebuie aruncate impreunad cu deseurle

menajere obisnuite. Reciclati-le in punctele de colectare

prevéazute in acest scop. Contactati autoritatile locale sau
distribuitorul pentru a primi instructiuni cu pnvire |a reciclare.
Eliminarea corecta a baterilor vechi ajuta la protejarea mediului
Si a sanatati umane.

Marcajul acestui dispozitiv (simbolul unui cos de gunoi

taiat cu un X) este in conformitate cu Directiva Europeana
= 2()12/19/UE privind jechipameniele electrice sielectronice
uzate” Acest marcaj inseamna ca acest echipament nu poate
fi eliminat impreuna cu alte deseuri menajere la sfarsitul duratei
sale de wviata ufile. Utlizatorul are obligatia de a-l livra
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operatorilor care colecteaza echipamentele electrice si
electronice uzate Operaloni care se ocupa de colectars,
inclusiv punciele de colectare locale, magazinele si autoriiatile
locale, creeazd un sistem adecvat pentru colectarea
echipamentelor Colectarea adecvatd a echipamentelor
electnce si electronice uzate contribuie la evitarea efectelor
nocive asupra sanatati umane si mediului, care rezuitad din
prezenta componentelor periculoase, precum sidin depozitarea
si tratarea necorespunzatoare a acestor echipamente.

Acest simbol arata ca acest aparat foloseste un agent frigorific
inflamabil. Daca agentul frigonfic este scurs si este expus la
0 sursa de aprindere externad, exista rniscul de incendiu.

.. Acest simbol aratd ca manualul de operare trebuie citit cu
|L__J[ atentie.

Acest simbol aratd ca un personal de service ar trebui sa
|@ manevreze acest echipament cu referire la manualul de
instalare.

Acest simbol arata ca informatile sunt disponibile, cum ar fi
manualul de operare sau manualul de instalare.

2. SPECIFICATII TEHNICE

Allmentare 220 -240 V-~ 30 Hz
Capacitates de racire 7000 Biwh
Puterea de intrare de récire TEOW

Curent de racire 354

Zgomat (puters acustica) =65 dB(A)
ﬁ?&%;ﬁmmm / GWE (potenfial de | poan 130913
Echivalent CO, 000082 tone
Protectia Ia infitrare P

Presiunea de absarbiie 0.7 MPs
Presiunea de refulare 39 MPs
Presiunsa maxima permiss 2.9 MPa
Greutate netd 20 kg
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2.1. FISA CU SPECIFICATHI A PRODUSULWI

Descriere Simbaol Valoare Unitate

Capacitate nominala de racire P derdcire |2,051 W

Puterea nominala de infrare pentru racire [P 0,780 kW

Rata nominald de eficienta energetica EER, 263 -

Consumul de puters in modul _oprit prin = L W

termostat” o

Consumil de energie in modul pauz3 P 045 W

Consumul de a‘t&n;ievebchicﬁ_ al aparatelor

E:u“ﬂiﬂgf%ﬁgcmﬁﬁggmm Q. SD: 0775 (ricie) | KWhih

ncalzire)

Nivelul de puters acustics L. 837 dBi(A)

Potential de incalzire globals WP 3 gﬂhkzg%‘j

oo o s penry e et e ses 0 20 e de oo | ()
: wanw suchan-retail comfcontact

3. DESCRIEREA PRODUSULUI

3.1. UNITATEA PRINCIPALA
1. Méaner {(ambele parti) 5. Orificiu de evacuare 8 Scurgere de evacuare
2 Rold pentru serul fierbinte fa mijhoc
3. Prza de sercu 6. Orificiu de scurgere din 9. Onificiu de admisie a

deflector
4. Panou de control

partea de jo=
7. Orificiu de admisie a

aerului in pariea de jos

aerului in partea de sus
cu fittr

cu fittru
3.2. ACCESORI
1. Kit culizant pentru fereasird (cu set de 4 Furtun de evacuare
suruburi de fixare) 5. Furtun de scurgere
2. Intrare furtun & Telecomands
3. lesire furtun 7. Bateri ASA
3.3. PANOU DE CONTROL
1. Indicatori 5. Buton reducere 9. Butonul de blocare
2. Buton Pomit / Oprit 6. Ecran LCD pentru copii
3. Buton Mod 7. Buton cresters 10. Buton Somn
4. Buton Viteza al & Buton cronometru
ventilatorului
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3.4. TELECOMANDA

1. Buton crestere 5. Buton de comutare a 9. Buton viteza mica
2. Buton nvod ricire unitati ventilator
2.. Buton mod uscare 6. Buton Pomit / Oprit 10. Buton reducers
4. Buton mod ventilator 7. Buton cronometru 11. Buton viteza mare
&. Buton Somn ventilator
4. INAINTE DE PRIMA UTILIZARE
*  Despachetati toste piesele.

enficati daca acestea sunt complete 51 dacd prezinta deteriordr in urma transporiulul, imediat
dupd despachetare. Diecd produstl Expﬂijuat este deteriorat sau incomplet, contactati serviciul
nostru de refati cu clienti.

4.1. PREGATIREA TELECOMENZII

Scoateti capacul de pe partea din spate a
teiecomenszi.

Introduceti cele doud bateri AAMA funizate n
pozitiile coretie (consultatl simbolurils +" si - din
compartimentul bateriet).

3. Indocuiti capacul.
MNote:
- Indreptati telecomands spre aparal.

Telecomanda nu trebuis 58 opereze la mai mult d2 7 melri de aparat (f8r3 obstacols infre
telecomandd si serrzc:r:

Este necesar s& opersli cu grija cu telecomanda. Avedi grijd =8 nu o scépati. Nu o a:puneﬁ
la lumina soareiui sau fa surse de caldurd. Dacd telecomanda nu funclioneard incercati =4
stoateti batenie si apoi 53 le reinstalatl

in cazul in care inloculli sau aruncafi telecomands, este necesar 3 scostefi si 53 aruncati
baterile in conformitate cu legistatia in vigears, decarece sunt daunatoare pentru mediu.

MNu amestecali bateriile vechi cu cele noi. Nu amestecali baterii atealine, standard (carbon-zinc )
sau reincamabile (nichel-cadmiu)

Mu aruncati bateriile in foc. Baterille pot exploda sau se pot seurge.

In cazul in cares telecomanda nu va fi utilizatd pe o penioadd lungs de timp, scoatet! baterile
din £3.

4.2. SELECTATI O LOCATIE

Apsratul de ser conditionst frebuie asezat pe o fundafie solidd pentru & reduce zgomotul si
vibratiile.

Apsratul de aer conditionat frebiuie amplasat 1ngé o fereastra pentru 2 asambla furtunul de
evacuare.

Pentru o pozifionare sigurs, asezati aparatul de ser condifionst pe o podea neteds, pland,
suficient de rezistents pentru a4 SiJS-tH'hE

.Naamrul de aer conditionat are role penlm a facilita amplaserea. dar trebuie =3 fie amplasat
numai pe suprafsie neteds, pla[e Avefi grija cénd 1l szezal pe suprafete mochetate sau pe
podele din lemn. Mu incercati s3 mampulall unitates peste aite chiecte

Aparatul de aer condifionat trebuie plasat langa o priza impamantata care =4 aiba parametrii
COMEsSpunzAton.

Mu puneti niciodata obstacole in jurul orificiilor de admisie sau de evacuare ale aparatului de
aer conditionat si nu e acopernti.

Lasati o d’tstﬂnﬁﬂdﬁcelplrhn 45 ¢m pana Ia perete de jur mep.lrm deasupra pentru o
ﬁ.rm:tlnr;are eficients.
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*  Furtunul poate fi extins. dar este cel mai bine 84 péstrsfi lungimea minimd necesard. De

asemensa, asigurati-va cd furtunul nu are indofturi prea strénse si nu atamé.

4.3. INSTALATI FURTUNUL DE EVACUARE

inainte de a utiliza modul de rcire Sl USCare, trebuie =4 plasati aparstul de ser condifionat !ﬂnga 4]
fereastra sau orificiu (dechiders) =i =3 rns-tal&h furtunul de evacuare, estfel incat aerul cald s& poats

fi evacuat in exteriorn.

Pasul 1:
Atazati onficiul de admizie al furtunului la un
capat al furtunului de evacuare.

Pasul 2:
Atasali onficiul de evacuare al furtunului [a
celalalt capdt 8! furtunului de evatuare.

e

Paszul 3:

Azamblati =i conectsfi kitul glisant pentru

fereastrd

1. Asambiati kitul glisdnd panoul fara orificiu
in panoul prev&zut cu onificiu

2 Fteglah luregimies kitului pentru & =& potrivi
pe |nal'hme. =3U pe I8time, astfel incat
fereastra 34 poats fi deschisa cu usurints.

3. Afisafi ofificiul de evacuare al furtunului la
orificiul kifului

Pasul 4

Imrudet fereastrs gi fixati in pozitie kitul
glizant pentm fereastra. Fl;xah kitul cu banda
adeziva, dacd este necesar.

Pentru o eficients opfims, etansati golurile
dintre kit si fereastra.
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Pazsul &:

Reglali lungimea furtunului de evacuare =i
atazati crificiul de admisie al furunului I
orificiul de evacuare 5 serului cald,

5. UTILIZARE

Aparatul poate fi operat cu panoul de control sau cu telecomanda.

Sfaturi pentru o ufilizare corecta:

Pentru a beneficia la maximum de aparatul dvs.. urmall recomandarile de mai jos.

- Pentru g ssigura efectul de receptie, telecomanda nu trebuie 38 s& afle la mai mult de 7 de metri
de aparatul de ser conditionat si nu trebuie 58 sxiste obstacols intre telecomandd si senzornul
cu infrarosu.

- inz hideti ferestrele si usile din camerd pentru @ beneficia de efectele aparatului de aer
{:Dr![!lllﬂl'lat Cand Lrtstalah aparstul semi-permanent, trebuie =28 13sali o usa uzor deschizd (de
cel pI.JI.IIT 1 cmj} pentru a garantﬂ o venlilatie corecta.

- Protejati camera de expuneres directs k3 soare l'r&gand perdelele sﬂsau jaluzelele partial. Acest
lucru va face ca aparatul 55 consume mai putin in Gmpul func Uﬂl‘IEIFII

- MNu asezsti niciodatd obiecte de orice fel pe sparat

- Nu hiu-:at orificiul de admizsie sau de evacuare a aparatului. Fluxul redus de aer va duce la
performante mai slabe =i poate deteriora aparatul.

- Asigurafi-va cd nu exista surse de caldurd in camers.

- Nu utifizati nicicdatd aparatul in inc&peri cu fosrte multd umezesld, cum ar fi o =psidtoris.

- Mu ufiizafi niciodatd aparatul in aer iber

- Asigurati-va ci aparatul se 53 pe o suprafats pland.

5.1. PORNIREA/OPRIREA APARATULUI

1. Conectsti aparatul de aer conditionat la o priza electricd adecvats.

2. Deschidefi orficiul de evacuare a aenului cu defiector dacd este inchis.

3. Apésati butonul ¢y pentru & pomi aparstul Cand pomiti aparatul pentru prima datd, acesta
incepe =3 functioneze Tn modul ventilator. Cand pomidl din nou aparatul, acests incepe =38
functioneze in modul utilizat ultima dats, dacd nu l-at] scos din prizd niciodsts din momentul in
care Hai oprit.

4. Pentru a opriaparatul, ap&sati pe bubonul (7.

5.2. UTILIZAREA MODULUI RACIRE

Acest mod este ideal pentru vieme calda si umeda stunci cand trebuie s3 racifl camera.

Pentru a pomi aparatul in acest mod:

1. Apésafi pe butonul BT de cateva ori péné cénd indicatcm.ll r'nn:ndului de récire %= 52 aprinde.

2. Selectali temperatura doritd apdsénd pe butonul /7, sau °7 pénd cand se afisears valoarea
corespondenta. Intervalul de temperaturd reglabil este. de Ia 16°C 1a 32°C (B1°F s 80°F)

3. Selectali viteza doritd & ventilatorului apasand butonul qu- . Sunt dizponibile doua viteze: Mare
si Micd. Cand viteza ventilatorului este ridicatd, temperstura scade mai repede. Gand viteza
ventilatorului este redusa, temperatura scade mai incet, iar ventilatorul va functiona cu 2gomiot
s e

Sfat” Temperatura cea mai potrivitd peniru camerd In impul verii variazd de 18 24°C g 27°C (de la
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T5°F Ia 81°F). Cu toste acestea, se recomands =4 nu =etali o ternperaturd mult sub temperatura din
exteror pentru a evita consumul inutil de energie.

5.3. UTILIZAREA MODULUI USCARE

Arest mod este ideal pentru a reduce umiditatea din incapers pm'rlﬂ'uam toamna sau in zilele
ploicase. Inainte de a utiliza modul uscat, gparatul trebuis pregatit in acelazimod ca gl pentru modul
rece, cu furtunul de evacuare atasat pentru a permite evacuarea umezsli in exterior,

Pentru a pomi aparatul in acest mod:

1. Apdssfi pe butonul BT de cateva ori pané cand indicatorul modului uscars 4%, s aprinde.

2. Aparatul incepe dezumidificarea camerei cu o viteza redusa a ventilatorului

Motd:: Mu puteti regla temperaturs si viteza ventilatorului atunci cand aparstul funciioneazs in
modul uscare.

54. FOLOSIREA MODULUI VENTILATOR

Cénd utilizafi aparatul in acest mod, nu este necesar 58 atazali un furtun de golire 5i un furtun de
evacuare. A;:&rﬂtul va I‘mehu'rﬂ ea un ventilator electric =i va aﬁsa temperatura ambiants pe ecran.
Pentru a pomi aparatul in acest mod:

1. Apdssfi pe butonul BT de citeva ori, pand cdnd indicatorul modului ventilator .21‘1{ =& aprinde.

2 Selectafi viteza dontd a ventilatorului apdsand butonul - 4 . Sunt disponibile dous viteze:
Mare i Mica. Cand z2 selectears vitezs mare se apnnde indicatorul pentru vitezs mare al
uenhramrur F 4 Cand se selectesza viteza micd se aprnde indicatorud pentru vitezd micd al
ventilatorului "‘ -

A, FDLUSIREA CRONOMETRULWI

Puteti s&ta unitates 4 == pomeascd sau 33 se opreasca automat pand la 24 de ore mai tarziu.

5.51. SETAREA CRONOMETRULUI DE PORNIRE

1. Pomiti aparatul de aer conditionat. alegeti modul =i setarile donte, de exemplu, modul racire,
24°C i viteza mare a ventilatorului. Apoi oprifi aparatul.

2. Apéssti pe butonul (T, Indicatorul temporizatorului (T s& aprinde.

3. Apdsafi pe butonul | :t.lsau penhuaahegeuntmpm’ﬂ'eislzﬂfdeure

4. Cronometrul porneste 1mednat

Pentru a termina temporizatorul de pomnire inainte de scurgerea fimpului, apasati butonul -:

madificali timpul pe 00, indicatemul temporizatoruul | - i 52 va stinge.

552, SETAREA TEMPORIZATORULWI DE OPRIRE

1. Cénd aparsatul functionesza, apasati butonul (T). Indicatorul temporizatorulul (T se aprinde.

2. Apdssti pe butonul /7 ssu 7 pentru a slege un fimp intre 1 si 24 de ore:

3. Cronometrul pomeste imediat.

Pentru & termina temponizatonl de oprire fnainte de scurgersa fimpulul, apésati butonul | |.| si

maodificati impul pe 00, indicatorul temporizatorudui -'k_.'l =& va stings.

5.6. UTILIZAREA FUNCTIEI SOMN

Cénd sparatul este in modul ricire, putefi activa funclis somn. Cand aceasts functie este activats,
aparatul de aer condificnat menfine camera la temperatura optima, fard fluctusti excesive de
temperatura 2au umiditate si cu functionare silentioass.

*  Miteza ventilatorului este intotdesuna scazutd, in Bmp ce temperatura =i umiditatea camerei
vanaza trepist pentru a a=sigura cel mai confortabil nivel.

*  Ecranul LCD =i tofi indic atorii sunt intunecati.

*  Temperaiura setatd {in modul racire) crests automat cu 1°C {1°F) pe ora in primele 2 ore, apoi
temperafura rAmane neschimbata. Fum:@;a somn va fi activatd numai pentru 12 ore. C..and BE
opreste, opresie si aparatul automat:

Pentru & acliva functia somn, pomii aparatul in modul récire i apoi apssafi pe butonul 1.
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Pentru a dezactiva functia scmn, apasati-din nou pe butonul /.
5.7. COMUTATI UNITATEA DE TEMPERATURA

Céand aparatul functionesza. apasatl pe butonul «— de ps telecomands pentru & comuts unitatea
de temperatura la °F sau inapoi la “C

5.8. FOLOSIREA FUNCTIEI DE BLOCARE PENTRU COPII

Cénd aparatul este in funciiune, apasafi butonul £} si mentineti apésat panoul de control fimp de 3
secunde pentru a activa sau dezactive functia de blocare & sccesulul copiilor. Cand aceasta functie
este activald, toate utoansle de pe pancul de contrdl 3i de pe telecomandd sunt dezactivate, cu
exceplia butonului .

5.8. ALTE CARACTERISTICI

h.8.1. DEEGHE[AREAAI.ITCIHATE

* Pe evaporator se poate scumula inghet atunci cand unitates funclionesza in modul racire
sau uscare, reducand efectl de racire sau dezumidificare. Cénd existd prea mult inghst pe
evaporator, unitatea va incepe automat dezgﬁm!:area_

* |n timpul unui proces de dezghetare automats, compresorul nu va pormi, venfilatorul confinua
=& functioneze si indicatorul de alimentare clipeste.

* Odatd ce evaporatorul 8-a dezghetat sisa uscat unitatea wa incepe din nou s funciionsze.

Motd:: Mu oprifi unitstes in impul unu proces de dezghetare automats.

5.9.2. PROTECTIA LA SUPRASARCINA

Unitatea este echipata cu un mecanism de protectie la suprasaning pentru a profeja compresornul.
[n cazul unsi pisrdeni de putere, un dispozitiv de siguranta fmpiedicd repomires compresoquiui cu
pind s 3 minute de la declansarea pisrderii de putere.

6. INTRETINERE S| CURATARE

6.1. EVACUAREA APEI
Sistem de evaporare automata

Sisternul de evaporare automatad utiizeazs apa colectatd pentru 8 raci bobinele condensatonului
peniru a asigura o performants u:spiima“_ Mu este necesar sa goliti rezervorul de drensj in timpul
modului de racire, cu ex{:eph:ﬂ cazului in care aparaul ﬁnwtmneaza in modul de incalzire (daca
aveli funclis de lm:ab:m&] in modul de dezumidificare s in conditi de umiditate si temperaturd
ridicats. Ap& de condens se evapord si ajunge la condensator =i este evacustd prin furfunul de
Eevacuare.

Pentru funclionares confinua ssu pentru funclionarea nesupravegheatd in mod de dezumidificare Si
de incélzire. va nigam =3 conectati furbuma de’ scurgers atasat ia unitate (orficiul de sturgere n'ujb:lu.’
onficiul de scurgere infenor) Apa de condens z& poa.tescm‘g& automat intr-o galeata.

. Dpriti unitatea Lnam!e de-a o poimi.

Scoated pn?_a de apa &i pﬂsh'ah—n intr-un loc sigur.

Hﬂnu‘daﬂ in ssgumnt& si in mod corespunzator furunul de scurgere siasigurati-va cd nu este
indoit.

Plasall onficiul de evatuare a furtunului dessupra unel scurgerni sau 8 unel galefi si asigursti-
v& td apa poate curge ber din unitate. Mu scufundati capdtul furtunului in aps; in caz contrar,
poate provoca Blocares asmului™ In furtun

Pentru a evita scurgerea apei:

Deoarere presiunea negativa & scurgernii pentru condens este mars, inclinati furtunul d2 scurgere
in jos spre podea. Este necesar ca gradul de inclinare s8 depdseascad 20 de grade.

6.2. CURATAREA

Atentie!

inainte de curstare, deconsttati stec hEH'I..Il d& Ia surza de alimentare.

Mu utilizati detergerllr corozivi, pe.fﬁ de =Arm4, detergenti abrazivi, obiecte ascutite sau
de metal p&nh‘u & curdia aparami
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6.21. CURATAREA CARCASEI

Curétati carcasa aparstului cu o l:arpa usor umada gi gpoi uscatiocu o cArpa uscatéd
Mu spalati niciodats aparatul cu apa. Ar putea fi peﬂr.:i.ms

Nu utilizafi nicicdats solventi precum carburanti =i alcool pentru a curdta aparatul

Nu pulverizati niciodatd sparatul cu insecticid

6.2.2. CURATAREA FILTRELOR DE AER

Fittrele de aer sunt incorporate in grilele de admisie a aerului din spatele
unitti. Filtrele de ser sjuts la indepartarea particulelor de praf din aer. Un
filru de aer murdar, infundat de parficule de praf poate reduce eficienta
unitzii. Pentru o performants optimd, vA recomancim =4 curdtali filtrele
de aer o dats la fiecare 2 saptamani.

1. Scoatefi grilels orificiuiui de admisie a asrului din unitate.

2. Folositi un aspirator pentru a indepéarta a[:uml..ﬂanledﬂ praf de pe grile.
Dacd gnlﬂl& sunt foarte murdare, scufundsti-le in aps calds =i clatiide
d= cateva of Temperatura apei nu tlebure =5 d‘E[!ESE!E.‘S{:ﬂ niciodata
40°C (104°F). Dup4 spalare, 13safi grilele 53 52 usuce.

3. Reinzstslafi grilele curate si uscate inainte de urmétoares ufilizare sau

depozitare.

Avertisment!
Mu ufilizati unitates f&ra ca filrele de ser 58 fie instalste, sitfel murdania si scamele vor
intra in unitate si vor reduce performanta acesteia.

6.3. ALTE NOTE PRIVIND INTRETINEREA

«  Dacd avefi animale de companis, este posibil 53 fis necesar =8 stergeti periodic grilajsle pentru
a preveni blocarea acestora de pan.ll de animale.

*  |A=zati aparatul 24 ﬁmcfllc'neze in modul ventilator fimp de 12 orz intr-o camerd calds pentru a
usca aparatul sia preveni mucegaiul (la fiscare & luni sau inainte de a depozita aparatul).

+ inainte de fiecare sezon, verificati 5i asigurati-vé cé, cablul de alimentare gi gtecherul nu suni
deteriorate si cd sistemul de |rnpaﬂ'sﬂr|tare este eficient. Lirmati cu premzre instruciiunile de
inztafare.

*  Dupa fiecare sezon, scoateti ioatd apa din aparst. Scoatefi busonul de golire si goBf toatd apa.
Dupd ce s-a scurs toatd apa, ase=ati [a loc busonul de gofire. Curdtati filtrele, uscati-le bine si
punefi-le la loc )

6.4. DEPOZITAREA

Opriti si deconectali unitaiea

Goliti apa din rezervonut aparatului

Diaca unitates este conectatd la furtunul de evacuare, trebuie 53 deconsctafi si =8 uscali furtunul
de evacuare. Apoi puneti i3 loc capacul pe onificiul de evacuare.

Scoatefi si curdtati grilele de admisiz a asrului. Lsafi grilele 53 == usuce gi apoi instalali-le
inapoi in unitate’

Bobinaf cabiul de slimentare si fixafil pe spatele unﬁﬁj.

Asigurati-va ca toate u:u:umpor;emtde si accesornile unitatii sunt uscate.

Aroperii unitates cu o cérpd sau o pungd de plastic pentru a-i proteja suprafata de praf =i
zZganeturi.

Pastrati unitatea in pozitie verticald, intr-un loc uscat, curat si sigur, ferit de lumina directs 2
soarelui )

Note:

Evaporatorul din interiorul unitatii rebuie =5 fie complet uscat inainte ca unitatea =3 fie depozitatd
pentru a evita deteriorares componentelor si dezvoltares mucegaiului. Pentru 8 usca evaporatorul,
deconeciafi unitatea =i apoi puneti-o intr-un loc uscat, bine ventilat =i umbrit timp de cateva zile.

L

Lo Mgt
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7. REMEDIEREA DEFECTIUNILOR

din aparat.

Problema Cauza posibila Solutie posibila
Mu este coneciat is priza. Intreduceti aparatul in prizd.
Apargtul nu poate fi
BN, S-a declansat dis " Asieptati 30 de minute. Daca
e srgurantﬂ pmt‘.ien'ra perzists, contactati
centrul de asistenta.
Pogzitionati corect furiunul de
) i Furtunul de evacuare este Svacuare gi pasirati cat mai
Aparatul functioneszs indoit. scurt gi fard curbe, pentru a evita
dosr pentru o pericada blocajele.
scurtd de timp.
Ceva impiedica descarcares \ferificati si indepartati obstacolele
aerului care impiedicd evacuares aerului.
Ferestrele, usile sifsau Tm:hideti ugile, fersstrele si
perdsiele s-um deschize. draperiile.
Existd surse de caldurd in
camerd (cuptor, uscstor de par, | Eliminati sursele de caldura.
efc.).
Aparstul functioneazs,
dar mu poate raci Instalati corect furtunul de
CRMETE. Furtunul de evacuare este scos | evacuare. Pentru mai multe

detalii, consultali 4.3 INSTALATI
FURTUNUL DE EVACUARE".

Specificatia tehnica a
aparatului nu este adecvata
pentru camera in care se 8fa.

Cumparati un aparat nou adecvat
pentru camera dvs.

in timpul functionarii,
&msm un miros neplacut
in camerd.

Filtrul d= asr este infundat.

Curatafi filtrele, dupa cum se
dezcrie in 6.2.2. CURATAREA
FILTRELOR DE AER".

Aparstul nu functionsazs
fimp de aproximativ trei
minute dupa ce a fost
repomit.

Dispozitivul de sigurants al
compresorului interm previne
repomires aparatului pana la
expiraresa a trei minute de la
ultina oprire.

/4 rugam sa aveti ribdare.
Intarzieres este normala.

Pe ecranul LCD apare
un cod de eroare.

Aparatul are un sistem de
autodisgnosticars pentru a
identifica o seris de defecfiuni.

Cansultati ,7.1. CODURI DE
STARE".
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7.1. CODURI DE STARE

Aparatul ars un sistem de autodisgnosticare pentru & identifica o senie de defectiuni comune. Posts
afisa urmétoarele coduri pentru & va sjuts sd rezolvali defecfiunile sau 53 intelegeti conditile de
funclionare.

Cod Sens Solufia propusa
En Comunicares dintre PCB-ul principal | Contactati un centru local de senvice

si PCB-ul de afizare este defects. autorizat pentru ajutor.
E1 Senzomil de temperaturd ambiant Contactaii un centru local de service

ezie defect: autorizat pentru sjutor.
E? Senzorut de temperatura al bobinel | Contactati un centru local de service

eate defect sutorizat pentru ajutor.

i ’ Scurgeli apa de condens din aparat, urmand

2 FRzernIi de e CRe T, instructiunile din 6.1, EVACUAREA APEF"
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COLOEPXAHUE

NOoswN

aadi

. MHCTPYKUWK NO BESONACHOCTH C.102
TEXHWYECKUE XAPAKTEPUCTUKKA C.107
OMNMUCAHME NPUBEOPA C.108
NEPEO NEPBbIM MCNMONb30BAHWEM C.109
MCNONBE30BAHUE C. 1M1
OBCITYXXUBAHWE W OHUCTKA C.113
MOWCK WU YCTPAHEHWUE HEUCMNPABHOCTEN C.115

WUHCTPYKLUMWK MO BESOMNACHOCTH

[Mepeq WCNONLIOBAHWMEM 3TOMO WM3OENWA TLIATENBEHO MH3yyWTe
HACTOALLWE WHCTPYKLMKA W COXPaHWTe PYKOBOACTEO NONL30BATENA,
yToDL! obDpallaTeca K Hemy Npu HeoDXOOMMOCTH.

O © O

NPEOYMPEXOEHUE! TMpowtute  MPEQYNPEXOEHWUE!

Cobniogaite BCe pPYKOBOOCTEO He HakpbieaiTe
WHCTPYKUWA Mo nepen npubop

TexHuKe DezonacHoCcTH Ha4vanom

o

-

aKcnayaTaluu

Wcnonsb3oBanwe npubopa AeTbMHM OT & NET W nuuamid
C OrpaHW4eHHbIMW  (DU3NYECKUMK, CEHCOPHLIMWA  WNK
YMCTBEHHLIMM  CNOCODHOCTAMKM, a Takke nNuuaMmn, He
obnaganuumMy  JoCTaTO4HLIM  ONLITOM W 3HAHWAMM,
JONYyCcKaeTca TONLKO NOM4 HAA30pOM WNK Nocne WHCTPYKTaka
no HezonacHOMY WUCNONL30BaHWKD Npubopa U YCBOEHWA BCEX
CBA3AHHLIX C HUM ONACcHOCTEN.

NeTtam 3anpeuiasTcs urpats ¢ npubopom

OumucTtka 1 obDcny:xueaHMe npubopa OeTbMW AONYCKAaTCA
TONLKO MO HAA30POM.

BHUMAHWE! CywecTeyeT cnacHOCTE NOXapa, NopameHdn
ANEKTPUMECKWM TOKOM, TeneCHbiX MNOBPEeXIeHWA W Nopyu
WMYLLISCTEA.
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10.

1.

i 7.

13.

14.

1o

16.

17.

Mpu akcnnyatauun npubopa Bcerga cneayiTe MHCTPYKUWAM
no cbopke, WCNONL3OBAHWK W ODCAYMMBAHWIO, a TakHe
cobnoganTe Meps! NPefoCTOPOKHOCTH.

He gcnyckalTe nonajaHuys Bnary Ha kepnyc. He 3akpuieante
BO3[AYXOBLINYCKHOE OTBEPCTAE MPW 3KCTUTYaTALIMMW.

[etam 3anpelleHo WrpaTte CO CpefCcTBaMu YNpaeneHns wunm
DpocaTts NpeaMeThl B BO3NYXOBLINYCKHOE OTBEpCTHE.

He CTaBLTE HUKAKMX NPEOMETORB Ha W3[ENWe WU HE NO3BONANTE
HUKOMY CaQWTLCA Ha Hero.

Bcernpa BoKn4aiTe YCTPOWCTBO W BhIHMMaATE BWIMKY
NUTAHWA U3 PO3ETKW BO BPEMA CUWUCTKA UMK NPU TEXHUUYECKOM
ODCIYHUBAHUMN.

He neimadteck CHATH Kakyw-nubo 4acTe KOopnyca — 31y
OnNepaLnio JOMKeH BLINOMHATE YNONHOMOUYEHHLIA CNeluanncT

Ecnu yCTpOWCTBO HE WCMNONb3YETCH B TEYEHWE ANWTENLHOIO
BpeMeEHW, OTCOEMHHUTE BUNKY OT PO3ETHA.

UTobk! NpeaoTBpaTMTLE HEAOCTATOUHEIA MOTOK BO3AYXA B CBA3M
C HaKoNMeHdeMm Nbny, HeobXoauMo NepuoaWYEcKd YACTUTH
UMW 3aMeHATb (UNLETp. HeoocTaroudHeid NOTOK BO3OyXAa
NPUBOAMT K MNeperpeBaHW, CcoKkpawaeT 3((eKTUBHOCTh
akcnnyatauu npubopa U NoBLILLAET YPOBEHL ONACcHOCTH.

He wucnonb3ydte npubop © NOBPEXOEHHOW BWIMKOW WNK
He3aKpenneHHoOW Po3eTKOW.

J70T nNpubOp COOEPHWT 3NeMeHThl, He T[oanexalme
obcnywuBanwio. Oxnamanluvi ra3 B gadHom npubope He
NOONEXKAT 3aMeHe.

PaccTofaHKe wMexay cTeHOW wnu wmebencio W npubopom
CBepxy v cOOKY OOMKHO COCTaBNATE He MeHee 45 cm. He
paameujanTe Nnpubop Nnepe WropamMu U NopTeepami, YToDkl
NpenoTBpatuTe WX Nonafadue B 3a[HWA Bo3QyX03ab0pHUK.
ECcnu LWHYp NWTaHWA NOBpEXIEeH, To BO M3DexaHne ONacHOCTH
OH [OIMKeH DbITh 3aMeHeH NpefcTaBuTeNeM NMpoWM3BOAMTENA
WNKU ero oUUMansHoro cepeuca, nNMoo NUoM, obnanakoLLwm
Haanexalel kpanddukaluen

lNpw akcnnyatauMd pgadHoro npwbopa C YOANWHWTENEM He
NpeBblllaATe MaKCUMANBHYK HOMWHANBHYK  MOLIHOCTH
YIAMAHWUTENA.
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18

19.
20.

21

22

23

24

26.

27.
285.

29.

30.

31.
32.
33.
34

He ucnonkayiTe AaHHLIA NpUOCD B BaHHBIX KOMHAaTaX WUnu
BRamHbLIX NMOMELLEHUAX.

He ycTaHaenueaiTe npubop B NOMEWEHUN ANA CTUDKK.

He ucnons3yure npMbop B 3aKphiThiX LUKAhaX Ui NOMELLIEHWAX
ANA nepeofesaHuA. He HakpeiBainTe npubDop OOSMION WK
OPYIoW TKAHLIO.

MNpwbop norekeH HAXoOWTLCA Ha JOCTATOYHOM PACCTORHWUKW OT
CTeH, Mebenu 1 WTop, YToDkI NPeqoTBPATUTE WX NEPETPER U3-
34 NNOXOW BEHTUNALWK.

He wcnons3ayite npubop, ecnyv gomMa HWkoro Het Ecnu Bhl
Dynete OTCYTCTBOBETE B TeuyeHWe [ONWTENLHOTO BPEMEHM,
BbIKMIOYWTE NUTAHWE W BhIHETE BUNKY W3 DO3ETEN.

YcraHoBKa W 3ameHa Datapen [O0MMHA  BbINOMHATLCA
B3POCTbIM.

barapelikv cnefyet u3asneys U3 YCTPOWCTBa U YTUNUM3UPOBATH
De3onacHsiv chpa3som

_ He BuibpacuieaiiTe Datapeud B OroHL BO W3DekaHWe WX B3pLiBea

WIK NpoTEKaHWuA.
He cmeluneadTe DaTapeiii pasHbiX TUMNOB, 8 TAIOKE HOBLIE K
OwBLLIMe B ynoTpebnedun batapeikn

He zamuikaiiTe Knemmsl Datapeey.

He IaprHanTe HenepesapiHaeMble barapeM.
lNepezaprAxaembie DaTapelkn CNenyeT M3BNedsL W3 YCTPoOUCTEa
nepen 3apAankon.

Ecnu ycTpoiicTeo Dyner XpaHWThcA 0€3 WCNoNL30BaHWA B
TeYeHWe ANWTENbLHOIMO BPEMEHW, CrefyeT W3BNeYbs W3 HEero
DaTtapenkn.

XpaHWTe Heucnonkdyemele Dataped B OpMIMHANLHOW
YyTaKkoBKe.

CobnwaadTe NoNApPHOCTE NPM YCTaHOBKE DaTapeek.
[poYUTARTE MHCTPYKLWIO N0 3KCNNYAaTaLMA.
NpenynpexaeqHne. ONAcHOCTL BO3ropaHua.

Bcerna TpadcnopTupyiaTe npubop B BEPTUKANLHOM NONOKEeHUNA
1 BO BpEMA SKCNNYATALJMW YCTAHaBNUBANTE ero Ha yCTORYMBOM
POBHOW nosepxHocTW. [ocne TpaHCNopTUPOBKK nNpubopa Ha
GOKy €0 creqyeT yCTaHOBUTL BEPTUKANLHO W He NMOAKIToYaTh
K CETW NUTAHUA B TeyeHue 6 Yacos.
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a7

38.

39.

40.

41

42

43

44

Hona  BhiKNK4YeHWA  npubopa  BCerma  MCNONbaydTe
nepeknouatens Ha NaHend ynpaeneHWs WM nynsre
[UCTAHUKWOHHOTO yripaenedns. He HaunHaiiTe v He 3aBepLuainTe
sKkcnnyatauuo npubopa, nogkniouyas WNM OTCOBAWHAR LLHYD
NUTAHWUA. 3TO MOXKET NPUBECTU K NOPAKEHWH ANeKTPUUYECKUM
TOKOM.

. He npukacafTeck MOKDPLIMWA UMK BNEKHLIMA DYKaMn K KHOMKaMm

Ha NaHenwn ynpasneHua.
Hep#uTe npubop BAANW OT ONacHLIX XMMudeckux eellecTs. [Ina
NpenoTepalleHns NOBPEXOEeHMA NOBEDXHOCTU WUCNONb3yWTe
TONLKO MATKYH TKaHEL OANA O4KCTEW npubopa. He ucnonkayiate
BOCK, pazDaBuTeNnt WNW CWMbHOE MOWUlee cpefcTeo. He
ucnons3ynte npwbop pROOM € BOCNNAMEHSHLUMMACH
BellecTBaMW UMK Napamu, TAKMMW KaK CNWPT, MHCEKTULWALL,
DEeHIMH U T O

He ouuwiadTe ycTpoWcTEO BoaoW. Boaa MOMET nonacie
B npubop W NOBpedWTe W30MAUWIO, CO3NaB ONAcHOCTL
NOpaXeHWs anekTpyudeckuM Tokom. [lpw nonagaHun BOOL! B
npubop HEMEeANEeHHO OTKMIoYWTE ero U obpatuTeck B CIywby
NOANERMHEN.

[logHATHME W YCTAHOBKA YCTPOWCTBA [OOMKHBLI BbINOMHATLCA
cunamu aByx U bonee YenoBex.

Bo nabexaHwe BOIMOXHLIX NOPE30B He AOTparMBalTeCb A0
MeTarnnuyeckux YacTed npubopa npu CHATIN UMW NOBTOPHONA
ycTaHoBke QUNETpa. 3T0 MOXET MPUBECTU K MOMyYEeHWo
Tpaem.

[Npwr nogknioYeHnn 1 BeIKNOYEHAW Npubopa Bcerga bepuTecs
3a BUNKY. HWkorna He OTKMOYaWTe YCTPOWCTBO, NMOTAHYE 3a
WHYp. 3TO MOMET NPUBECTU K NOPaMEHWID 3MEKTPUYEeCKUM
TOKOM W NOABMNEHWHD NOBPEXAEHWA

[Ina Hanbonee athdekTUBHON IKCNTYaTalnK 3aKpLIBaTe BCe
[BEPU U OKHA B KOMHETE.

He 3aKkpbiBaiTe BO30QYX03a00pHOE W BO3OYXOBLIMYCKHOE
OTEEPCTUA. He 3aKpLiBaiTe pelleTEM.

YCTpOWCTBO NMpeaHazHadeHo ANA WCNenb30BaHuA B BbiToBLIX
W aHanNorM4YHbIX YCNOBUAX

- Ha KyXHAX ONA MepcoHana maraivHos, B oducax W Opyrux
pabounx 3oHax;
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45.

46.

m AT

- Ha hepmax;

- B OCTUHMLEX, MOTENAX W NPO4HNX 3aBESEHWUAX aHanorwyHoro
TMNA;

- B 38Be[IeHWAX TUNa «roCTeBbIX KOMHAT».

[lpubop pom#edH DbiTe YCTAHOBNEH B COOTBETCTEMM

C rOCYAapCTBEHHLIMK npaesunamm YCTPOWCTEA

SNeKTpPOYCTAHOBOK. YPOBeHbL akyCTMYeCKOro [AaBneHuA no

yactore A coctaenaet medee 70 ab.

3anpelwjaeTcA  yTUNM3WpoBate Dartapen BMeCTe C

DbTOBLIMY OTXOOaMW. [lepenaeaiTe MX Ha cneyWankHo

npenycMOTpeHHLIE ONA 3TOW  UEenW nNyHKTsl cbopa.
[poKDHCYNETUPYATECH NO NOBOAY YTUNW3ALUWW C MECTHLIMHK
OpradHamu BMacTM WMNu maraszuHom, rae Oein npuobpeTteH
Toeap. Haanexawiaa yTMnM3auna cTapeix  Datapei
cnocoBDCTBYET OXpaHe Oo¥pyHawilleW cpeflbl W 300POBLA
Yyenoeeka.

MapkupoBka yCTpOWCTEBE (CHMMBOMN  MEpPeUEpPKHYTOM

MYCOPHOW KOP3uHLI) OTBEYEET EEPONENWCKONW AWPEKTUBE
s ()12/19/EU, oTHOCALWEACH K «NOMY 3MNEKTpUYeckore u
aNeKkTpoHHOro obopynoBaHWA» JTAa MapKMpOBKA 03HadyaerT,
YTO MO OKOH4YaHWK cpoka cnyxbbl HacToAwee oDopyaoBaHue
Henb3A YTUNU3UPOBATE BMECTe C APYTMM DbiTOBLIM MYCOPOM.
MNonsb3oBatens o00A3aH [J0OCTaBWTE €0 ONeparopam,
OTEEYaIoLMM 38 cDOP OTXOA08 3NEKTPUYECKOTO M 3NEKTPOHHOTO
obopyaoeanua. Onepatopbl Mo cDopy, BKMYaR MeCTHLIe
NMYHKTH! cOOpa, TOproBbie OpraHv3auuM W opraHbl MecTHOW
BnacTu, obecneuynsaloT Co34aHwe Haanexaulen CuMCcTeMmb
cbopa obDopynoeBanuA. Hannewawmid cbop oTxogoB
SNEKTPUUYECKOrD W 3MNEKTPOHHOIO 000pYyAOBaHWA MO3BOMNAET
uibexats yulepba [ONA 300pPOELA MOOSH W OKDYHAKLIEW
Cpefbl, KOTOPLIA BO3HWKAEST BCNENCTBUME HANWYMUA ONAacHLIX
KOMMOHEHTOB, @ TaKKe B pe3ynbrare HeHaanexaillero
XpaHeHWn 3Toro oDOpYOOBaHMA W HApYLUEHWA npasBun
0DpaLleHna ¢ HAM

3TOT CUMBOIN 03HAaYAET, YTO B JaHHOM Npubope McnonbayeTca
OrHEONacHeId xnagareHT B criyyae yTeukw xnapareHta
M BO3AEWCTBMA BHELUHErD WCTOYHMKa BOCMNAMEHEHWA

CYLLECTBYET PUCK NOXaPE.
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.' 3TOT CMMBON 03HaYaET, 4T0 HeobXOAMMO BHUMATENLHO
].__ __l NPO4UTATE MHCTPYKLMIO MO 3KCNAYATALMK.

3TOT CMMBON 03HAYAET, YTO ODCAYAMBAKOWMA NepcoHan

‘@ AomkeH oOpalatecA ¢ 00opyAoBaHMEM B COOTBETCTBUMM C
PYKOBOACTBOM MO MOHTEMY.

KaK WMHCTDYKUMA NO 3KCANyaTaldu WNu pyKoBOACTBO MO

[E 3TOT CMMBON 03HaYaET, YTO AOCTYNHA Takad MHhopmaLns,
MOHTZKY.

2. TEXHHUYECKME XAPAKTEPUCTUKH

VIS TOMHWE. NIMTBHMA 220-240B~ 50Ty
XOnogonpoM3BoOWTENEHOL TE 7000 BTEM
MoTpebnAeMan MOLLHOCTE MR OXNEEOSHNA Te0Br

To® NpH OXNEXISHAN 354

Liym {SBYKOBER MOLLHOC Th) =53 ab(A)
XnaparesT/HKomqes Te/GWP R280/130rf 2
EnsaneHT GO, 0.00062 ToHH
CTENEHD 33MTHI OT MbiW ¥ BOgH 1P
[aEneHns BLacbiBaSHHA 0.7 M=
[aeneHie HE BRlXoOE 3.2 MMa

MEKC MMANLHD JONYCTHMOS JaENEHKE 3.2 MMNa
Macca HeTTD 20®/r

2.1. ONACAHME MPOOYKTA

OnucaHue Obo3HaueHme JHayeHne E‘?“H““:;m
HOMWHANBHAER MOLHOCTE ONR OXNEHIeHHA E;E'EM 2t 2051 kBT
HOMUWHARLHER EXOIHERA MOLLHOCTL ANA

s s P 0,750 w87
HOMWHENbHEIN KOSOMLMEHT

HeEprosdh e THEHOCTI EER, L) T
ZxepronoTpebnetue B pessame p Br
ELIEIFMEHHOTD TEPMODENYTIATOPA = I

JnepronoTpefnEHWE E pEsMMe o3MaaHR | P 045 Br
ZJrepronoTpeineHns QOHORSHENbHBIXS S0 G778
OEVXEEHANBHLR npubopos (on 18 ( Pk a ) BTy
CHASEHASHNS W HENPEBAHIMA OTASNBHG) A | i
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Enmnnua
Onucanwe ObosHaueHne JnaveHme e
YpOBEHD SEYKOEOH MOLIHOCTH | 63,7 abBA
MoTerLKan modansHom ROTENNEHIRA GWR ¥ GO, 368

HOHTEKTHEIE JEHHBIE OMA NONYYEHIA
DONOMHHTENEHOA HHEDODMELMS

Auchan — SAS OlA, 200, rue de la Recherche Le
Colibri BP 168, 59650 \illensuve d'Ascq, France -
wiww. auchan-retsil comfcontact

3. OMUCAHUE NPUBOPA

3.1. OCHOBHAR YACTL
' B
1. Pyuka (c gByx CTODOH) 5. DBuilycKHOES OTESOCTHE & CpefHee BullyCEHOE
2. Koneca OnA TEANOMD BOSAYXa OTESpPCTHE AMA CNWES
3. Bbiiog onNA BO3OYXEC 6. HWeHEE BLIMYCEHDS 9. BemHes BX0gHOS
AednexTopom CTBEQCTWE [ANA CNKes OTBEpCTHE ANA BOSAYXE
4 Mawers ynpasne 7. HweHes BxogHoe ¢ NLTROM
atd o OTBEQCTWE ANA BOROYXE
. PUnNETPoM
\ J
3.2. AKCECCYAPRI
r~ ™
1. OkoHHER 580BMAES (C KOMITNSKTOM 4. BoaayXoBLIMYCHHOR WAREHT
KPEMERHEX EHHTOR) 5 CNWBEHOW LINSHT
2. Bxop winaHra £ TlymsT gwe TaHUMOHHORD YTIDSANEHUR
3. Boom WnaHra 7. barapedm A48
\ J
3.3. NAHENL YTIPABNEHWA
4 n
1. Mnowkaroph 5. KHOMKS yMEHBUSHWE S KHonga GnoxMposEd o
2. Kxonka «Bxn /Born = 6. HH-3KpaH nETed
3. Buibop pexamsa 7. HKHOoMKSs yEErMucHuA 10. KHonea
4 KHOMKA CKODOCTH & KHODKS TAAMEDa aHeprocDepEsEHNA
BEHTHUAATORS
e o
34. MYNLT QUCTAHUWOHHOTO YTIPABNEHWA
-
1. KHOMKS YESOWYSHMA 5. HHOMKS NepeknEouYcHnA 9. KHONEA HW3KOA
2 Kxonka pesass EMHAL CKOpPOCTH ESHTHATOPS
OXINEHOEHAR 6. HHomka «Ben/Bomn.e 10. KHONEA yMEHLLLSHAR
3. Kronka pesaims 7. HHonks TeAMepa 11. HHOMEE BhiCOKoH
OCYLIEHHA &, HHomka CHOPOCTH BEHTHIATORS
4. Kxonka pesass sHeprocbepeswerma
BEHTHUIATOPS
w
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4. NEPEQ NEPBBLIM UCTIONBE30OBAHUEM

*  PacnakyTe BLE JETAMA.

*  Cpasy e NOCNE PACNSKOBEN NPOBSPETE KOMANSKTHOCTE W HAMNMUWE NOBPEXAEHIA, BbiIBSHHEX
TRAHCMOPTWPOBKOA. ECNKM B3LES NOCTAEES NOBDEMOSHS WA HEMCNHE, CBAYMTECE © HALEN
CryO0R NOgOEpwrm.

4.1. NOAroTOBKA MYNLTA MACTAHUWMOHHOMO YTIPABNEHWA

=y

CHAMKHTE EDbiUKY C380W MynkTa 1Y

2. BeoraeuTe ABe GaTapeiM AAL BXOARUME B
KOMNDEKT, COOTESTCTEYHOLMM OGpasom (M.
OO0SHaUEHWA + W - B OTCEES AnA DaTapeek).

3. YCTBHOBMTE KpGILKY HE MECTO.

-3

Mpumeyanna:

- HanpaemANTe MyNsT JACTEHUMOHHOND YNPSENeHnd Ha npubop.

- Pabouee paccToAnMe nyneta Y cocTasn\eT oo 7 meTpos oT npwbopa (Mpw OTCYTCTEMM
NPENSTCTEMA MEXTY MynEToM Y WM CEHCODHBIM YCTPOWE TEOM).

- TMymer OY cnegyeT WCNONBS0BETE © OCTOPOWHOCTRWD. He podsdTe ero. He ponycxaite
BOZAEACTBMA COMHEYHBD! MYyWYelR WNM WCTOMHWKCE Tenna Ecrom nyner OY He paboTaet,
nonpoByWTe M3ENEYL M CHOBA YL TEHDENTE Garapeiim.

- [Npw zamere wnn YTWMHIELAN IyNETS Y GaTapednd HeofMoIMMO MIBMNEYE W YTHMHSHPOBETE
© COOTESTCTEMM © OSACTEYFLMM SEK0HOIETENEL TEOM, TAK KSK OHM ONECHL! ANA OKpyCRIIoWLER
CPebi.

-  He wcnonesyWTe CTEpeiE W HOBee Garapemsm BmecTe. He WONOMBSYATE  LIENOUHBLIE,
CTEHOBDTHRIE (YTIEDOAHO-LMHEDERIZ) WITH SIEYMYNATODHENE (HUKENE-EA0MWEERIE) GaTEDSAKM
BMECTE.

- He yTunusapyiaTe GaTApEAr MyTEM CRUWTEHNA. BATApEAM MOMyT E3PBIESTEC A WNH NPOTERSTh.

- Ecrm nynet OY He DyoetT MCNONb30GSTHCA B TEYEHME JNMWTENBHOMD BEPEMEHMN, WIENEKWTE W3
Hero GaTapein.

4.2. BLIBOP MECTONONOXEHWA

*  KoHZWUMOHED BOIyXE A0mHeH ObiTh YCTAHOENSH HE MPOYHOM GCHOBSHMA ANA MUHAMHISLN
LIYBAE M BADDELIAN.

*  KoHZWUMOHED BOSOYXE CNENYET PEIMELLETE ¥ OFHE ANA MOHTEYA OTEOOHOM WRAHTS,

¢+ Yrobel obecneumnts De3OnNacHoE M HAOSHHOE PECNONOMEHWE, YOTEHOBMTE KOHOAMLMOHED
BOSEYX8 HE POBHLIA NG, JOCTETOSH0 NPOYHLIA, YTobh BHISpwaTs Bec NpHGopa.

¢ [np Gonee yoobHOND PEIMELLIEHIA KOHZMUWMOHED BOSOYNS OCHSLIEH EONSCAMM, OIHEKD NpHEop
MOEHD KSTWTE TOMEKD MO POBHLIM NICCEMM NoOBEpXHOCTAM. CobMmogsiTe oCTOPCRHOCTE N
MEPEMEILEHU NPWE0Pa N0 KOEPOBELIM NOXDETHAM MW JEPEEAHHLM Nonmak. He NbmadTeck
NEPeRaETHESTE NPHGOP Yepes ApYre NPSoMeTHI,

*  KoHZWLMOHED BOSTYXE QOITHEH PAIMEILSTECR B NDEIENSN 3EIEMNEHHON DOSETHH HEOGXODAMOI
MOLHOCTH.

*  He pasMewsiTe NoCTOPOHHHE NpEAMETES ¥ BOEAyvo3550pHED U BOAOYXOBLINYT KHEN OTESPC THIA
KOHAMUMOHEDE BOIAYXE M HE 3AKDHIBEATE MX,

* B ysnay s ekTHEHOR 3KCANYSTALMM DECCTORHWE MERIY CTEHOH U NpeGopoM ceepxy W cBory
DOIDEHD COCTEEMATH HE MEHEE 45 CM.

*  |LURSHr MO#HD YANWHWTE, HO FENSTEnBHO, YTobbl AnuHE Obing MUHWMAENLHD HE0Ox0 MO,
Tatkke yOeOuTeCh, YTO OTCYTCTEYEDT DESKWE MEMMEH MW NPOBWUEEHUA LLENaHrS.
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4.3. YCTAHOBKA OTEBOOHOID LHNAHTA

Mepen WCNONGIOBSHWEM DEXMME OXNEHIEHMA MNH  OCYILEHWA HEOoOMDOMMD paIMECTHTH
KOHOMLUMOHED DAOOM C OKHOM MM NMPOSMOM W YCTEHOEWTE OTEOOHOW LUNAHT TaK, YToOE! TEMIbN

BOSOYN BEOOIIAN HEPYHY.

War 1:
MpWUEOSOMHWTE BXOD LUNSHIE K GOHOMY EOHLYY
OTEQAHOM LNaHTE.

Lar 2-
MpHCOSAMHMTE BhiX0a LINSHNS K ADYTOMY
KOHLIY OTBOOHOMD LLMSHTE.

liar ¥

CobepHTe M NPHCOSIWHATE SATEWEKY ANS

OKHE.

1. [Arm cOopkM BCTAELTE NaHens bes
OFBEQCTHA B MEHENL © OTESPCTHEM.

2 OTperynMpyiTe ANMHY SEJBWERM TE,
YOk OHE COOTEETCTEOBANS BhICOTE MM
LIMPHHE DKOHHOMD NpoeMa.

3. TpUcoSqMHATE BLIOA OTEOAHOMD LNSHIE
B OTBEPCTHW B SAOBHHRE.

Liar 4:

JAKPONTE OEHO M 35KDENWTE 3AABMHEY ANA
okHa. Npa HeobXogMMD 3SEPENUTE S5OEWEKY
TEXHWYEE KMM CEOTYEM.

[nA oNTUMaEnbHOW SthdherTHEHOR TH
TEpPMETHIMDYHTE 383000 MEXTY 33IEMERDN W
OEHOM.
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Llar 5:

OTperynnpyiTe ANWHY OTEQOHOID LUMEHTE
W MPUCCEOMHWTE BX0T LUMAHIE & BRE0TY
TEMAOM BOSTYX3.

5. UCNONbL30OBAHUE

Mpubopom MOEEHO YIpEENATE © NOMOLLLED NAHENM YNPESENEHHA KNM NynikTa OY.

PexoMEHIALNAN N0 SKCTUTYITALMK
[Ons oNTHMENEHOM WENONEI0ESHWA NPKEORE CSOYATE DEKOMEHISLAAM HITHE.

2]

(= R

4.

Ytobnl ofecmeum T MpHUEM CHIHENE, MyNET QHCTEHLUMOHHOM YyNPSENSHWA JOMTHEH HEXOOWThLA
HE PACCTOAHMKHE Bonee T METROE OT KoHTMUMOHEE Boany:E. Mexay nynsrom JUC TEHLMOHROTD
YNPEENEHNA i MHPAKDACHEM SETHMKOM HE DOm0 DhiTh HWKSKMK TPENATCTEMIL

33EpOATE CKHE W JEEDMW B NOMELLEHWN, E KOTOPOM DYQET OCYLLEC TENATLE A KOHIWLMOHWDOESHHE
eozgyca. Ecny npuop yoTSHSENMBSSTCA HE NOMYNOCTOAHHOW OCHOBE, OCTAENAWTE JEEDbL
NPMOTEPBTON (30 1 cM) N3 HEANEWSLIEN BEHTHMALIAK.

SELMTHTE MOMELLEHWE OT NPAMOND ECIISAC TEMA COMHSYHLL MyYSH MOMHO, YBCTHUHO 39KDHIE
LTOPLE MWK #EMosH. 3T0 NoSB0NWT ¢ IeNaTs patory nputopa Gonss SKOHOMWIHOR.

He pasMEeLYEITE Karne-NWED NpPEaMETE Ha Npudope.

He GnompyiTe EXOJHOS W BbINOIHOS BOSAYLIHEE oTB2pCTA. OrPEHWYSHHLIN MOTOE BOSTYXE
NPHEEOET K YXYJLUSHAK XEParTEPUCTHE M MOKET NPMEBECTH K NOBpERasHAD npwiops.
YoeauTes b, YTO B NOMELLEHMN OTCYTCTEYIOT UCTOMHMEN TENNS.

ZENPELSHD MCNONE30EETE NEHE0D B OYEHE ENSHHEK NOMELEHWAX, HENDUMED NPEYSSHON.
ZanpellEHD WENONE308ETE NPWEOD BHE NOMELLIEHUN.

YCTEHBENWEENTE NPME0p HE POBHYID NOBEPNHOCTL

1. BKIMOYEHWE/BLIKIMIOYEHWE NPUBOPA

MNOOEAKYMTE KDHIWUWOHED BOSAYXE K COOTESTLTEYIILLER DOSETKE.

CTepoiTe gedinerTop HE BEXGIE QMR BOSOYXE, ECIW OH S8EDET

Brmoumte npwGop EHONEDRA ._l lMpu NEpEOM BEMICYEHWW MpWDOopE OH HauHeT paboTams B
PERMME BEEHTHNATORS. MipH ROBTODHOM BEMIKMEHAW NPWDODE OH HEYHET paioTaTs B RoCNSaHEM
MCNONBE30EIHHOM DERMME, SCAN Bbi HE OTCOSIMHANM £r0 OT CETW NOCNEe NpEfbIyILeTD
OTENEHEHUA.

[ina BLiKAYEHMA NPWE0DE HEXMIMTE KHOMKY [

5.2. MCNONL30BAHWUE PEXXMMA OXINAXOEHWA

[laHHER DEXMM WISANEH ANA FaPE0N BENTXHOA NOMMGE, KOs HEoGXOEUMO DHNEIMTE NOMELLIEHHE.
Y1000l 3anycTHTL NPMECD B 3T0M PESMME, BRINONHETE CNSIYILLEES]

L
2

Hamsaawme kponky |55 HECHOIRKD PAS, A0 TOID K&K SADOMTCA MHIMKATDD PEXMME MTIENIEHNR i
Buifepure HeofxoguMylD TEMNEpaTYDY, HEwMMas rHonry O wme 57, noka se otobpaswms
COOTESTCTEYIOUES SHAYCHWE. TeMnepaTypa 35A3ETCA B gUanadoHe or 16 °C oo 32 °C (o7 61 °F
0o 90 °F).

Bribepime TpebyeMylc CEOPOCTL BEHTHAATODE, HEXMMER KHORKY -:1. MpegycMmoTpeHD e
CROPOCTM: BLICOKASA W HMIEAR. [pW BHCOKOA CEOpOCTH pafoThl BEHTHNATORA TEMNEQETYDAa
cHiskaETEA OwcTpes. TpW HW3EOH CROPOCTH pE0OTH BEHTMNATODS TEMNEDATYDE CHWKSETLA
MEQNEHHEE, W BEHTMIMATOP paboTAET MEHES WIYMHOD.
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CoseT: HawGones nogxo0aLEs TEMNEpaTYRS ANA NOMELISHWA B NETHWA NEQADT COCTERNAST 24—
27 “C (75-81 °F). Tem HE MEHES, PEXOMEHIYETCA HE YCTEHSBNWESTE TEMNSDETYDY HOMHOTD HITHE
HAPWVEHOW B0 M30SKaHWS YPESMEDHOND SHEpronoTREtnEHHA.

5.3. HCNONL30BAHWME PEEKMMA OCYLILIEHHA

TITOT DEXMM WIEENEHO NOQXOINT ANA CHIKEHMA ENEKHOCTH B NOMELEHWW BECHOH, OCEHBID W B
SR anMERE gHW. Tlepe] WCNONEIDEAHWEN PEXMME OCYLUEHWS YITPORCTED CHEQYET NOAMOTOEMTE
TEKMM e 00PE30M, K3K W B DEXMME OXNEHIEHWA, MOLC OSIWHME ¢ NWBHOM LUNSHT AN\A OTEOAA ENGM

HEpyRy.
Y71o0ul 3anycTHTL NPMECD B 3T0OM PESMME, BRINONHETE CNSIYILLES]

1. Hasmanme FHOMEY 53 HECKOMBED a3, 00 TOMD KaK Saropwitc A MHOWKSTOD PEXMME OCYLLSHRA f,'f",;.
2. TpwEop HEYHET DCYLETL BOSAYH B NOMELIEHWK HE HHIEDH CKOPOCTH BEHTUNATOPSE.
MNpumeyanne: B pesiams OLYLUEHRR HENLIA PETYNMPOBETL TEMNESETYDY W CXOPOLTh BEHTHNATORE.
54, HCNONBE30BAHUE PEEKXMMA BEHTUNATOPA

Mp# MCNCNLI0EEHK NPWEOPa B STOM PERMME HE TPEDYETCA NOSCOSTHUHEHHE CMMBHOMD LLIMSHIE M
OTECZHOM wWnaHra. Mpwbop OyosT paloTaTk K8k 3NEXTPHYET KM BEHTURATOP W GyOeT oTobpawars

HE 3KPAHE TEMNEDETYDY CKDVHAKLLEA CPeTbl.
YroDhl 3aMyCTHTE NPMSOP B 3TOM PEXMME, BENONHWTE CNEayHLLee:

1. Hamaure kionry BH HECKDMLKO Pas, A0 TOM Kak SAMODWTCA MHIMKETOR DEAMME BEHTUMALMM ';F-I-’

2 Buibepwre Tpebyemyo CKOPOCTH BEHTWNATODE, HEXMMAEA KHOMRY h-:-!. MNpegycMmoTpeHo B
CEOPOCTH. BHICOESR W HM3KEA. Ecnv BwmibpaHa BHICORASR CKOPOCTL, SSr0pMTCH BHOWESTOP
BEACOKOA CEODOCTH BEI-I“H'IH'I‘DDE -q Ecnu enipaHa HASESR CKOPOCT, 33r0pHTCA MHAWKSTOD
HW3IKOA CKOPOCTH BEHTHNATOPS & g

5.5. WCNONL30BAHUE TAWMEPA

B MOWETE HECTPOWTE SETOMaTWYECKDE BEMICHEHRME M BhIENKMEHWE nprbopa Ha cpok He Gones
yem 24 yaca.

554, HACTPOMKA TAUMEPA BEITHOUEHMA

1. BemouMTe KOHOWUMOHED BO03OYXE, BRITEDWTE MENMSEMBIA DEMMM W HECTPOWKW (HENpHMED,
PERMM anasneHdn, 24 “C, BhicOKBA CEOPOLTE BRELHEHWA BEHTUNATODRSE). 38TEM BhiENMMTS
npubop.

2. HaauTe KHOMKY (L. 3SrOpHTCR MHWKETOp TaAMepa (L),

3. Hassanmme sHonKy & i\ J, yTobbl 38747 BpeMA o7 1 fo 24 yacos.

4 Zanyck TEMMEDE NPOWIDAZET HEMETINEHHD.

YtoSbl OLTEHOBMTL TAAMER 33NYCEE 40 WCTEYEHAR BPSMEHN, HEXMWTE FHONEY (T) W WMImeHMTE

spema Ha 00, RoCNE Yero WHIWESTOP TaAMERS L) NoracHeT.

552, HACTPOWKA TAUMEPA OTKITHOUEHWA

1. Bospemna paboTe NpUE0pS HEKMWTE FHOMKY (©). 38ropuTCA MHIWMKATOD TauMepa (1),

2 Hawamre sHonky ™ w7, yob 3agars spema ot 1 go 24 vacos.

3. 3amyck TAWMEDSE NPOHIOWAST HEMEANEHHD.

Y700kl OCTEHOBHTE TAAMED OTKIHOMEHUA 40 MCTEHEHNA BPEMEHN, HEXMUTE KHOMKY ( T ¥ vImeHuTS

epemA Ha 00, NOCAS 4SM0 MHAWRETOP TaAMEepa (=) NOTECHST,

56. MCNONB30OBAHWME ®YHKLIMKA CHA

Ecni npubop HaX0aWTC A B DERMME CENEHISHAR, MOKHD BETIOYHTE WHELD cHa. Korna aTa doy HELMA

BEMONEHE, KOHGUUWOHED BOSOYXE NOLOSDHMESET OMTUMANDHYH TEMNERATYDY B NoMellEHW Des

YpESMEDHED: RONE0aHMIA TEMNEPETY DL MW BNEHFHOCTA NPk DecwryMHD padoTe.

*  CropotTs paboTh BEHTHMATORE BLEME HAXDQWTER Ha HU3KOM YPOEHE, NP STOM TEMNEDETYPE
W BNE#HOC T B NOMEILEHWH GYIET NOCTENEHHD MEHATECA, YTDOh! 0OSL NEYHTL MEKCHMENBHBIN

RORAGOPT
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v FpEocTs FK-26pEHS 1 BLEX MHOWKSTOPOE CHUSHTTA.

*  3a8aHHaR TEMNEPETYPS (B PEFMME DXNa¥geHnR) OyIeT SETOMESTHYECKM YESMWYWESTLCA Ha
1*C (1 *F) BYSC B TEYSHNE NEpBELI 2 YEL0E, 8 33TeM OYWIET OCTEESTHIA HEWSMEHHOW, CyHILMA
CHa 00T BXMOMEHE TONBRD B TeusHue 12 vyacos. Npy ee OTKMOoYSHUH NPKOOD BLIKMOYMTTA
AETOMITHYECKH.

YUTtobbl BEMOMWTE OYHELMED CHA, 38MYCTHTE NPUOOD B PEAMME DXNIKIEHAR W HENMMTE KHOMKY -7,

[inA BLiFEMFOYEHNA STOR DYHALWK CHOBS HEFMINTE KHOMRY

5.7. NEPEKMOYEHKME E[MHAL] U3MEPEHWA TEMMEPATYPEI

Bo spemn paboTol NpUGODa HEHMWTE KHOMKY s— HA MyneTe Y yTobbl NEpeEnouNTL SOMHMLIb
TEMNEEETYDE B “F wnw oSpatHo Ha °C.

5.8. UCNONbL30BAHUE OYHKLMK 3ALLWTLI OT AETEW

Korna yeTpodic TE0 paGoTacT, HEHMUTE U YOSPHMEENTE 3 CERYHOL FHONKY [} Ha NaHEnm yTIpaEneHMa,
Yok BEMONITE MW BLIKIOUMTE DyHRMo Gnompoeks oT geteln. Korga 3va doyHELMA BEMOYEHE,
ECE KHOMKA HE NEHENKW YIPSANEHUA W HE MYNETE JUCTAHLUWOHHOND YTIDSENEHUA KDOME BHOMAM [}
EyayT ASaRTHEMPOEaHGI

5.9. NPYTUE ©YHKLIMKA

554, ABTOMATHYECKOE PAIMOPAMKMHWBAHWE

*  Bo spema paboTol npHBops B pEXMME OXNIKASHKA MMM OCYILEHWA HE WCTISDHMTENS MOEET
CEANMWBATECA WHEW, YTD CHWMESET SMPSKTHEHOCTE OXMEWIEHWA WM OCyiueHwA. Korna
HE MCREpWTENe ODpasyeTCA CNMILECM MHOM HaneaW, npubop SETOMATWYSCKM HAYHET
PEIMODEHMESHAS,

* B npouscte SETOMETMHECKOND pa3MOPIHMBSHMA XOMNPECTOP He DyOST 3anyCRETLCA,
BeHTANAToD SyneT paboTarh, 8 MHOWKITOD NMTEHWA DYLeT MHIETh.

¢ Tocne pasMcpiEEd M BLIChIXSHNA KCREpHTENA npwbop BosobHoBMT paboTy.

MpuMeuaHie: He BeikNKdaiTe NpHGoD B0 BPSIAR GETOMETHYST KON PEIMODEHHBSHNA.
592, 3JALIATA OT NEPETPY3KH
[nA 381UMTEl KOMMPELCONa NPUE0D OCHALLIEH MEXSHHIMOM SELUMThI OT Neperpysk.

M OTHMCMEHME ANEETDONWTAHME NPSI0OXPEHUTENBHOS YCTROWCTED NPEIYNPEHKISET NOBTOPHLIM
ZENYCK KOMAPSCCOPE A0 WCTEYSHUA 3 MUHYT NOCNE OTKMHUEHIA SNEFTPONMTSHIA

6. OBCINYXWBAHMUE N OYUCTKA

6.1. CNIHE BOOLI
CaMmonCcnapRMuan CHCTeMa

Camoncispmioilan cucTeMa cobMpaeT BOOy W HMCNONbIYET £ ANA CXNEHRIEHWMA SMESEWKOE
KOHOSHCATODS ONR MoBbiueHMA sdipexmMeRoCTH pabothl. CucTema He TpebyeT ONYCTOLETh
CNWEHCH pE3SpEYED NpW paboTe B DEXMME CHNERIEHWA. MCEMIOUYCHWEM SBNSIOTCR DEXMM
OTOMNEHWA (ECNM TAKOBOW WMEESTCH), DENMM OCYLUEHWA W YCMOBMA EbiCOKON BNEEHOCTH M
TEMNEETYDR!. KoHISHLaT WCNEPASTEA B KOHASHCETOPE M CTEGONTCR YEPES OTEQIHON LUNEHE

[inA HENpEpLIEHOW pa0oThl MW SETOMASTHYECKDR paboThl B PERMME OCYLUEHWA Wnw oborpess
NOACOSIWHITE CIMBHOW WINSHT ¥ YCTDOWCTEY (CPEJHEE CMMEHDE OTEEDCTHE/HMEHSE CNMEHOS
oTEEpCTHE)L KoHgeHcaT DyIeT SETOMaTWYECKH CAMBATLHCA B BEAO.

CITERMHMTE YCTPOMCTES 40 Ka4ana paboTet

CHAMWTE SarMyLUKY ANA EQObl W yOepuTe €8 B Ge30N8cHOS MECTD.

HanssHo U KeaNEsEIIMM oSDE50M NPUCOSIWHWTE CIWBHON LWINaHE MpocneguTe. YyTobhl oH HE
Tbin CRpYYEH

MoQKNFYMTE Bbid0d WIMAHNE K KSHANMIELMA WTH ONyCTWTE &0 B Benpo. MpocnenuTe 35 Tem,
yrofk BEOJA MomMa cBof0JHOND BLITSEATH M3 YCTPOWCTES. HE NOMpYHEWTE KOHEL LUNSHME B
80ay. B NpOTHEHOM CITYYEE B WWNAHTE MOKET 00pS30BSTECA «MMANEENNUE. KM SETEOD: .

= Lahyes
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Bo nabexaHne NponuEcE BOOLI:
Mocxonsky OTPMUETENBHOS NEENEHUE B NOAO0HE ANA CMMBS KORGEHCETE BENWED, LWUNSHT J0ITHeH
MMETE HEENMOH BHAZ B CTOROHY rona. [JonyckasTeq, uTolhl yhon HaknoHa npesesiwsan 20 mpagycos.

6.2. OYUCTEA

BrHamanne!
Mepen o4MCTRON OTTOEQWHITE BMIKY NMTEHS OT DOSETEM.
He ucmonbayWTe AnNA 4McTHA NpUEopa KOppPOSHMOHHO-SKTMEHRE YWCTALME CPECTeS.
NPOE0NCYHYIE LWETKY, S0pasSMBHLIE YWCTRLUME CPEACTES, OLTPHE W METAMMWYECKHE
NPEIMETE

6.21. OYWCTHA KOPIMYCA

«  JuMwaiTe kopnys NpuSopa CNerka BNEXHON TEAHLED, 8 SETEM NMPOTHEENTE HECYXD.

*  HMEOMEE He MOoWTE NpWGop BOOOA. STD MOEET ObITh OMNECHD

*  Hu npu kakMx oGCTORTENLCTERY HE MCNOMNBIYWTE AN OUMCTEM NPMBO0pa TAKWE DACTBOPMTENM,
KaK DeHIHH W CIEMpT.

*  Hu npw kammx oOCTOATENBC TESX HE PECNBINARTE MHCEKTHUMOL! Ha npwiop.

6.2.2. O4YHACTEA BOSOYLUHBIX @MNLTPOB

Bosnyumbie iANsTpL: BETDOSHE B DELWETEM ANA ENYCES EOAOYXE B SaQHER

yacTh nputops. BosgywHble WNETPE NOSBONAKT YOanNATE 4acTALL

MMM W5 B030yxE. BosOyIUHEI UNLTp, SArpASHEHHBLIN YECTHLISMM MM,

MOET CHASHTE 3EERTMEHDITE pa00TH YCTPOWCTES. NS ONTHMETLHOH

patoTH PEXOMEHTYEM CUMLLETE BOSTYIUHEE fMNLETPL! KREILE 2 HEQENM.

1. CHAMMTE DELIETEM BOSAY¥03800DHWKDE © YO TROWRCTER

2. McnonuayMTe NLEECOT 4NA YOANSHWA CKOMNEHWA NbINM C PELUETOE,
MpW YpesMEpHOM SEMPASHEHMKW NOMPYSHTE DEILSTEM B TEMNYID BOOY
¥ NPOMONTE HECKONEKD pas. TEMNEPSTYDa BOGH HUKONIE HE SOITKHE
npeseauaTs 40 *C (104 °F). MNocne NpoMbLIESHAA ASHTE DELLETKSM
BECOHYTh

3. YOTBHOBWTE UMCTLES CYXME DEILSTHM HA MECTO NEPED CNEayicLLma
MCNONE3I0ESHAEM WITH XPaHEeHUEM.

NpegynpexgeHre!
He 3KCMyaTHpyiTE NpuEop G853 BOSOVIUHBN GHANETPOS: MASL W BOpe 2acopRweT npubop
A CHIRERICT NPORSBOOUTENLHOCTE

6.3. NPOYUE SAMEYAHWA MO TEXHWYECKOMY OBCITY XMBAHMWID

*  TNpW HENWYMY OOMBILHWY FMBOTHBIX MERST NOTPEDOBSTHELR NEpUOOWUECKOS NDOTHPEHWE
peweTox B0 Mabesanne GRoKMpOBaEHNA LIEDC TRIO.

*  3anycTWTe Npubop B peuMe BeHmunETop: Ha 12 YAC08 B TERNOM NOMELLEHNIA AR OCYLLIEHMS
W NpegoTepaleHd o0pasoBaHna MNeteHy (KaXape § MECALER MW NEpPel PasMEllEHHEM
npubopa Ha XpaHEHME)

*  Tepeq kE#ObiM CEICHOM NPOBESPRAATE KaDenh, BUAKY W CHCTEMY 3S3EMNEHWA HE OTCYTCTEME
MOBPEKIEHWA 1 ML IPEEHOCTE paboTh. TouHo COGNKGAITE WHETDYVKLAKW N0 YCTAHOEKE.

*  Tocre EE00ro CE30HA YOANARTE BCID BoOy W3 npwbopa VSENStMTE CNMEHYHD NpodkEy ¥ cnedTe
Bcio Bogy. [Nocne CnMEs BOOL YCTEHOBWTE CRMBHYID Npobxy Ha mecTo. CMucTHTE DMNETRLE
TUWATEMHHO BLICYLIWTE W YCTEHOBMTE Ha MELTO.

6.4. XPAHEHMWE

BrixmounTe Npubop W OTCOSIWHWTE 260 OT POSSTERM,

CnsiTe BOOY W3 BogRHoro Gaka npubopa.

Ecnn & npwGopy NpMCOSIMHEH CIMEHON WNIHE HEOGXOZMMO M0 OTCOSLMHMTE W BRCYLIMTD.
SaTem YCTEHOBWTE EPLILLEY 00paTHO HA CMMBHOS OTBEPCTHE.

CHUMMTE M OYWCTHTE DELSSTEN ANA BNYCEE 80Ty, JanTe DEIETHAM BLICOXHYTE M YT TAHOENTE
ux 0BpaTHO Ha npubop.

CHMOTANTE LUHYD MMTEHWA W ISKPENWTE EMD HA 330HEW NaHEnW Npudopa.

YheauTet b, YTO BOE SKCELCYaphL! M YacTH Npubopa cyxmne.
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7. HsaepoWTe npwGop TEEHLED MMM MOMWSTWISHOELMM NaKsToM, YyTolk! SELLMTHTE 810 NOBEDNHOCTE
OT NB4NK W LSEanuH.

8. XpaHuTe Nnpubop 6 BSpPTHMKANLHOM NONMEEHAK B CYXOM YHMCTOM W DE30NacHOM MOMELLISHMN,
BOAMNM OT NPAMBLX $ONHEYHBE NYYeH.

MpAMeyaHHA:

Mepen xpaHeHWesM WCREPWTENL BHYTPW npwiopa HeobXOOWMO NOMHOCTBEID BbICYWMThL, YToOL

NPS0OTERSTHTE  NOBPEHISHME KOMNOHEHTOE W 0DpasoEaHme nnecetn. Y1o0bl BRCYLUMTE

WCNBPUTENL, OTEMKMWTE NPMDCD W CCTEBLTE £M0 B CYXOM, XOPOILD NPOBETRHESEMOM W SSTEHEHHOM

MECTE HE HECKONLKD AHER,

7. TOWUCK U YCTPAHEHWE HEMCNPABHOCTEWN

Mpwubop paboTseT
TONMBKD B TEHEHRE
KOPOTKOM BPEMaHN.

HercnpaBHOCTL BoamokHaA NpHYHHE BoasMoRHOE pelIEHHE
Mpwubop He nonkmosed k cetw | Nogkmoumte npubop k cem
MATEHWR NUTEHWA
MpuDOp HE BRMIOYASTLA. | Cpnamarans pyTReHHEE BerkauTe 30 MUHYT. ECnu
MPERCKPEHATENbHDS npobnema He OygeT yoTpaHeda,
Y TPOMCTED. oOpaTUTELE B CEDBMTHEIA LIEHTD.
Y1o0u obecneynTs
GecnepefoiHEIN NOTOK BOSIYNE,
0 R P _ MPEEANEHC PECNONOHATE

OTECIHON LUMEHT, MBKCHMANEHD

COKDETHTE S0 OTMHY W uaderarme
nepernbos.

“TO-TO MELUSET BRIMYCEY
BOSIYXE.

MNpoeepeTe COCTORHKME W yDepUTE
BCE NPefpagh, MeLLErLWe
BRANYCEY BO3AYXE.

Mpubop paborasT, Ho
HE MO¥ET ODECHEYHTL

O¥HA, ABEDW WNITM LWITODE
CTEPRITEL

SAKDOWTE OEEDM, OKHE W LLITDPEL,

B nomMeliEHMK CYLLET TEYIIT
WCTOHHMER TENRE (Medb, e

Wnp)

YOEPHTE WCTONHWEN TENMNA.

YCTHHOBWTE CTEOIHOM LUTNEHF
Hagnekalmm oopasom.

CTIEEAEHNE OTBOAHON LNAHT OTC 0EJMHEH n
2 oppobHee cu. pazgen «4.3.
POMCARER, GT e, YCTAHOBKA OTBOAHOMO
LINMAHT Az
TEXHHYECKHE XSPEKTEDHCTHER «
NPUECDS HE COOTESTCTEYIOT ﬂphnﬁp“enrre HOERIM mpWBop,
KOTODGM Okl NOOXOONN 4nA
EMAETIETNNG. & ROSOpOMT O BALUETO MOMELLIEHWA
HEXOAWTER. :
0 iy CUACTHTE (DNETPGI, KSK CNMCEHOD
B NOMELLIEHHH 35c0peHn BOSOYLUHLE £.2.9. OUWCTKA
NOAEMNASTCA HENPHATHLEM | MnETpb B DEEETIE st
RERI BO3OYIUHbIX ©@WNbETPOB:.
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HencnpagHOCTL BosMONHan HpWYWHA BosMONHOE DEUIEHHE
BHyTpeHHes
i SHUTENLHGE

Ppwbop e paborae: fcmm KOMMNpECCOpa u

B TEYEHHE NPUMEPHD CrenpadTe. 370 HoOpMansHas

TPEX. MMHYT THOCHE APSAOTERIACT NEPeXImySey INepHKs

e e nphGopa, ROk He NpoRgeT )

s TPI MMHYTHI € MOMEHTS Ero

ROCNSAHEND BhikiHHSHHA
Mprbop OCHALWEH CHCTEMOR

Ha A HR-3kpane CEMOTWUETHOCTHEN

NORENASTCA KOO 0iMbEM. | AnA BRIRENEHAR PAOE O 70 AT COGTOMME
HEWCNDAEHOCTEN

7.1, KOOb! COCTOAHWA

MpuGop OCHSLWEH CWMCTEMOW CAMOJWErHOCTWEM ONA EBLMENSHWA DRIS  PECNPOCTRAHSHHBDC
HENCMPABHOCTEN. Ha gMcnnes MoryT oTODPEKETLEA CREOYIOWME KOGkl UTD MOMOHET YITPSHKTL

HENCMPIBHOCT WM NOHATE YCNOEMA SKCNMYSTaUMM Npubopa.

Koo JHaueHne Npeanaracmos pelleHRe

Ounfika CERSM MERTY OCHOSHDA
EQ MEYSTHOH NEETOW W MEYSTHOR
NIETo# GUCRNeR.

(OEpETHTECD 53 NOMOLLEED B MECTHEM
SETOPMANESHHLIA CEPBMEHEMN LIEHTD.

E1 CHoil naTUMKS TEMMEDETY DR OOpETHTECL 53 NOMOLLBLED B MECTHB
DEPYHAMHLER CPEaR. SETOPMANESHHLIA CEPBMEHEMN LIEHTD.

E5 COoW garumka TEMNEpETYPEL OfpaTHTEC 38 NOMOLLLH B MECTHRIT
IMEEBHES. SETOPMINESHHBIA CEDEMCHEM LIEHTD.

CNedTE KoHAEHCET M3 npuBopa, cnenya
R EmkocTh ANA BOgH 38NOMHEHE, MHCTRYELIMAM, MpWEENSHHLIM B Pa3OEns
«6.1. CNMB BOObi=.
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ornAag aMICTy

1. IHCTPYKUII 3 TEXHIKWU BE3NEKK C. 117
2. TEXHIYHI CMELUW®IKALII c.122
3. Onunuc NPUCTPOKD C.123
4. NEPEQ NEPLWAM BUKOPUCTAHHAM C.123
5. BUKOPUCTAHHA C.125
6. OBCITYTOBYBAHHA TA YALLEHHA c.128
7. YCYHEHHS HECMPABHOCTEN C.129

1. IHCTPYKUII 3 TEXHIKU BE3MEKW

[Nepen BUKOPUCTAEHHAM ULOTO MPUCTPOK YBAXHO 03HAWOMTECH 3
LMK IHCTPYKLLIAMKW Ta 30epiraiTe UeW NoCcIDHKUK KOpUCTyBaya anA
BUKOPUCTAHHA B MaBYTHLOMY.

O © O

NONEPEMXEHHA! [pouuTaiite NONEPEMXEHHA!

fotpumyiTeca ycix KepIBHULTBO He HakpueaiiTe
IHCTPYKLIHA i3 TEXHIKM nepen MpUCTPIRA
Beanexu BUKOPUCTAHHAM

1. Uum npucTpoeEM MOMYTh KODUCTYBATWUCA AMA BikoMm BIA 8
POKIB, & Tako¥ ocobK 3 cOMEXREeHUMN PI3HYHUMKA, CEHCOPHUMI
YW PO3YMOBUMK 30IDHOCTAMK abD0 3 BIACYTHICTHO AOCBIQY Ta
IHaHL, ane nNWWIe Nig4 HarmsagoMm abo nicna NpPoBefeHHA 3
HAMW [HCTPYKTaKY uloao De3nevyHoro BUKOPWUCTAHHA LbOTD
NPUCTPOKD Ta YCBIOOMMEHHA HUMK HeDeaneku, WO BUNNWEaE 3
BUKODUCTAHHA LIbOTO NPUCTPO.

[T He AOBWHHI TPATUCA 2 UMM NPUCTPOEM

3. it HEe MOBWHHI YACTUTK Ta gornafatk npunan De3 Harnagy
A0pOCIAX.

JACTEPEXXEHHA — Puankypa#eHHA enekTPUYHAM CTPYMOM,
OTPUMAHHA TPaeM Ta MNOLKODKEHHA MaiHa

5. [AnA npaBUNLHOTO KOPWCTYBaHHA MNPUCTPOEM  3aBXOW
OOTPUMYHTECE IHCTPYKUIA 31 3DMpaHHA, BWKOPWCTaHHA Ta
0DCNYTOBYBAHHA, A TAKOXK BUKOHYWTE BCI NpaBuna beanekn.

]
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10.
1.

i 7.

_us B

14.
15.

16.
¥

18.

19.

Lled npucTpiit nosuHeH 3aexan ByTv cyxum. He HakpusaiiTe
NOBITPAHI OTBOPW, KONW NMPUCTPIW NpaLjoe

He n03B0ONAATE AITAM MPATUCH 3 OpraHamm KepyBaHHA | KMOATH
CTOPOHHI NPEOMETH B OTBIp ANA BUXOOY NOBITPA.
3abopOHAETLCA BCTAHOBIHOBATA HA NPUCTPIA  CTOPOHHI
nNpeaMeTi Ta Cifat¥ Ha Heoro.

JaB¥au BUMUKaATE NPUCTPIA Ta BUTANYATE WOTO LWITENCENLHY
BUNKY 3 PO3ETEN, NepLl HiX ounllyeaTtn noro abo BUKOHYBATH
Oyab-AKl onepadil 3 obcnyroByBaHHA.

He HamaraWTeck CamOCTIHHO 3HATA OyOb-AKI YACTHUHW 3
Kopnycy NPUCTPOI0, 3BEPHITECA 40 KBaNI(IKOBAHOMD TEXHIKA.
BWTArHIME WTencenbHy BUNKY NPUCTPOHD 3 PO3ETKWA, AKLLO BIH
He Byne BUKOPUCTOBYBATUCA OOBIMIA Yac.

PerynapHo oYMWYWTE Ta 3aMidHionTe QinsTp, Wob nonepenuti
3HWKEHHA CATIM MOTOKY MOBITPA Yepe3 Hakomu4eHHA nuny Ha
HeoMY. Crnabkni NoTiK NoBITPA MOXE CTIPMYUHATUA NeperpiBasHA
NPUCTPOID, 3HWKYBATU WOMo ed@eKTUBHICTE Ta NiABULLYBATH
PUIMK BUHUKHEHHA HeDeaneuHuX CUTYALIA.

He kopucTyATECH NPUCTPOEM, AKWD WOTO LWUTENCenkHa BUNKa
NolUKoMKeHa, abo BOHA He WWiNLHO BXOOWTL B PO3ETKY.
BcepenuHi npucTpoio Hemae [OeTaned, AK MOXYTb DyTw
BIAPEMOHTOBAHI KOpUCTyBauyem. XONOOWNbLHWA areHT, AKWMA
3ACTOCOBYETLCA Y ULOMY NPUCTPOI, HE NIANArac 3amiHi/
nepeHanoBHEHHIO

JanuwanTe He meHwe 45 CMm BINLHOTO NPOCTopY 3 yCix DoKiB
Ta 3Bepxy NpUCTpo. He poatalloByiTe Uel NpUCTpIi nepen
NOPThEPAMN YW IHLLMMK 3aBICAMK, 0D BOHW HEHADOKOM He
3aTAMWUCA Y 3a/1HI OTBOPK ANA 2a00py NoBiTps.

UloD yHWEHYTW HEDE3INEKW, NOLWKOMKEHWA LUHYD HWBNEHHA
MNOBWHEH 3aMIHIKOBaTW BUPODHUK, WOre CepBICHWA areHT abo
CNewianicT aHanornyHol keanidikadil

HAvio icHye HeoOXIOHICTE BMKOPWCTAHHA ULOMO MPUCTPOKD 3
Kabenem-noacEXyBEaYeM NepekoHalTeck, LLIOHENepeBUILIYETLCH
MaKCUMATBHA HOMIHAMEHE NOTYHHICTL ULOro Kabenio.

He kopucTydTeCh UMM NMPUCTPOEM Y BAHHWX KIMHATAX 4W Y
MPUMILLIEHHAX/MICLAX 3 BUCOKOK BOMOMCTHO NOBITPA.

3abOpOHAETLCA KOPUCTYBATUCA LIUM NPUCTPOEM Y NPanbHWX
KIMHaTax.
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20. 3a00pOHAETLCA KOPWUCTYBATHCA LM NMPUCTPOEM Y 38KPUTHX
Wwahax Ta poapArancHAX. He HakpuBaWTe LEn TPUCTPIA
OIATOM Ta [HILWMKA TEAHUHaMK

21 TpumaWTe Ued NPUCTPIA HA [OOCTaTHIA BIACTAHI Big CTHH,
mebnie Ta 3aBic, W00 nonepeawTk Woro neperpiBaHHA Yepe3
He[OCTATHE NPOBITPIOBAHHA

22 He 3anduaWTe NpMCTpIA npaywoeaty De3l Hamagy S o
nepenbadyacTbCA AOBIA BIACYTHICTL MICAEA BAOMA, BUMKHITH
JKWBIMEHHA NPUCTPOID Ta BUTATHITE WOND LUTENCenbHy BUNKY 3
PO3ETKN.

23 3aMmiHy Ta BCTAHOBNeHHA DaTaped Mae BUKOHYBaTW oopocna
ocoba.

24 Po3panedi Dartapel HeoDXIOHO BMHHATM 3 nipunapny Ta
DeaneyHo yTunizyeat

25 He BMKMAOanTe BIANpauLOBaHI Datapel y BOMOHE — BOHW
MONYTE BADYXHYTH ab0o NOTeKTH.

26. He BuKkopucTOByWTe pasom Dartapei pi3HMX TumiB abo HosBi
batapel 32 BAKOPUCTAHAMM.

27. He gonyckairTe KOPOTKOMO 3aMWKaHHA NOMOCIB. m

28 He HamarawTeck 3apAmxar Datapel, He npu3Haded ana
nepesapag#eHHa. AkymynAaTopHi baTtapel HeoDXiAHO BUAHATH
3 Npunany nepen 3apRmpKaHHAM.

29 Hkue npunag He ©Oyae BUKODUCTOBYBATUCA MNPOTATOM
TpMBanoro nepiofy 4Yacy, cnia BUMHATK 3 HLOMo bartapei.

30. 30epirante Dartapel, AKI HEe BWEODWCTOBYHITLCH, B X
OpPUTHANLHIA yNakoBLul

31 barapel cnig BCTABNATH 3 AOTPMMAHHAM NPABWMNBHOI
NoNApHOCTI.

32 MNpounTaiTe IHCTPYKLIK 3 eXCrumyarauii.

33. ¥Yeara: PU3avK BUHUKHEHHA NOXEK.

34 3apxan TpaHCNOPTYWTE UEW NPUCTPIA Y BEpTUKANLHOMY
NONOMEHHI Ta BCTAHOBMOWATE WMOM0 HAa CTIMKY TOpU3cHTanLHY
NOBEPXHIO Mg 4ac ekcnnyataul  Hekuo  npUMcTpid
TDAHCNOPTYBABCA NEpeBepHYTAM Ha DIk,  HeoDXioHO
3anniLuMT MOro MOCTOATH Y BEPTUKANBHOMY NOMNOKEHH! Ta He
NAKMIOYEHUM [0 Mepem] MUEMNEHHA LWoHANMeHLe 6 roanH.

5. LoD BUMKHYTH NPUCTPIA, 3aB#OM BUKOPUCTOBYWTE BUMWKAY
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36.

37.

39.

41

42.

43

44.

45.

Ha Woro nadeni KepyBaHHA 4M Ha NyNkTi AWCTAHUIAHOTD
KEpYBaAHHA, HIKOMKW HE BMMKAWTE Ta HE BMMUKANTE NPUCTPINA,
BCTABNAIOYA YW BUTAMNYIOYM LUTENCENLHY BUNKY 3 po3eTku. Lle
MOME NMPU3BECTH [0 YPaKEHHA eneKTPUYHUM CTPYMOM.

He TopkaidTeck KHOMOK NaHeni KepyBaHHA MOKDAMM 4i
BOMNOTAMA DyKaMu

TpumanTe nNpMcTpid  nodani Bl  HeDeaneuyHux  XIMIMHMX
peyoBuH. LLlo© 3anobirmy NOLLKOMKEHHIO MOBEPXHI NPUCTPOHD,
BUKODUCTOBYWTE ANA WOMD OYALLIEHHA NWULLIE M'AKY TKaHWHy. He
BUKOPWUCTOBYITE BICK, POIYMHHIWKNA Ta CUNBEHOMIOMI MWUHOYI 3ac00m.
He BMKOPUCTOBYWTS NpUCTPIA nobnuay Bl 3aAMUCTUX PEYOBUH
abo BUNapie, TaKMX AK CIMPT, IHCEKTUUMAM, DEH3WH TOWWO.

. He muiTe npunan eonoio. Boaa moxe NoTpanuTn BCEPEIWHY

NMPUCTPOKD Ta MOWKOAWTHW WO 130MAUIK, W0 CTBOPWTL
HeDeaneky ypameHHA eNnekTPUYHUM CTPYMOM . H Lo BCepeanHy
NPUCTPOK NoTpanuna Bofa, HeranHo BUMKHITE WOTO 3 DO3ETKW
TA 3BEPHITLCA 00 UeHTpY oGCNYTOBYBAHHA KNIEHTIB.

LWloB niaHATH Ta BCTAHOBMTU NPUCTPIAR HeoOXiaHO ABI 0CODKM.

- 10D YHUKHYTW MOMNWBKX NMOPI3IB, HE TOPKAWTECH METANEBMX

YACTWH NPUCTPOIO, 3HIMEK4YK Ta BCTaBnaoun inetp. Lle moxe
NPU3BECTH [0 OTPUMaHHA TpaBM.

Bumukaoun Ta BMUKaYW NPUCTPIA B PO3ETKY, 3aBxan DepitLCcA
3a WOoro wrencensHy Bunky. B xoaHOMy pa3i He TAMHITHL
3a kabenk. Lle mowe npuieecT 00 HeDe3nekn ypameHHA
ENekxTpUYHUM CTPYMOM Ta NOLUKOMHEeHb NPUCTPOK.

Llob 3abesneunty edpekTueHy poDOTY NPUCTPOID, 3aKpUATe
ABepl Ta BIKHE V NPUMILLIEHHI.

He bnokydTe OTEOpWM ANA BXOOY Ta BAXOOY NOBITPA. PeluimkM
MatTe DyTH BINbHAMKA.

Lle# npuMcTpiid Npu3HadeHnid ANA BWEOPWUCTAHHA BAOMAa Ta B

IHLUMX NOAIDHUX YMOBaX, Hanpuknam

- Y 30HAaX ANA NPUIOTYBAHHA DK ANA NepcoHany B MarazuHax,
opicax Ta IHWKX poDoUnX NPUMILLEHHAX,

- B CINLChKMX DyOuMHKaX,

- [NA TOCTEM B TOTENAX., XOCTenax Ta [HLMX XMATNOBMX
MPUMILLIEHHAX

- ¥ 3ananax 13 roCTLOBUMM KIMHaTamm.

[NpWcTpid cnig yCTaHOBMKOBATH BIOANOBIAHO A0 [AEp¥ABHWX
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46.

47.

HOPM enekTponpoBodki. PiEeHk 3BYKOBOTO TUCKY 3a LUKANo
A ctaHoeuTe MmeHwwe 70 ab.

barapel He cnig yTWMizyBatu pa3om 13 NoDYTOBUMM

Bioxopamu. YTUNiayTe ixX y nepenbayeHUx AnNA ULOro

NyHKTax 300py. 3BepHITbCA 3a nopajami CTOCOBHO
yTunisauil o MiCLeBWX opraHiB Bnaau abo Ao CBOro aunepa.
lNpasunbHa yTunizayia ctapwx bartapei gonomarae 30epertu
NOBKINMA Ta 300pOB'A.

MapkysaHHA Ha npucTpol (3Hak 3akpecneHoro baka ana

cmiTTa)  Bignoeinae [upexktwer  2012M19/€C  wono
gy TUMI3ALIT eNeKTPUYHOID W eneKTPOHHOND obnagHaHHAa»
Taxe mapkyBaHHA 03HaYae, 1O Le obnafHaHHA B KIHL CTPOKY
AOro elcnnyarauii He MOMHA YTWUMI3YBATW Da30M 3 HILWMAK
nobyToOBAMK BiAXoOaMu. KopucTyBady mae AOCTaBWUTH WOro
oneparopam 300py BEXVWBAHOIO SNeKTPUYHOM W eNeKTPOHHOID
obnanHauHa. Oneparopl 300py, BKMOYHO 2 MICLEBWMM
NyHKTaMu 300py, MaraanHammn Ta MICLIEBUMM OpraHamu Brnagm,
CTBOPIOKTL  BIAMOBIAHY CcucTeMmy 30Dopy obnagHaHHs.
HanewHun 30I1p eMeKTPUYHOIO Ta enexTpPoHHOIo ofbnaaHaHHA,
AKke byno y EHKO;}HCTEHHE fonomarae YHUKHYTH LUKIATTABOrO
BINMBY Ha 3[0POB'A NMOAed | HABKONMWLIHLOTO CepenoBulla
BHACNIOOK BMICTY B HbOMY HeDeaneyHnx KOMNOHEHTIB, 8 Takox
HEnpaBunLHOIo 30epirajHA UL0ro obnagHaHHa Ta NOBOIKEeHHA
3 HAM.

Lle#t cuMBON BKa3ye Ha T, 10 B NPUCTPOT BUKOPUCTOBYETLCA
3aAMMCTUIA XonofoareHT. Y BUNanKy BUTOKY XonoaoareHTa
| HOMD KOHT3KTY 3 30BHILLHIMK [HepenamMy BOTHI0 BUHUK3E
PU3IME NOMWERd.

Llei cumBon BKasye Ha HeoDXiAHICTL PETENLHOMo BUBYEHHA
nocibHUKa 3 exkcnnyaraui.

Liefi cumBon sumarae, wod cepeiCHWA nepcoHan nig yac
poBotTM 3 uuM obnagHaHHAM O0TPUMYBABCA IHCTPRYKUIA
NOCIDHWKA 3 YCTAHOBNEHHA.

Lleit cumBon BKa3zye Ha HaABHICTL IHGopmaudil, TobTO
nocibHuKa 3 ekcnnyarawyi adbo nociDHWKA 3 YCTaHOBNEHHS.
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2. TEXHIYHI CMELMOIKALLI

aepeno #MENSHHA 220-240 B~ 50Ty
MOTY#HIC Te OXONROREHHA 7000 Biw'rog
BxigHa NoTyHICTh OXONoHeHHA 780 Br

CTDYM 0xoNOIREHHA 354

Liym (3EYKOBS NOTYHFHICTE) =65 gb(A)
XonopoareHT [ 3anpaeka / [T R280/130rf 2
Ersiganent GO, 0.00062 ToHHK
Knac 3a:MCTy Bl NOTPaNNAHHR 380pyaHEHD [[Zh ]

THCE BCMOKTYBSHHA 0.7 M=

THCE HarHITEHHA 3.2 Mia

IAEKC MMANLHWA JOMYCTHMWR TUCK 3.2 MMa

Bara neTTo 20Fr

21. NUCTOK XAPAKTEPUCTHE NPUCTPOKD

Onuec Cumson JHaueHHA OnuHMua
HomiHansHa NOTYEHICTE GNA OXONogsEHHA E}{Tﬂm 'qmﬁm 2051 kBT
HomiransHa ©RoFMEaHa NOTYEHICTL AnA
o e P 0,780 kBT
HomiiHansHui koedilieHT

; am KEE, 263 -
EHeproc noAMBsHHA B DEXMMI BMMEHEHOT P | m
TEPMOC TaTa r
EHEprocno#MBSHHA B PEsRMMI O-iRyESHHR | P 0,45 L
CNoAMBESHHA ENSKTROEHERTT OaHO-/ ) S0 0778
OECKAHANbHAMM NpWCTROAMIA (ﬂsgas;rwre Q. ( T ) KBTinog
CKPEMO ONR OXONCIEEHHA T obirpiy | 55y
PiEeHb SEYRCEOI NOTYFHOCT L. 63,7 ablAa)
MoreHuEan MobanbHOTo NOTEMNIHHA NE 3 Exs. 1y CO_

ROHTEKTHI S8H ANA OTPHMEHHA JO0STROBO
iHDopMaLT

Auchan — SAS OlA, 200, rue de la Recherche Le
Colibri BP 168, 59650 \illeneuve d'Ascq, France -
www auchan-reisil comfcontact
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3. OMUC NMPUCTPOIO

3.1. OCHOBHMM ANAPAT

-
1. Pyura (3 oBoo cTopid) OTBip BEWNYCEY TEMNOID 8 CepegHin gpesasHna
2. Koniwamxko NoEITpA OTEip
3. BumycEHWR OTEID HiGkHIl gpeHaskHIR 9. Bepui oTEID BAMYCEY
MOBITRA 3 AebReKTOpoM OTBip MOBITPR 3 imkTpoM
HiceHil oTeip By
4 1 OTEID BANYCEY
AHENE KEPYEEHHA Sl L
J
3.2, AKCECYAPH
_ﬁ
1. KoMNOesT BikoHHMK CRangepie (3 4, BunycrHUR WaHr
HECOPOoM KDINMELHWY MBHTIE) 5. DpexnsorHa TpyDes
2. Buxig wnanra 6, TIynbT ZWCTEHLIRHOMD FEQYESHAR
3. Bwxig wnaxra 7. bGarapedi THmy Al
J
3.3. NAHENL KEPYBAHHA
1
1. IHgWEaLs KHomka sudopy 8. HHonka Tanmeps
2. KHonka eMUESRHRS LIBAKOCTI BEHTURATOpDE 9 KrHonka GnoxyeaHHa Big
BHMAEaHHA 5. KHOMK3 BHW3 oiTe#
3. Kronxa smbopy pessmMy 6. Pk-expaH 10. KHOOEA pexsmMy cHY
7. HKHOmka Bropy
v,
3.4. MYNLT OUCTAHLIWHOIO KEPYBAHHA
-
1. HKHonks sropy KHOMKa NEpeMHKaHHA 9. HKHOMEA HASHEDI
2 KHonks pesany ML TPOHD LIBATKCCTI
CHDNOPREHHA KHOMKS BMMKEHHAS BEHTMIATOPE
3. Kuonka pesaay EHMMHESHHA 10. KHONEa EHM3
OCYLUEHHA KHOMEE TARMEDS 11. KHOMEa BWCOKOIT
4. KHOMKS pesany KHonka pesmmy cHy LIBATKCCTI
BEHTHUIATOPS BEHTMIATOPE
v

4. NEPEQ NEPWWAM BUKOPUCTAHHAM

POSBEKYIATE BLI YECTHHA,

4.4. MArOTOBKA NYNLTA AUCTAHLIIMHOTO KEPYBAHHA

4

FHIMITE KPWLLKY HE SE0HIA NEHEN NyNLTa
AWML TEHLIHHORD KEPYBSHHA.

MpaEunsHo BCTSETE 467 GaTapedsy Tamy AA4 wo

a—» y GaTaperHony BiOciKy).
BrTaeTe KpHLLKY H3 MICLE.

BXOOATE ¥ KOMMNEKT {J0TDWMYATECH CUMBONIE a+n 1
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Ogpasy NicnA poSNBKOEYBAHHA NEPEBIDTE HEABHICTEL YCOIX AETANEH T8 BNEEHITLCA Y BUOCYTHOCT
NOUKDTESHE NPW TPEHCNOPTYBaHHI, Y BMNA0KY EWABRNEHHA NOWKDA#EHL abo HepgocTadi, Dyab
NECKS, BBEpHITLECA A0 HELOND LEHTRY ODCMyTOEYESHHA KRIEHTIE.




MpuMiTER:

CrpsmoByeETe MyNeT ,EI,J-'DETEH-ILIIHHDI'D KEDYESHHA HA NPUCTRIN.

He ¥OpUCTYWTECH MYyMETOM p,ucmw‘nmmmg&m Hi%3a T M Big Npunany (Ses Dyoy-ano
NEPELLNDE MEK MYNETOM SHCTSHLIHOD KEPYBAHHR | AETYHIIM ).

MosoguTHCA 3 TYMETOM p,m'::mu.:iﬁHDm KEQYBSHHA NoTpidHo ofepswnD. Bepewite Aom Bin
nagiiiA. He NiQ0sBarTE WOro ENOMBY TOHTUHMN NPOMEHIE 800 AMEQEn TEANE. FKLLO mynsT
,qmmmmnum KSpYBSHHA HE NpSLE, cnpoSydTe EMAHATA, 8 NOTIM SHOBY BLTEHOBMTH
TaTapem.

Y pasi samMiHK 260 YyTUNIZaLT MyNETa QMC TSHUIAHOM KSpyBaHHR GaTapeiii HeoxigHo BWAHATH
W YTHRISyBaTH BLIN0BIHD 40 YMHHOMD JEKOHONEECTES, OCKINMEKK BOHW WKIINAWE] SNA QOEKINA.
He BMKODWCTOEYWTS pasoM cTapl A HoEl Gatepein. He BMKOpPMCTOSYWTE OQHOUSCHD TVGHHIL
CTAHOEPTHI {BYTNELEE0-LUNHKNDEI) @00 SKyMyATOPHI (Hikeneso-kagmicel) Garapenrn.
Hemgau‘mﬁampemm ¥ BOMHb. BaTapsise MosyTe BwEyxHYTH 860 noTexTH.

FIKLLD MYMET QUCTEHWMHOND KEQYESHHA QOB HE EWKODWCTOEYESTWMETECA, BMHMITE i3 HEOMD
GETApEWIM.

4.2. BUBIP MICUA

KoHguujoHep Kpawys BCTSHOBNIDESTH HE CTA0INEHI NOBEpXHI, WD 3BECTW B0 MIHIMYMY LYW T3
BibpaLg.

KOHZWLUOHED CALD pOSMILLYESTH NoDNWsy EBikHa, wos 3abesneuMTi MORNMBICTh YT TEHOEKM
LHIEHTE grA BUBSHEHHA NOBITRR HES0EH]

[lna G23ne4Hone T8 HAAIMHON poSMILLEHHR BLTAHOETL EOHOWLIOHED HE DIBHIA, ropWaoHTANLHIA
TE J0CTSTHBO MILHE NOBEXHI, RKE BMTPUMEE WOTD Bary.

KOHZWUOHED OCHEWESHO KOMILUSTEMA ONA NONSfusHHs Bu0opy MICUR POSTALLYBAHHA, ane
KOTHTH WOMD MOFHS NMALE HE DIEHWK T8 NNacknx nosepoHax. BygsTe oCofMUED YEHHAMM,
NEPERCHYHMA NPUCTPE N0 KMMMMEXK YM JEPEEAHIM Ninnos. He HAMAEraWTecA NEpEKOYYEaTH
TIPMC TRIA YEPES THLLE NPEIMETI.

Konguijorep cnig pOSMILYESTH ¥ MICLAX, D€ € AOCTYT A0 333SMISHO POSETEN 3 BIANOEIIHON
HOMIHANEHOI HANDYTOK Y MEPEHI,

He posmilyywre GinA KOHOWLOHSDE MOOHI NPEOMETH, BH MOEYTE NEDSIKOTHATH ENBHOMY
EX01Y TA BHNOLY NOBITEA, 8 TAKDK HILMM HE HEKDWBANTE OTEOPM 4NA EXOOY T8 EMXOOY NOBITPA.
Iina edexmweHol poSomd chip 3a08IneunTy WOHEAMSEHWE 45 M BiNbHOMD MPOCTOQY HAan
TNPUC TROEM T8 HIBROND HBOD.

LinaHr AnS BMEEAEHHS NOSITHR MOKHA MOSOBNKYEATH, SNe PEXOMEHOYETHLLR TEMMATH wore
AKOMOTS KOpOTIUME, Taroe HeoDXigHD YNEBHWTMCA, WO LUNSHF HQEe HE SMMHESETHCA T HE
NpOBKCAE.

4.3. BCTAHOBNEHHA WNAHIA NNA BMBEAEHHA NOBITPA

Mepen BMEODMCTEHHAM DEAMMY  OXONGTHeHMA 800 ocyilyBaHHA HeoDMDHD pPOSTALIYEBATH
KoHoMUiorep DinA BikHa abo OTBOPY T3 BCTSHOBWTH LUNEHr AR BMBESIEHHA NOETPR, Wwod Tenne
NOBITPA MOMC EWBCAWTACA HESDBHI

KpoK 1:
IMpMESHANTE BXIO LINSHTY 00 OOHOMD KHLR
WNAHTY BMBSASHHR NOBITRA
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Kpok2: (‘ N
MNpregHaMTe BMXIZ WNSHNY S0 iHWOD FHER .l.u ,..- ||”
LWINSHY EWBSIEHHR NOBITPA. ArAL ».u.'m..;

.E‘

'I.._'.

Kpox 3:

36epiTh | NDHEOHANTS KOMISKT BiKOHHOT

BCTABKH.

1. 2DEpiTh KOMNNEXT, BCTAEMBELUN NEHENL 083 I
OTEC{Y B NEHENDL 3 OTEOPOM.

2 HansiuTydTe A0E¥MHY KOMINSKTY
BignosigHo 40 BUCOT 200 LLMpHHA
BELLOFD BIKOHHOMD OTBODY.

3. TprrpiniTe BIXD LIRSHTY BUBSIEHHA
NOEITRA Q0 OTECDY B KONNIEXTIL

Bt
' -ii

Kpox 4:

FEKPUIATE BiKHO Ta SEKPINITE KOMINEKT
BIKOHHOI BLTEEEN HA MICLI. 33 noTpein
SAMIKCYATE KOMINEXT KNEMAK0H CTDMKo.
[ns goCArHEHHA ONTUMANBHO! SEeRTHBHOC TI
TEPMETHIHO SEEPHATE LINMHHKA MT%
FOMIINEXTOM | BiHOM.

Kpok 5

BigperyniiiTe QOBKMHY LWNEHTY BUESIEHHA
NOEITPA Ta NPWMESHAHATE EXiIHWA OTEID LINEHTY
0,0 BAMYCKHOND OTBOPY TENNOND NOBITpA.

5. BUKOPUCTAHHA

MpHCTPOS MOXHS KEQYESTH 3 NBHEN KepyYBSHHA 800 NyNbTa QMCTEHUIHOTD EEpyESHHA

Mopaaw Wono NPaEHNnLEHOND BHEOPRCTaHHA:

oG oTpMMaTW HAMKpaLY pS3yNETATH POSOTH NDWCTROH, JOTDMMYWTECH HAESIEHWN HHHME

pexoueHns it

- 1loS rapaHTYBATH MDWAMSHHA CMTHANY, MYNET OWCTAHLIAHOND EEpYyBaHHA MOBMHEH GyTH HE
Gani Hix 7 MeTpis 8if KoHOWLIOHEPS NOSITPS, | MDY MYNETOM T3 HEOpEYSpE0HMM DSTYHEOM HE
NOBUHHD TYTH HOTHMX NEPSLLKOD

-  ZorpwWTe BikH3 Ta OBepi 8 KiMHETI, y SR noTpibHo KoHgWOioRYESTM nosiTpR. Y pasi
HAENBCTALCHSPHOND BCTEROBREHHA NPMCTROH NOTRIOHD  38MMIUWTIA JEeDi TROXW BiOKpUTHMM
(HE MEHLUS HE® HE 1 cM), WoE 380e3ne9HTH NPEBUNEHY BEHTHNALD.

- 32 MO¥NUBOCT 38N0GIAATE NOTPENNAHHE COHAYHOTD CHITNS B KMHATY, YSCTHOBD 3EXDHELLIA
wiopk Talato wamosi. Le spofume nprcTpin Ginbl exoqomHm y poSoTi.

- HikonW HE CTEETE Ha NPHCTRIA #HOaH NDEaMETH.

- He sarpweEaiTe BNYCKHMA 200 BUMYCKHWA OTBIp ANA NOSTPR. 3MEHLLEHHR NOETTPAHOND NOTORY
NpMIBENE A0 SHWHEHHA NPOIYETHEHOCTI T8 MOME NOLWECIMTH NDWC TP
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- ¥ KiMHETI HE NOBWHHI NpaLHCEaTH J'IIIII'h:Tll]I AK FEHEPYIOTE TENNO.

- Hikonw He Eumpncmﬂyme npnm:uu Y JYHE BONOMX NPMMILLIEHHAX, HANPWENSS ¥ NPansHI.
- Hixonm He mpucmwre npuc*pm Ha,a.mpl

- TeperoHEWTECH, LG MPHCTRIA CTOME HE PIBHIA NOBERH.

1. YBIMKHEHHA/BMMKHEHHA NPUCTPOKD

5

1. TigkREims EOHGWUIOHED NOBITPA 40 NPWASETHO! SNeRTPWYHOI DOSETRM.

2. BioxpeiTe BANYCKHWA OTEIP NOETPH 3 gedEXTOPoM, AKLLD BiH SEKDHTHR

3. HamicHiTs kHOREY ¢ AR SMAKEHHA NPUCTROR. Kot B1 BMWKSSTE NpHNG/] BNSMLUS, BiH nouwHe
NPaALNESTH B PEAMMI BEHTUNATODE. KONM BN 3HOBY BEIMEHETS NpUNAZ, BiH NOYHE NPSUKBATH B
PEMMI, AKMA BUKDDMC TOEYEABCA BOCTAHHE, AKLLD BM HE BLT EAHYESNW HOTD i enNceKTpoMEpEk
5 MOMEHTY OC TAHHBOND EMMKHEHHR,

4. LoD BUMKHYTH NPKCTRIR, HETWCHITE mHongy (Y.

5.2. BUWKOPUCTAHHA BESNEPEPBHOIND PEXMMY

Llest pessam igeansHo NigxoaMTs 4NA CREKOTHOI T8 S8OYLANMECT MONGaM, KoM NOTRIGHD OXanOquTA

KIMHETY.

Uah sanye TMTH NPWMC TREM ¥ LBOMY PEAMAM:

1. HATWCHITE EHONKY EQ KinbKa Pa3iE, 40K HE 33CEITUTLLR IHAMKETOD PEHMMY OXONOTHEHHT 41

2. Bubepitc UiNBDSY TEMRBEDSTYDY, HETHCKIMOMW EHOMEY & abo "7, AokA Ha AMCcnnel He
BLE0DPaEINTLEA NOTRIDHE sHaYeHHA. [lianasod perynioeaHHa TEMNEDaTYDW cTaHoewTe 16-32 °C
(61-90 *F).

3. Bwubepite Gakady WEMEKCTE EEHTUNATOPA, HETHEKEKAMMW KHOMEY ':"' DocTynHi g8 WEKMZROCTI
BUCOKA T HUEbka. Konk WeWmHecTh BEEHTHNATODE BWCOKS, TEMNEpETYpa Nnaase wengwe. Mpw
HM3bKIA WIBWOKOCTI BEHTMNATORS TEMNSPETYRE ONYCKSSThOA NOBIMBHILE, &NE BEHTUNATOD
NPELEDE IHEYHD THXILLE.

Mopana: CITMIAEMEHE TEMNEPETYDE ANA KIMHSTH ETITEY KOMMBEETLCA B Mekax 24-27 °C (7581 “FL

CigHaK HE PEXOMEHIYETLCA BLTAHDEMDEETH TEMNEPSTYDY HEtaraTo Huedy 32 J0BHILLHIG, 10D YHARHYTIA

FANEOND CNOXMBIHHT ENEXTDOSHEDN

5.3. BUKOPUCTAHHA PEXWMY OCYIUYBAHHA

Lle# petim inSansHo NiOXOAWTE N8 SHCKEHHA BONOMCTI B NPMMILLEHH] HEBSCHI, BoceHW a0 B

potosi gHi. Nepen BUKOMMCTEHHAM DEAMMY CYLEHHA MDWNAL Chig NigroTyeEsTH TaK CoM0, B i ana

DEMMY OXONOIHEHHA, _I'P,ﬂ"E',EI,HﬂBUJl‘I anHEfrmTt LWINAHS, 105 BONOrS MOMS BUEOOWTHE A HASDEHI.

LloE sanyeTHTH anr:Tpn-r ¥ LMY DM

1. Harwchits money ® ,_ ! FiNbkE pasis, NoKW He SECEITHTEER HOMKSTOP PEMMY OCYLIVESHHR 47,

2. Tpwnag NosMHE oC YLWYESTI NPHMILLEHHA I3 HM3LE0ID WBKTKICTH BEHTMTATOPE.

MpamiTea: By He MOEETE DEMYMIOESTHA TEMNSPETYRY T8 LIBMZKICTh BEHTWNATORE, KOMM NpWNan

NPELP0E B PEXMMAT OCYILYBEHHA.

5.4. BUKOPUCTAHHA PEXMMY BEHTUNATOPA

Mig 4at EMKOPMCTEHHA NPUCTPOED B LBOMY DEXMMI HE NOTRIDHD NPHEgHYESTH JpeHwHy TDYORY

TE LUNEHT Onf BMESOSHHA NOBMpA. MpUNag NpSWoBSTHME AK SNSETPMHHWA BEHTHRATOD |

pigoDpa#ETUME TEMNERSETYDY HABEONWILHEOTS CEPEN0BMLLE HE SXDaHI

LoD sanyc TMTH anch'm ¥ LbOMY PSRN

1. HarmscHime mHonky fF FiNbka pasis, NokA HE 3SCEITHTECR |H,n,|1rca-rc:p PEXMMY BEHTUIATOPA ,. ,,

2. Bubepith BIraHy WEWAKCTL BEHTUIIATODE, HATHCKSIHK KHONKY &7 . DocTynHi A :.Lﬂ-gqmcn
BICCKA TR HUEEKA. KONk BMDpaHD BUC OKY LLBMAKC Th, SropAeTLEA u-l,u,:mﬂ'rc:p BWEC OROT LUBWOKOC T
BEHTUNATORE & q Kionw BMDpaH0 HWIEKY WBMIKICTh, SEM0PNETECA IHOMKSTOD HASEXOT IUEXTKROC T
BEHTUNATORS &/ a
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5.5. BUKOPUCTAHHA TAUMEPA

Bu wweTe HANBWTYBATW SRNERET HE SETOMSTHYHE BEIMEHEHHA 800 BWMEHEHHA NPOTATOM
HECTYNHAX 24 roguH

551, HAMAWTYBAHHA TARMEPA 3ATTYCKY

1. VEIMEHTE KOHOMLIOHED NOBITPR, BMOSpiTE NOTRIGHWA DEEMM | HANSWITYESHHA, HANPWENED,
PERMM OXONOEEEHHA, 24 “C | BUCORY WIBWARC Th BEHTANATOPE. MOTiM BUMEHITE NPMCTRIN.

2. HamcHith mHONKY (T 3acETWTLCA MOWKETOD TARMEDS (1)

3. LoD anbpam yac Big 1 fo 24 roguH, HETWCHITE KHomy ™ 800 5.

4 TammMep HETEMHD SaMyTTWTLCA.

UipS SAEEDLMTH Tﬂﬁjﬁp SEMYCEY A0 33KHYSHHA Yacy, HETMCHITE FHOMKY () § 3MiHITE yac xa 00,

IHOWEETOP TEAMEDS | -] BMMEHETLCA.

552, HAMAWTYBAHHA TAUMEPA BEMMKHEHHA

1. Komu npucTpid npawpoe, HETHEHITE KHOMKY (). 3aCETMTLCA inguKETop TaMMeps (1)

2 S ewbparh vac i | g0 24 roaus, HETUCHITE kHomky Y aBo L

3. TaWMep HETaMHO 38MYLTHTHCA.

LlioD saBepuwmT Tmep BUMFHEHHR [0 JAKIHUEHHA YACY, HATMEHITL KHOMKY (L) | SMiHTs yat Ha 00,
iHgMKETOP TaRMEpE () BMMEHETLCA

5.6. BAKOPHUCTAHHA @YHKLII CHY

Honk Nprnag SHAXOAWTECR B PEXAMI OXONOIHSHHT, BY MOHETS BEMEHYTH dyHKLTD cHy. Konk wg
YHKLEO BRIMKHEHD, KOHAMLICHED NOBITPA NIGTDUMYE ONTMMANLHY TEMNEDATYDY B NPWMILLEHH De3
HAOMIPHIY KOTMBSHL TEMNEPETYPW YW BONOTOCTE T8 NPaLoE GesunyMH.

*  BeHTMMATOR NPALKE HE HARHITKYIT LWIBMAKDCTI, B TOW 480 AE TEMAEDSTYRE T8 BONOTICTE NoBITpS
'y MDMMILLIEHHT MMEEHD 3MIHEIKTLEA, MITRMMYEYA Ui NOKSIHWENW HE HAWKOMhopTHILLIOMY pisHIL

*  PK-expaH i BLi HEMKETOPM He ByoyTs NigCEMYEaTMCA.

*  HansumoBaHa TSMMepaTypa (Y petimMi OxXOnogHeSHHR) SETOMSTAYHD SDINbUYETECR Ha 1 °C
{1 °F) Ha roguHy npoTArcMm nepisx 2 roguwd. (ot TeMnepaTypa 38NMLISETHEA HESMIHHO.
@YHKLIA CHY EMWESETBSA MWWe Ha 12 roguH KonW BOHS BAMEHETBLA, MPUCTRIA BUMEHETLCA
AETOMETHYHO.

LWof yeiMeHyTH MYHEL CHY, SBNyCTiTh NpECTPE Y pE¥MMi ONDNOIREHHA, & MOTIM HETMCHITE
FHOMEY .

Lot susy ™ GyHFLED CHY, SHOEY HETHCHITE KHOOKY .

5.7. BUBIP O0WHWMLI TEMNEPATYPH

KomW npucTRiA NpELI0E, HETUTHITE KHONKY s—— H3 MyNETI JUCTEHUIRHOM KEPYESHHA, 100 SMiHUTIA
OEMHWLLD TEMNEPAETYPKM Ha “F abo vasag Ha °C.

5.8. BUKOPUCTAHHA ©YHKLYT SAXWCTY BIfl IITEW

Konw nprnan npaipos, HETWCHITE KHONEY [} Ha Naseni KepyBaHHS | YTRUMYHATE 1 3 cekyHan, woi
VEIMEHYTH 560 BUMEHYTH thyHEL GnoRyBaHHA BiT JiTei. Konm o dyHELRD BEIMKHEHD, YTi KHOMmM
HA NAHEN] KEPYEEHHA T8 NYNETI AWC TEHLIMHOM KEPYBAHHA TYIyTh BUMEHEH], ERiM KHOMM ﬁ

5.9, HLI ©YHKLI

591, ABTOMATHWYHE PO3TOMNHIBAHHA IHEKD

¢ Tig yae poboTH NPMCTDROID B PERMMI OXONOTHEHHR 550 OCYLWEBSHHA HE BMNEDHHKY MOHS
HAKOMUYYESTHEA THIA, 110 3MEHLLYE ST OMONGTHEHHA 850 OCYLWIEHHR. FKLID HE BHMSPHWAEY
38HAATD O&FETD iHED, SNaPET SETOMETHUHD NOYHE WOID POSTOMMKESTH.

* Mg 4ac IETOMESTMMHOIT MPOUSCY YCYHEHHR [HilD KOMNPECOp HE JENYCKSEThOH, BEHTWNRTOD
NPOOoERYE NpALRCEATH, 8 IHZWKSTOR MMENEHHA GnuMas.

*  TlCn\A posTOMNEHHS THIID T8 BMCHXAHHA BHMApHMKS aNapaT SETOMETHYHO BIOHOBMTE poDoTy.

MpUMITES: Nig 8¢ NPCUSCY SETOMATWYHOND POSTOMNMMEAHHA HEHD HE BUMBESIATE 8napaT.
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5.8.2. 3AXWCT Bil NEPEHANPYTH

o5 38XUCTHTI KOMBPEC DD, SNEDET DCHAWEHWA MEXaHIZMOM 35XMCTY Bi0, NEPEHANDYIM,

¥ pasi BigKMEOMEHHR ENSXTDOAMENEHHA 3aN00MEHHMA NpUCTRR 3anolirae NOSTOPHOMY SaMYCEY
KOMMNPECOPE, JOKM HE MMHE 3 XBIMMHK 3 MOMEHTY BISKRHOHEHHS.

6. OBCIYTOBYBAHHA TA HYMLLEHHA
6.1. BIABE[EHHA BOOM

CucTema caMmoBMNapoEyEaHHA

CHCTEME CEMOBWNEP0OEYESHHA BUKODUCTOEYE 3i0paHy Bogy ONA OXONOSWEHHA KOHOSHCSLIRHIT
SMIROEWKIE ANA KpALLST ehSKTWBHOCTL. ¥ PE4MMi OXNONOmHEHHA HEMAE HEOfXiIHOC T CROPOKHATH
ANMWEHWH pEISPEYEP, 358 EMHATEOM BWKODWCTaHHA pewiny ofirpieaHHA (Ao € doyHELA
OTirpiBaHHA), PEFUMY OCYUYBSHHA TA YWMOE BUCOKOI BONOTOCTI M BMCOKD TEMNEPAETYPH. BogHma
KOHOEHCST EMNSPOBYETHCA B KOHASHC S0P | B OBOIMTHER YEPES LUASHT BMBENSHHA NOETPA.

[Onm Besnepepenoi pobotw 860 pobomw Bes HarnAay B pekMMi OCyLSHHS Ta obirpiey NigEmouTL
SMMEHHN LLUMAHT 40 NPUCTDOW (CEPEnHA 3NWBSHMIR OTBIPVHMHEHIA 3MBHMA OTEID). KoHOSHCATHY Bogy
MO¥HE SETOMETWYHO SNWESTH Y BiOpD

Mepea noYaTkos poBom BUMEHITE NpAC TR,

BuitmiTe ﬂpuﬁx}.r OTEOPRY ANA SNHESHHA BOOM TA sﬁe;ﬂraﬁ'reﬁ B DEINSYHOoMY MiCL

MiLHD i HagiRHO npue.,u,ﬂame ADeHaEHHY TPYOKRY 1 nep&mhanrecn L0 BOHA HE NeperpyYeHa.
PoaTewyWre Ewxign#i oTeip TpyDxMm Hag smweom 300 BlapoM | MEPEKOHERTECH, WO BOOA
MOGEE BINbHD BMTIESTH i3 NpWETpOK. He SaHyMONTE KiHELE TRYORW ¥ BOOY, IHSFILE LUE MOXE
CIEPHYMHATIA «NOBITpaHY npobey = v TRy

[AnA yHUEHEHHRA NPONTHEAHHA BOOW:

CCKinbEM HETSTMBHMA TWCK NIQOCHS ONS SNWEY KOHASHCETY BENWIAN, HEXMIITL JPSHaEHY TDYERY
BHW2 o0 nignom, Kpsue ol reaaye Haxwy nepeprilyess 20 rpagycis.

6.2. O4YWLIEHHA

Yeara!

Mepen YHMLLEHHAM NPUCTPOoK 0T0E ASK0B0 BMTAMHITE WOTD WTENG ENGHY BANEY 3 POIETEM.
He BWKODWCTOBYIATE 10K NOPOWEN, MeTanes! Wimkk, sGpasweHi 3acofM ANA YMILEHHA.
rocTpi 500 METANSEI NPSAMET ANA SHILEHHA XONoZRTEHWES

6.2.1. O4YMIEHHA KOPITYCY

v CnoyaTky NpoTRITe KOpNYy: NPUCTDOK SNeME SE0NOMEH0 TESHRHOK, 2 NoTiM 1000 BMTRHTL
WOND CYXN0K THEHHHOH.

* B xooHOMY PE3i HE MWATE NEMCTRIA Bonok. Lie HeBesnauso.

*  Hikonw HE CUMLLEATE SNAPSET TERMMM POTHNHHAKEMA, BE BEHIWH | CrmpT.

*  Hikonw He oGNPUCEYWTE SNaPET HOSKTMLMO0M.

6.22. OUYHILEHHRA NOBITPAHKX ¢INLTPIB

MNosiTpas INETpH ESYA0BSHO B PELUITRY BNYCEY NOBITDRA HE 38HIM naHani
npucTpo:o, MosimpRH INETPH OONCMEEICTE BUOSNATHA YSCTEW nWnyY 3
NoEMpA. BpYaHMA NOBTEAHMA inETD, 3ACMIYEHWA UBCTESMM TIAMY, MCHKE
SHMANTH SDEKTHEHICTL NPWCTRoM. [INA OMTHMANBHOT [ODOTH DEOWK0
CHHLLIETH NOBITRAH ANETDM GOMH Pa3 HE 2 THRKHI

1. 3HIMITE pSlliTEY i3 BIYCKHOM OTECDY QNA NOBITPA.

2. Buasnite CEYMUSHHA NHMY 3 pELUiTKM MWNoCoCom. AR pewsmka
Oyte 330pyaHSHE, 38HYpTE T B TEnny BOOY, 8 NOTIM MPOMHATE,
TemnepaTypa BEOOM HE NOBMHHA NepeenlLyEaTW 40 °C (104 °F). Michs
NPOMHESHHA 3ANMLUITE PELLITKY ©OXHYTH

3. VOTBHOBITE YMCTY CYXY PELETRY NEpS0 HECTYTHUM BHEDDWE TESHHAM
abo 3GepiraHHAM.

R
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JacTepemeHHA!

He BUKCDHCTOBYWTE anapaT Ge3 yoTaHOBNEHOM NOBMpAHMX iNETpIE, Haxwe Gpyn i
BOPCHMHIN NOTPENNATE B SNA0aT | ROMPLESTS HOT0 MPOIYETHEHIC Th.

6.3. IHL MPHMITEW lWOOO TEXHIYHOTO OBCIYTOBYBAHHA

* Ao y BaC £ JOMSIIH TESDUHK, MIEFWED, BEM JOBE0ETHCA NEPIDOMYHO MPOTHPETH DELLETEN,
wph BoHM He 330MEANKCA LUSPCTIO TEAPHH,

*  ZaEnyCTiTh NPUCTRIV Y PE31ME BEHTHNATORE HA 12 NOOMH Y TENNOMY NOWMILLEHHI, LOG BACYLLITH
Woro T8 3anodirmM NosEi ueini (koo B micruis abo nepe sfepiraHHAM MpPUCTPOW ).

*  [epeq Ko#HUM CEFTHOM BWENDIC TEHHA NEQSBIPANTE CAPEEHIC Th IUTENCE&MLHOT BWMM Ta kabeno
HMENEHHA, 8 TAKEK CUCTEMM SEIEMNEHHA. YiITHD DOTPMMYATECL IHCTRYELIR 3 YL TAHOENEHHA,

*  [MiCAR KO#HOM CE30HY BWAANAWTE BCH0 BOOY 3 NDMCTPOK. 3HiMITE smuExy npobky T8 snWiATe
Bci Bogy. Komw BCA BOga CTEYE, BLTEETE 3NMEHY npobky. OumcTome dinkTpW, PETEMLHO X
BHCYLUTL | BCTAETE HE MICLE.

6.4. 36EPITAHHA

BuMEHITE 8NapaT | BiT'E0HANTE AOID BiD PO3ETEM,

ZNWATE BOAY 3 PEICDBYAPE NPUCTPOKD.

Fi¥li0 00 anapara NiLegHans aperarHy TpYORY, NOTRIOHO 1T Bi0'SQHETH T8 BMCYLUMTH. T10TiM
3HOBY BOTAHOBITE EDWLLEY HA SNWEHWA OTEIp.

ZHIMITE | CUMCTETE PEIUTEY BOYCEY NOBTPA. JaWTe peusTyl BHCOXHYTW T8 ECTEHOBML il HE
ANApAET.

3MOTEWTE LUHYD #MENEHHA T SKPINITE ROM HA 380HIW MaHeni anapaTa.

MeperoHalTECR, LD BSi SACTHHM MWL TOI0 T3 SKCSCYADM Ty,

HakpWitTe anapaT TEaHWHOK &30 NONIETUNEHDBMM NAEETOM, WG 33XMCTHTH AOM NOBEDNHED
Big MY TA NOADAMNH.

36epiradTe SNapaT BEPTHEANEHO B CYXOMY, WWCTOMY T3 GEaneyHoMY MICLI, Noaani Bin npamm
COHRYHIY NpOMEHIA.

MpumiTeEn:

MNepea shepiraHHAM aNapaTa NOSHICTIO BAC YLUITL BUNERHIKE, LD SHAXOOWTHER BCEPeLRHI MDHE TPOo,
wof 3ano0FmA NOWKOIHEHHID JSTansd | poSNOBCKYTHEHHD Ui oS BMCYILIMTH BUMSDHME,
Bin'SAHEWTE ANApAET Bil SHEPENA ¥MENSHHA, 8 NOTIM NOCTAETE aNSPaT ¥ cyXe, 1ofps NpoBiTpOEaHE
W 33TIHEHE MICLE HE KiNBKE JHIE.

Lo 8 S ]

Q. Ngh

7. YCYHEHHSA HECMNPABHOCTEH

Npobnema Mo#nHEa NPHYMHE Mo#nHEE BHDILEHHR
Mo#nHEBD, EM HE YBIMEHYNIH TigxmeiTE NPUCTRER 40
WDMD Y MEPERY HHENEHHR. EfERTPOMEDER]L
MpKcTpin He
BMHE3ETHCA. : Sauekaite 30 xeumH, Frwo
E‘m{;ﬂﬁm :::WH'UHH nponema HE SHWKAE, SEEPHITLER
: B CEpBiCHMA LEHTD
TpEEMNBHD POITELLYWTE LIMEHT,
23pofiTh MOMD AKDMOS FKOOTLLMM
Mo#TIMED, NEPETHYBCA LUAEHT T8 CTERTE, Woh BiH HigE He
[MpucTpist npaioe mane | AT BMBEREHHA NOBIMTPS NEpErMHAEES, YTEODIKMAN
NPOTANDM KOpPOTHOM BEAFONPOKIIHI MICLER-
YECY.
MNepesipTe WNaHr Ta npuEepims
HU'!'DF;’ NEpELLKOIPKEE BOAY Sy AL-AKl NEPELIKON Ha LAY
et i NOETRRHOID NOTORY.

129



Npobnema

Mo®¥nNHE2 NPHYHHAE

Mo#nHEe BUDILEHHRA

MpKcTpin npawgoe,
ane NPAMILLEHHA HE

BigkpwTi BikHa, asepi Tafabo
SEEICH.

JarpuiTe QEEpi, BikHE TE SREICH.

Mo#TMED, ¥ TPAMILLEHH]
MpaLFEIETE NPWUCTPOL, =K
FEREDYIITH TENNO (N, deH
TOWO).

MNpwbepite Taepens TENna.

MNpEEMNBHG BETEHOBITE LUINEHT
ONA BHBES0SHHA NOBITPA.

CNONGRYETLLA Lnaxr AnA BREEAcHHR NoBITPR | JoknagHilee JWBITLER B postini
Big'eQHEBCA B NPHCTRO. «4.3. BCTAHOBNEHHA
LIMAHIA NNY BUBEOEHHA
NOBITPA:.
TesHMHI X3[aKTEDHE TUEW
NpUCTROKD HE BIANOBIASKOTE MpwAGSIATE HOBMA NPUCTIA, AKWA
MEPEMETREM MPMMILLEHHA, MigXOgMTE Nig BALIE NPMMILEHHA.
BEOMY BiH NpAaLPDE.
Mig 4ac pobomi CuucTeTe INETD, AK ONWCaHD
BHAINRETLLA JabuTi nosimpAH DiNTPM. B posgini «6.2.2. O4YMUIEHHA

HEMPWEMHWA 38Max

NOBITPAHOTD ©INbTPA=.

TpHCTPIA He NpaLoe
NPOTATC NPHGNKUSHD
TPEOX XEWNHH RNC R
NOETOPHOTD 38MyCKy.

By TpiluHin sanofteHmg
KOMNPEC0pE J0SE0NAE
NOETOPHD EMKSTA NPMCTRINA
THLLIE YEDEE TR XEWMMHY NicNA

Zaqskanme. LiA saTpiMEs €
HODMENBHOH.

NONSPEIHLOND BUMEHEHHS,
Ha Bl ; LIeH npuc TRl OCHELEHD

e CMLTEMOK SETORIETHOCTHEN,
FABNAETHLR KOT One «T.4. KOOW CTATYCYs.
- : AKE [OZBONAE BUREMTH PRI

HECMPAEBHOCTEW ¥ poGoTi.




7.1. KOOW CTATYCY

Llest mpMcTpit OCHALWEHO CHMCTEMOW SETOLETHOCTHEM, AKE J03BONAE BMABWTH OEAK SETan.Hi
HELMPEBHOCTI B pcﬁ'm Loh AOMNOMOITH BEM posiGRATHCA 3 HECMPBEHOCTAMM W 3DOIYMITH YMOEH
poDOTH, HE MPUCTPOT MOXYTE BiA0DpEETUEA KOaM.

Kog 3naueHnn Mosmmee pilnesHA
MNoMunks 38'A3KY MK OC HOBHDW 5 .
En B ru'gmm Py 3eepHiTECA MO LONOMDTY 40 MICLES0MT
HH'DF g imﬂHE:_ ABTCPNI0BAHOND CEPEICHOD LEHTRY.
K. TERT W ; :
E1 E::—m i EDE?EEEA ZBEPHITECA N0 JONCMOTY 10 MICLES0M0
ruecnpama '.h_m ) e SETOPUSOBEHOND CEPEICHOMD LEHTDY.
E? [aT4ME TEMNERETYDA B 3MIACEMIY JESpHITHEA NO JONCMONY 00 MiCLESOro
HECMEEEHWN. SETOPUS0BEHOND CEPEICHOMD LEHTDY.
INUATE KOHOEHCET i2 MPUNATY.
Ft Pesepayap 4nA BOOQM NOSHWA. JOTPHMYHHHCE HOTPYRLR B =6.9.
BIABENEHHA BOW=-
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